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در دفاع از تلگرام 

شهسوار صادقی
فرهنگ ایرانی ضمن این که مولد و مدافع هویت خویشتن است با سایر فرهنگ‌ها نیز با مهربانی و سنجیده تعامل و داد و ستد دارد.

این ویژگی مهم بیش از هر عاملی به ظرفیت و هاضمه  قوی زبان فارسی بر می‌گردد. ظرفیت این زبان به گونه‌ای است که واژه‌های مفید بیگانه را در درون خود به نحوی جذب  می‌کند که بیگانگی آن‌ها بزودی محو می‌شود. مثل همین واژه‌‌ی ««تکنولوژی»که  آن قدر خودی شده که کمتر کسی به معادل آن که از طرف فرهنگستان زبان فارسی  اعلام شده توجه می‌کند.

اما سرنوشت تلگرام جالب‌تر  از آن است و کسی را هم یارای معادل‌سازی برای آن نیست. زیرا تلگرام، تلگرام است و فعلاً جایگزینی ندارد و البته سرنوشت آن به عنوان رسانه با سایر تکنولوژی‌ها متفاوت است. تفاوت از این جهت که فراگیر، قابل دسترسی، کم‌هزینه و پرفایده است و ضمن اینکه در خلوت و جلوت و در غم و شادی مردم را در کنار هم می‌نشاند، کاربرد آن در کسب و کار و استفاده مفید هر صنف و گروه شغلی از آن غیر قابل انکار است. با این وصف تلگرام  مخالفانی هم دارد و ممکن است به تیر قضا و قدر گرفتار شود اما قبل از آن که آن را به تیر قضا و قدر گرفتار سازند بهتر است میزان هزینه فایده آن را برای جامعه و مردم بررسی کنند، آنگاه تصمیم  بگیرند.
آیا تعدیل نیرو راه خروج از بحران است؟ 

ادامه مشکلات کارگری درکارخانه فریکو
گروه خبر: کارخانه فرآورده‌های روغنی ایران « فریکو» یکی از مهمترین کارخانجات تولیدی در کشور است که از 25  سال قبل با ظرفیت تولید 800 تن روغن جامد و مایع در سیرجان راه‌اندازی شده و در این سال‌ها تأثیر خوبی،  هم در بحث تولید و  اقتصاد و هم در اشتغال‌زایی داشته است. کارکرد این کارخانه اما در یک دهه گذشته با فراز و فرودهایی همراه بوده که کم کردن  نیروهای شاغل، عدم پرداخت به موقع حقوق‌ها و مشکلات جنبی دیگر از آن جمله بوده است.

آخرین چالش این کارخانه مربوط به اعتراضات اواخر سال 96 و دست از کار کشیدن اکثریت کارکنان شرکت به‌خاطر آنچه «عدم پرداخت حقوق و پاداش عیدی و معوقات قبلی می‌گفتند» در اواخر اسفند بود که برای مدتی به تعطیلی خط تولید کارخانه انجامید. اکنون اما در اولین هفته پس از تعطیلات نوروز خبر رسید کارخانه دست به تسویه حساب برخی شاغلین و تعدیل نیرو در سال جدید زده که به گفته معترضین با شعار سال مبنی بر حمایت از تولید و کالای ایرانی همخوانی ندارد. اگرچه تماس نگارستان با مسئولان کارخانه  فریکو برای اطلاع از میزان احتمالی نیرو چندان نتیجه‌ای نداشت، اما منابع غیر رسمی این تعداد را حدود یکصد نفر ولی برخی منابع حدود بیست‌ویک نفر اعلام می‌کنند هرچند که این ارقام قابل تأیید نیست. از میان نیروهای در حال تعدیل با یکی از کارکنان با سابقه فریکو که می‌گفت سابقه  حدود 17 سال کار در فریکو دارد تماس گرفتیم و علت را جویا شدیم که گفت: علتش را نمی‌دانم فقط از من خواسته شده بروم و تسویه حساب کنم. او  گفت: من مسئول یکی از قسمت‌های حساس این کارخانه بودم که چند روز قبل طی تماسی  از من خواسته شد دیگر سرکار نروم و بعداً برای تسویه حساب مراجعه کنم. 

وی گفت: واقعاً این موضوع باعث نگرانی ماست چرا که 17 سال تمام با کم و کاستی‌های کارخانه ساخته‌ایم و اکنون که مطالبات‌مان را خواسته‌ایم اینگونه جواب ما را می‌دهند. در حالیکه تماس با مسئولان کارخانه فریکو میسر نشد رئیس دفتر معاون بهره برداری شرکت  کوتاه گفت: این تصمیمی است که در هیأت مدیره شرکت در تهران  اتخاذ شده و من اطلاع بیشتری ندارم و بدون توضیح بیشتر تلفن را قطع کرد. در ادامه  با رئیس اداره کار منطقه ویژه تماس گرفتیم که او  به نگارستان گفت: بنا به اطلاعی که مدیران کارخانه به ما داده‌اند اعلام کردند به دلیل مشکلات تولید و نقدینگی  با حدود بیست ویک نفر از پرسنل تمدید قرار داد نمی‌شود. وی گفت:  بر اساس قانون این کار اشتباه نیست و بعد از اتمام زمان قرار داد می‌توانند با هر شخصی که نخواستند تمدید قرار داد نکنند. در همین حال یکی دیگر از کارکنان شرکت که او هم در فهرست  تسویه حساب‌ها  قرار دارد گفت: این برخوردها نوعی بی‌عدالتی و بازی با آبروی افراد است. ما جز دفاع از حقوق پرسنل کاری نکردیم که بخواهند تسویه حساب‌مان کنند و مگر با کاهش فقط بیست نفر مشکل نقدینگی شرکت حل می‌شود که این توجیه‌ها را برای کنار گذاشتن ما  می‌آورند.

این گزارش را در حالی به پایان می‌بریم که شنیدیم عصر پنجشنبه عده‌ای از معترضین با مسئولان شهر دیدار و خواستار حل مشکل‌شان شده‌اند. علی‌ایحال حق گفتگوی بیشتر برای دوطرف ماجرا یعنی کارکنان برکنار شده و مدیران شرکت برای توضیح بیشتر در این رابطه محفوظ است.

همزمان با سالروز شهادت امام موسی کاظم (ع) صورت می‌گیرد
سخنرانی آیت ا... علما در سیرجان
سخنرانی سالانه حضرت آیت ا... علما امام جمعه کرمانشاه از روز چهارشنبه این هفته پس از نماز مغرب و عشا در سیرجان آغاز می‌شود. حجت الاسلام والمسلمین یوسفی امام جماعت مسجد امام موسی کاظم (علیه السّلام) با اعلام این خبر اظهار داشت: این مراسم به مدت سه شب در این مسجد واقع در خیابان غفاری برگزار می‌شود.

وی از مردم علاقمند خواست در ماه عزیز رجب و در این ایّام خجسته در این مراسم معنوی شرکت و با امام جمعه سابق سیرجان دیدار نمایند. 

دکتر منظری توکلی رئیس دانشگاه آزاد استان خبر داد
هیأت امنای دانشگاه آزاد استان مشخص شدند
گروه خبر: رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان از انتصاب دکتر پورابراهیمی نماینده مردم کرمان در مجلس به‌عنوان عضو هیأت امنای این دانشگاه خبر داد و گفت: تا حدودی اکثریت اعضای هیأت امنا مشخص‌شده‌اند.

وی در گفتگو با نگارستان گفت: هیأت امنای این دانشگاه تعدادی عضو حقوقی شامل استاندار، امام‌جمعه، نمایندگان وزرای بهداشت و علوم، نماینده نهاد رهبری و نماینده شورای انقلاب فرهنگی هستند و تعدادی عضو حقیقی دارند که عبارت‌اند از دکتر زاهدی و دکتر پورابراهیمی نمایندگان کرمان، دکتر میثم طارم، دکتر علی یعقوبی‌پور، دکتر علیرضا منظری توکلی و دکتر عنایت‌ا… معافی.

وی افزود: دکتر رهبر رئیس دانشگاه آزاد نیز به‌عنوان رئیس هیأت امنا و این‌جانب به‌عنوان رئیس دانشگاه آزاد استان دبیر این هیأت هستم. وی گفت: جلسات هیأت امنا به‌صورت فصلی و درمجموع 4 بار در سال تشکیل می‌شود و مصوبات آن با حضور 10 نفر قابل‌اجراست.

توضیحی بر چگونگی حقوق کارکنان دولت در سال جاری
 سخنگوی کمیسیون مجلس، در توضیحی درباره میزان افزایش حقوق کارکنان در سال جدید گفت: حقوق کارکنان اگر بر اساس وسع و توان مالي دولت افزايش يابد، از آن استقبال مي‌شود چراکه مي‌دانيم وضع حقوقي کارکنان اداري به صورت رسمي، پيماني و شرکتي مناسب نيست.

سخنگوي کميسيون تلفيق افزود: اگر بخواهيم قدرت اقتصادي کارکنان را در حد سال گذشته نگه داريم، حداقل بايد به ميزان تورم که ازجانب مراجع رسمي 11 درصد اعلام شده است حقوق آن‌ها افزايش يابد. وي ادامه داد: آنچه درباره افزايش حقوق عملياتي شده است بايد براساس قانون و توسط سازمان برنامه و بودجه انجام شود که مجلس نيز اين اختيار را به دولت داده است که در يک محدوده خاصي و براساس پيشنهاد دولت، حقوق کارکنان افزايش يابد.

يوسف‌نژاد با اشاره به تعيين سقف افزايش حقوق‌ها در سال 97، يادآور شد: سياست مجلس اين است که افزايش حقوق‌ها براي کساني که حقوق آن‌ها پائين بوده به‌ويژه حقوق بگيران زير 2 ميليون تومان اعمال شود که به آن افزايش پلکاني نزولي گفته مي‌شود و اين افزايش براي قشرهاي پائين و متوسط جامعه بيشتر باشد. وي تصريح کرد: سازمان مديريت و برنامه‌ريزي بايد بر اساس توان اقتصادي کشور و قانون عمل کند و اگر دستگاه‌هايي متقاضي افزايش حقوق هستند بايد بر اساس قانون و توان مالي کشور در سازمان برنامه و بودجه اين افزايش‌ها عمل شود.

راه و بیراهه حمایت از کالای ایرانی علی میرزاخانی
«حمایت از کالای ایرانی» به‌عنوان شعار سال ۱۳۹۷ چگونه تحقق می‌یابد؟ تجربه نشان می‌دهد که شعارزدگی و عمل‌زدگی دو چالش اصلی دستگاه‌های دولتی و سایر نهادها در مواجهه با این نوع اهداف ملی بوده است. به همین دلیل، نتیجه نهایی می‌شود انبوهی مصاحبه و همایش در کنار برخی راه‌کارهای دم‌دستی همچون توزیع امتیازات مختلف شامل وام ارزان، زمین مجانی یا دلار ارزان با چاشنی تصمیمات بخشنامه‌ای. اما برای غلبه بر این دو چالش در مسیر حمایت از کالای ایرانی، منطق حکم می‌کند ابتدا به این سؤال پاسخ دهیم که آیا الگوی مشخص و موفقی در حمایت از کالای ملی می‌توان یافت؟ در پاسخ می‌گوئیم:  چین به باور اکثر صاحب‌نظران اقتصادی در چند دهه اخیر، الگوی بسیار موفقی را در زمینه حمایت از کالای ملی به نمایش گذاشته به‌گونه‌ای‌که همزمان به سه هدف «کاهش میل به واردات»، « افزایش گرایش به کالای چینی در داخل چین» و مهم‌تر از این دو، «فتح روزافزون بازار‌های جهانی» به‌ویژه بازار غرب دست یافته است. آمریکایی‌ها همواره پیشروی چین در بازار غرب را نوعی اعلان جنگ توصیف کرده‌اند که چین با اسلحه ارزی وارد آن شده است. جنگ‌ ارزی چیست؟ باور صحیح چینی‌ها این بود که تعرفه‌های بالا یا ممنوع‌سازی واردات، سیاستی ناکارآمد است که اثربخشی لازم را برای تحقق بخشیدن به اهداف تعیین شده ندارد و به همین دلیل استراتژی متفاوتی برگزیدند. در این مسیر، چینی‌ها برای از توجیه انداختن واردات و گران‌سازی کالاهای وارداتی، سیاست ارزی را جایگزین سیاست تعرفه‌ای کردند. البته این سیاست ارزی یک سیاست پولی پشتیبان هم دارد که تورم را در سطوح بسیار پایین - زیر پنج درصد - مهار می‌کند و از یک طرف باعث عدم افزایش هزینه تولید کالای داخلی شده و  از طرف دیگر، هزینه تأمین مالی را کاهش می‌دهد. پیشبرد همزمان این دو سیاست، دو دستاورد مهم و پایدار برای چین به همراه داشته است: افزایش رقابت‌پذیری کالاهای داخلی و افزایش عایدی تولیدکنندگان از محل صادرات.

سخن بر سر این نیست که الزاماً باید از الگوی چینی تقلید کرد؛ اما قطعاً نباید اسلحه ارزی را به سمت نیروهای خودی نشانه گرفت و می‌توان ثابت کرد که سیاست‌گذار اقتصادی در ایران دهه‌هاست که اسلحه را معکوس گرفته است. به‌عنوان مثال در برش زمانی سال 84 تا 89 که شاهد روند روزافزون واردات هستیم همزمان با دو برابر شدن شاخص قیمت‌ها، نرخ ارز تثبیت شده است. مفهوم ساده این سیاست معکوس آن است که قیمت خرید سبد کالای ایرانی در این مدت دو برابر شده اما قیمت خرید سبد کالای وارداتی ثابت مانده و نتیجه این معادله مشخص است. این الگو در دوره 92 تا 96 نیز کم و بیش تکرار شد. الگوی ایرانی یا همان نشانه گرفتن اسلحه ارزی به سمت نیروهای خودی علاوه‌بر اینکه باعث حذف تولیدکنندگان داخلی به نفع خارجی‌ها می‌شود، اثر سوء دیگری نیز در دل خود دارد و آن اینکه باعث جهش و شوک‌های دوره‌ای در بازار ارز و سایر بازارها می‌شود. پیامد این جهش‌ها، منحرف کردن انرژی نیروهای بالقوه اقتصادی از فعالیت‌های مولد به فعالیت‌های سفته‌بازانه است که تخریب مضاعف تولید را در پی دارد. بنابراین راهی جز عبور از الگوهای شکست‌خورده وجود ندارد که البته مقاومت ذی‌نفعان را به‌دنبال خواهد داشت. بنابر آنچه گفته شد می‌توان با اتخاذ سیاست درست در حوزه ارز و اقتصاد و برنامه‌ریزی صحیح در افزایش کیفیت کالای ایرانی از شعارها عبور کنیم و عملاً کالای وطنی را مورد حمایت قرار دهیم تا به هدف اساسی و ملی‌مان یعنی توسعه و بسط کالای خوب ایرانی برسیم/ دنیای اقتصاد
ستون پیامک خوانندگان
5791  با تبریک سال جدید به همه شما و  همشهریان  امیدوارم سال نو برخلاف سال 96 که خیلی حادثه داشت   اخبار خوشایندی برای ما مردم داشته باشد و  از دولت سر همه خدا یک کار نصف و نیمه هم که شده امسال برای ما جوونای بیکار جور کنه.  

7033  با سلام قبلاً گزارشی چاپ کردین در مورد گذشت از قصاص جوانی به شرط ازدواج، بالای خبرتیتر زدین ازدواج 2 خواهرمقتول با برادران قاتل اما درشرح خبرآمده ازدواج 2خواهر قاتل با برادران مقتول! آخرش نفهمیدیم کی با کی قراره ازدواج کنه؟ 

نگارستان: تیتر بالای خبر درست است «گذشت از قصاص به شرط ازدواج خواهران مقتول با برادران قاتل» . در متن چه نوشته شده و یا خوانده‌اید نمی‌دانیم اما شرط پدر مقتول برای گذشت از قصاص قاتل فرزندش« ازدواج برادران قاتل با خواهران مقتول» بود که بر همین اساس قاتل از قصاص نجات یافت . 

6751  قابل توجه، مسئولین محترم گل‌گهر! خاک‌برداری معدن راه ارتباطی اهالی کفه مر را مسدود کرده و ما باید از جاده خاکی خیلی خراب برویم. چند کیلومتر راهمان دورتر شده. هر روز معدن را گسترش می‌دهند و راه ما را دورتر می‌کنند. الان مدت5 سال است که قرار است این جاده آسفالت شود ولی هنوز که هنوز است به ‌جز خاکریزی و مسدود کردن راه قبلی هیچ کار دیگه‌ای  نشده. این‌ها به کنار، ما اگر شب از اینجا عبور کنیم جاده را گم می‌کنیم. چاره‌ای برای ما بیندیشید. 

1952 ساخت و ساز پل زیرگذر مکی‌آباد به موزه تاریخ پیوست! ازمسؤلین مربوطه تقاضای پیگیری داریم...اگه بهانه قیمت بالای مطرح شده توسط ساکنان است از راه‌های قانونی استفاده کنید. اگر نمی‌توانستید توی شهر یک پل بسازید چرا شروع کردید و وسط کار آن را رها کردید. 

 1124  با سلام و تشکر من برای رضای خدا سند خانه خودم را ضمانت گذاشتم که یک زندانی را از زندان بیرون بیاورم. او پول طلبکار را نتونست جور کند، طلبکار خانه ما را ظالمانه بنام خود زد الان چهار ماه است که آواره شده ایم. از خیّرین محترم تقاضا دارم به خاطر خدا هم که شده ما را از بی‌خانمانی نجات دهند. اجر شما با حضرت سیدالشهداء. 

2452 ای کاش شورا و شهرداری سری به کوچه‌های تنگ و پر از چاله و چوله بافت قدیم شهر در دو طرف خیابان آیت ا... سعیدی که وسط شهرم هست می‌انداختند تا ببینند در چه شهری مسئول‌اند و مردم اینجا چه می‌کشند در زمستان و تابستان.

8579 خدایی امسال شهرداری قبل از نوروز کمی به شهر رسید و 4 تا گلکاری تو ورودی‌ها و بلوارها درست کرد. البته شهرداری یادش نرود گلکاری‌ها را آب بدهد. نوروز تموم شد گل‌ها خشک نشوند. چند روز پیش گل‌های سه راهی کرمان وسط بلوار روبروی پارک صبوری از بی‌آبی پژمرده شده بودند. 

2587 به‌خاطر سال نو هم که شده فامیل‌هایی که با هم اختلاف داشتند دیگه ادامه ندهند. الان داماد دایی من با خانواده همسرش چند سال است که بگو مگو دارند و این وسط همسر اوست که باید رنج بکشد و نداند طرف کدام یکی را بگیرد. پدرش یا شوهرش را. از این دست اختلاف‌ها زیاد است سعی کنید تو سال جدید برطرف بشه.

  0114 آسفالت خیابان‌ها و بلوارها فقط به مرکز شهر ختم نشود. شهرداری به دیگر نقاط نیز توجه داشته باشد ازجمله بلوار عباسپور، بلوارهجرت، بلوارفاطمیه و بلوار نماز و ... به فضاهای سبز نیز توجه داشته باشید تا سال خوبی برای همشهریان فراهم شود. 

5847  با اینکه به‌صورت قطعی نوشته بودید دفن در بهشت زهرا دیگر ممنوع شده و انجام نمی‌شود اما من خودم شاهد بودم که شد. چرا؟
نگارستان: در همین رابطه امروز در این شماره با مسئولان متوفیات شهرداری گفتگویی انجام شده است. 

2548  پسری هستم بیست و هشت ساله که به‌خاطر نداشتن پول نه توانستم ادامه تحصیل بدم و نه امکانی برای خودم فراهم کنم ازدواج کنم. پدرم کارگر روزمزد است که درآمد درستی ندارد، خودم هم بیکارم. دعا کنید امسال مردم مشکلات شون برطرف بشه و افراد مثل من به خاطر بیکاری و کم پولی سرگردان نشویم. 

 9101 خدایا چرا بعضی از رانندگان فقط فکرخودشون هستند و یه نگاه تو آیینه نمی‌کنند؟. فکر نکنم که آینه ماشین را برای خوشکلی گذاشته باشند. باید ماشین عقبی این قدر  بوق بزنه تا راننده جلوی متوجه بشه راه بده.

0985 باسلام و خسته نباشید خدمت همشهری‌های نگارستانی ممنون که تقاضای ما چاپ شد. حالا مارو به یک آدم خیّری معرفی کنید تا باکمک شما و خیّر، منزل ما پس گرفته شود باسپاس فراوان. حتماً چاپ شود.

4123  پرونده‌ای در واحد املاک شهرداری سیرجان دارم و قریب به 4 سالی است که مدام به شهرداری سر می‌زنم. در این مدت چندین شهردار و سرپرست عوض شده‌اند و مدام آسانسور شهرداری خراب است و بالا و پایین شدن از طبقات سخت است.

همسرم بیمار است  و با وجود چندین سال سابقه کارِکارگری  در شهرداری ولی اکنون نه او را بکار میگرند و نه نامه‌ی اخراجش را ‌می‌نویسند که حداقل بیمه بیکاری بگیریم. این در حالی است که در روزهای گذشته حتی نان خالی برای خوردن در خانه نداشتیم . تازه از برخورد فیزیکی غیر موجه یکی از مسئولان شهرداری با همسرم چیزی نمی گویم .اگر به خدا اعتقاد دارند بدانند که خدا تقاص خواهد گرفت.

9101  آقای شهردار خودت 5 نفرکارگر  دادی به شرکت برای خدمات شهر دوباره آن‌ها را  از شرکت گرفتی برای ر فتگری که مردم بگن عجب شهرداری است! پدر کارگر می‌سوزه از خدا بترس.

مرد نکونام نمیرد هرگز/11
از  شماره‌های قبل در این ستون  معرفی افرادی را شروع کرده‌ایم که در امور خیر از بقیه پیشی گرفته و در دنیا و آخرت برای خود توشه‌ای اندوخته‌اند ...

◄ مرحومه معصومه اسدی پاریزی  

از زمینه‌های افتخار، بالندگی، ایمان وایثار یک انسان فقط می‌تواند کارهای خیر و خدا‌پسندانه باشد،  چون این فرصتی را فراهم می‌آورد تا انسان به اعماق وجدان خدایی وانسانی خود بیندیشد ودرراه کمک به دردمندان ونیازمندان از هیچ کوششی دریغ ننماید. 

مرحومه حاجیه معصومه اسدی پاریزی یکی از همین انسان‌های خیرخواه و  نیک‌اندیش بود. او پیوسته به فکر کمک به بیماران ودردمندان بود تا سببی شود برای آرامش و آسایش آنان. او که ورثه‌ای نداشت دانست دارایی و اموالش را در کجا خرج کند تا باقی الصالحاتی برای خودش به‌جا گذارد. مرحومه معصومه اسدی در سال 1388 خانه مسکونی خود را واقع در پاریز با عشق و ایمان وقف ایجاد مرکز درمانی آنجا کرد وجمعیت هلال احمر را متولی آن قرار داد تا با همکاری مجمع خیّرین سلامت برای استفاده بهتر و بیشتر از این مرکز درمانی برای مردم نیازمند کاری بشود. یقیناً دعای خیر صدها دردمند رها شده از رنج دشوار بیماری، بدرقه راهش خواهد بود.

سیرجان در محاصره معادن سنگ و مس و جای خالی تحقیق و پژوهشِ کارشناسان محیط‌زیست
عطش توسعه معادن و آلایندگی های ناخواسته
بیژن ادبی
 استان کرمان پس از تقسیمات سال‌های اخیر استان خراسان، بزرگترین استان کشورمان محسوب می‌گردد.  طبق آمارهای رسمی منتشر شده سال 1393 در بین استان‌های کشور، کرمان با بیش از 5 هزار و 245 میلیارد تومان، بالاترین ارزش افزوده سالانه معادن مربوط را دارا است. بر اساس همین جداول آماری مذکور، بیشترین آمار شاغلان در بخش معدن مربوط به استان کرمان با بیش از 19 هزار شاغل است. بر اساس همین پس زمینه می‌توان به این ارزیابی برسید که معادن و بنگاه‌های عظیم صنعتی چه جایگاه با ارزشی در سرانه ملی و بودجه سالانه کشور و به‌ویژه برای مردم همین استان دارد. 

با گسترش معادن، وسعت بسیار زیادی از زمین‌ها، به‌صورت روزمره «کند و کاو» می‌شود و در اغلب اکتشافات و متعاقب آن استخراج معادن، معمولاً به رگه‌های غنی‌تر و با کیفیت‌تری برخورد می‌کنند و طبیعتاً به عطش توسعه و پیشروی  متصدیان امر نیز افزوده می‌شود. این روند در همه جای دنیا معمول است. همه کشورهایی که از ذخیره معدنی برخوردار هستند، سعی می‌کنند به بهترین وجه و با بیشترین حجم و بازدهی بتوانند از آنان بهره‌برداری کنند. در حوالی زادگاه ما دو ساختار معدنی عظیم در حال فعالیت مستمر هستند: گل‌گهر و سرچشمه. البته این معادن از منظر شاخصه‌های توسعه اقتصادی از قبیل اشتغال بسیار موفق عمل کرده‌اند و اگر مواردی مانند بومی‌سازی نیروها نیز به به طور جدی در دستور کار قرار گیرد، در زمینه‌های اقتصادی واقعاً در سطح ملی حرف‌های زیادی برای گفتن دارند. آن چه به ‌هیچ‌وجه طبیعی نیست و در این میان مغفول می‌ماند، جای خالی تحقیق و پژوهشِ متخصصان و علاقه‌مندانِ محیط‌زیست است که به شدت احساس می‌شود. حقیقتاً در زمینه مقابله با اثرات  ناخوشایند محیط‌زیستی و کاهش آلایندگی‌های این اَبَر‌‌‌‌‌‌‌‌ معادن اقدامات خاصی انجام نشده‌است و این موضوع یک نقطه ضعف جدی قلمداد می‌شود. چندی پیش علیرضایی رئیس اداره محیط‌زیست سیرجان، در گفتگو با رسانه‌های محلی، رویکرد زیست‌محیطیِ گل‌گهر را مطلوب ندانسته و گفته‌بود: «آلایندگی گل‌گهر نسبت به دو سال گذشته کاهش داشته است اما هنوز شرایط مطلوب نیست و کار به‌صورت غیر اصولی انجام می‌شود و ریزگردهای موجود در گل‌گهر با کوچکترین بادی در هوا معلق شده و آلودگی ایجاد می‌کنند و باد نیز آن‌ها را به سمت سیرجان هدایت می‌کند.» این مسئول، مهم‌ترین دغدغه فعلیِ زیست‌محیطی سیرجان را موضوع ریزگردها اعلام کرد. البته وی معتقد بود که این مخاطرات، پیامدِ برداشت غیر اصولی از معادن هستند. همین یک قلم را در نظر بگیرید و خودتان تا انتهای این داستانِ واقعی و تلخ را حدس بزنید. اگر مجموعه‌های صنعتی و معدنی علاوه بر دغدغه‌های مالی، احساس ضرورت و تعهد در زمینه مسئولیت‌های اجتماعی خود نکنند، وقوع فجایع زیست‌محیطی دور از ذهن نیست. خوزستان و به‌خصوص، شهرستان اهواز آئینه‌ای تمام‌نما از اشتباهات و کم‌کاری‌های مسئولان مربوطه است که در مقابل چشمان همگی ما قرار دارد. ریزگردهادر هر کجای وطن‌مان که به وجود بیایند و خساراتی به بار بیاورند، نتیجه دستکاری غیر اصولی و غیرمنطقی در زیست‌بوم‌ِ ما هستند. 

در حقیقت وقتی مجموعه‌ای صنعتی یا معدنی، اولویت خود را بر درآمدزایی هر چه بیشتر و به هر قیمتی قرار دهد و از عواقب فعالیت‌های‌شان از قبیل وجود انواع آلودگي‌هاي صنعتي و ذرات معلق ناشي از حفاري‌ها و اقدامات مرتبط با آن در فضاي كارخانه‌ها و نشت انواع آلودگي به سفره آب‌هاي زير زميني، خاک و پوشش گیاهی و بسیاری معضلات این‌چنینی بی‌خبر باشد. البته در این میان رسانه‌ها نقش بسیار مهمی دارند. البته گاهی رسانه‌ها به علت لحاظ کردن برخی مصلحت‌سنجی‌ها و مسایل مالی علی‌الخصوص مبحث رپرتاژ آگهی در مقابل بسیاری از مخاطرات زیستی که بنگاه‌های عظیم اقتصادی یا کارخانه‌ها و نهادهای صنعتی ایجاد می‌کنند، سکوت می‌کنند. البته این مصلحت‌سنجی اغلب در شهرستان‌ها بیشتر پیش می‌آید و رسانه‌های کشوری به‌خاطر از دست ندادن مخاطبان خود، با صراحت بیشتری این معضلات را نقد، تحلیل و افشا می‌کنند. مدتی پیش رسانه‌های کشوری هشدار دادند که انتشار دود ناشی از فعالیت کارخانه مس سرچشمه، تهدیدی برای سلامت انسان‌ها و باعث نابودی انواع گونه‌های گیاهی و جانوری این منطقه است. بیشترین تأثیرات منفی بر روی منابع طبیعی، از نحوه کنترل و دفن زباله‌ها و نخاله‌های صنعتی و معدنی، پساب‌ها و شیرابه‌ها ایجاد می‌شود که در تمامی جهان راهکارهای دقیق و علمی برای پیشگیری از اثرات فاجعه‌بارِ رها شدن این پساب‌ها در دشت‌ها و رودخانه‌ها وجود دارد. رودخانه پلنگی در چارگنبد یکی از همین مسائلی بود که اخیرا به وجود آمد و در مصاحبه نگارنده با رئیس فعلی اداره محیط‌زیست سیرجان هم مطرح شد.  هرچند بخش صنعت و معدن مصرف‌کننده‌ تنها ۲ درصد از آب کشور است، اما یکی از بزرگ‌ترین‌ مشکلات پیش‌روی جامعه‌ معدنی کشور، بحث کمبود و تأمین آب است. 

سیرجان هم از این قاعده مستثنی نیست. بحث انتقال آب از بندرعباس و شیرین کردن آب یکی از مباحثی است که به عنوان راهکار در دست اجرا است. در پایان متولیان معادن را به بازخوانی و تدقیق اصل 50  و سرنوشت‌ساز قانون اساسی دعوت می‌کنم بدان امیدکه همگان تابع این مثیاق ملی باشیم: «در جمهوری‏ اسلامی، حفاظت‏ محیط‌زیست‏ كه‏ نسل‏ امروز و نسل‌های‏ بعد باید در آن‏ حیات‏ اجتماعی‏ رو به‏ رشدی‏ داشته‏ باشند، وظیفه‏ عمومی‏ تلقی‏ می‏شود. از این‏ رو فعالیت‌های‏ اقتصادی‏ و غیر آن‏ كه‏ با آلودگی‏ محیط زیست‏ یا تخریب‏ غیر قابل‏ جبران‏ آن‏ ملازمه‏ پیدا كند، ممنوع‏ است»
آیا ممنوعیت دفن مردگان در بهشت زهرا باز هم نقض می‌شود! 

دیگر دفن سفارشی نخواهیم داشت
گفتگو با مدیرعامل سازمان آرامستان سیرجان
علی حاج محمدی 

در حالی که در آخرین شماره سال گذشته در گزارشی که پیرامون تصمیم جدی شهرداری در ممنوعیت دفن اجساد مردگان در بهشت زهرا به‌صورت مفصل منتشر شد آمده بود که از این تاریخ به هیچ وجه هیچ‌گونه دفنی در بهشت زهرا نخواهیم داشت، اما شنیدیم که باز هم این مصوبه نقض شده است. از آنجا که بحث انتقال اموات به آرامستان جدید یک بحث فنّی و علمی به‌منظور کاهش صدمات روحی و بهداشتی به‌شهروندان به‌خصوص ساکنان شهرک‌هایی است که در اطراف بهشت زهرا تا نزدیکی قبور خانه ساخته و زندگی می‌کنند، در گفتگو با سرکارخانم  سمیه پورپاریزی مدیرعامل سازمان آرامستان با وی چند سؤال در این رابطه مطرح کردیم. 

***

 خانم پورپاریزی ابتدا بگوئید مصوبه اولیه برای عدم دفن اموات در بهشت زهرای قدیم مربوط به چه زمانی است و چرا این مصوبه در این سال‌ها معطل مانده  تا اینکه اواخر سال به‌طور جدی اعلام شد که از ابتدای امسال دیگر هیچ‌گونه دفنی در بهشت زهرا نخواهیم داشت؟ 

این مصوبه مربوط به سال 93 است اما در طی این سال‌ها به‌طور کامل اجرایی نشده دلیل عمده آن هم عدم حمایت شهرداران وقت و جدّی نبودن برخی اعضاء شورا در اجرای مصوبه‌ای است که خودشان تصویب کرده بودند. اما از 1/1/97 با توجه به نامه‌هایی که سازمان‌هایی مثل بهداشت و  محیط‌زیست نوشتند و همچنین اعلام نارضایتی ساکنین همجوار بهشت زهرا اجرای این مصوبه را به جد در دستور کار قرار دادیم و آقای شهردار هم همکاری و حمایت فوق‌العاده‌ای برای اجرایی شدن این مصوبه داشته‌اند. 

 چرا شهرداران و شورای وقت جدّی نبودند؟
دلیلش را باید از خودشان بپرسید که در واقع نوعی فرار از قانون بود. 

 از فروردین امسال که تأکید بر انتقال اموات به آرامستان شده چه تعداد فوتی داشته‌ایم و چگونه عمل شده؟
از 1/1/97  تعداد اموات شهرستان  23 نفر بوده  که 13 نفرشان در آرامستان دفن شده،  6 نفر در روستا،  3 نفر در قطعات خصوصی.

 تصمیم گیری در مورد قطعات خصوصی چگونه است؟
تا الان دفن می‌شده اما الان قطعات خصوصی در حال تعیین وضعیت هستند و قرار است معادل آن در آرامستان جدید به‌صورت قطعه خصوصی به صاحبان‌شان واگذار ‌شود. 

 با این وضع از این تاریخ در این قطعات هم دفن صورت نخواهد گرفت؟ 

قرار بر همین موضوع است. 

 شنیدیم که در قطعات عمومی هم دفن انجام شده آیا تأیید می‌کنید؟
فقط یک مورد بوده که خانواده‌شان  تأکید داشتند ما در سال 92 قطعه را خریداری کردیم که البته چنین چیزی نیست. من تمام تلاشم را کردم که قانون را در این مورد هم رعایت کنم اما اقوام متوفی با رابطه‌ای که با آقای عسکری رئیس شورا و آقای معتمدی معاون شهردار داشتند رفتند نامه‌‌ای از آقای عسکری گرفتند مبنی بر دفن در بهشت زهرا که البته در این رابطه هم در جلسه شورا صحبت شد و قرار شد که دیگر چنین موردی نداشته باشیم. البته این افراد ادعا داشتند که این قبر را سال 92 از آقای آبیار خریداری کرده‌اند که اگر چنین چیزی به‌فرض صحت وجود هم داشته باشد تخلّف است چون هیچ شهرداری حق پیش‌فروش قبر را ندارد و پیش فروش قبر ممنوع و تخلّف است. 

چرا می‌گوئید تخلّف است؟
چون در زمان شهرداری داوود قاسمی‌نژاد یکی از همکاران ما فوت کرد، ایشان دستور داد متوفی را در میان قبرها دفن کنند. سازمان بازرسی که آمد این کار را تخلّف اعلام کرد. 

 در مورد قطعه شهدا و جانبازان و همچنین قطعه هنرمندان چه تصمیمی گرفته شده؟
فقط قطعه شهدا در این مکان وجود خواهد داشت و شهدا همچنان در همین محل دفن می‌شوند،  اما اعضای خانواده شهدا و جانبازان و همچنین هنرمندان در آرامستان قطعه ویژه خواهند داشت و پیکرهای‌شان در آرامستان دفن می‌شود. 

 در آرامستان قبلاً یک مقدار در ارتباط با موضوع  قبله و مالکیت رسمی  زمین آرامستان برای مردم ایجاد نگرانی شد که شنیدیم دیگر این نگرانی نیست. از نظر شما هم آیا  این نگرانی‌ها رفع شده است؟
بله بحث تعیین دقیق قبله آرامستان که انجام شده و هیچ مشکلی نیست. در مورد وضعیت زمین هم لازم است عرض کنم زمین آرامستان در تملک صددرصدی شهرداری است و هیچ مشکلی از این بابت نیز  وجود  ندارد. این حرف  بی‌موردی بود که آن زمان زده شد.

به بهانه برگزاری نشست مشترک کارگروه اشتغال و سرمایه‌گذاری استان و شورای اداری سیرجان 

راهی دراز تا رفع مشکل بیکاری
با به‌کارگیری 8 هزارنفر در سال گذشته، سیرجان رتبه اول ایجاد اشتغال را در استان به‌دست آورد
هدی رضوانی‌پور
داشتن شغل جزو حیاتی‌ترین نیازهای هر انسان به‌حساب می‌آید که علاوه بر بحث درآمدی، وجهه و اعتباری که به یک فرد می‌دهد از نظر روانشناختی نیز می‌تواند تا حد زیادی امنیت زندگی و روان او را تحت تأثیر قرار دهدو از این رو می‌طلبد بحث اشتغال و رفع بیکاری که هم اکنون از معضلات مهم کشور ماست در دستور کار مسئولین قرار گیرد. در همین راستا هفته گذشته شاهد برگزاری نشست مشترک کارگروه اشتغال و سرمایه‌گذاری استان و شورای اداری سیرجان بودیم که به‌دلیل اهمیت موضوع بخش مهمی از مباحثی که در این نشست با حضور معاون اقتصادی استاندار و مسئولان ارشد شهرستان برگزار شد به موضوع اشتغال اختصاص یافت. 

◄ ◄ توجه به تولید و اشتغال را از یاد نبریم 

کسب رتبه نخست ایجاد اشتغال در استان توسط شهرستان سیرجان می‌تواند گام مؤثر و نقطه امیدی در رفع معضلات بیکاری شهرستان باشد. فرماندار ویژه سیرجان پس از این که گزارش مختصری از عملکرد سال گذشته شهرستان را ارائه داد، در بخشی از سخنان خود گفت: به همّت همه مسئولین شهرستان سال گذشته در بسیاری از شاخص‌ها به‌ویژه در حوزه اشتغال رتبه‌های خوبی کسب کردیم. امسال نیز که تأکید مقام معظم رهبری بر اقتصاد مقاومتی و خرید کالای ایرانی است امید است در این زمینه بتوانیم خوب عمل کنیم. از آن‌جا که سال گذشته با عنوان سال «تولید و اشتغال»نامگذاری شده بود، ادارات و نهادهای مختلف در سراسر کشور همّت ویژه‌ای در بحث ایجاد اشتغال به خرج دادند.

معاون استاندار با اشاره به عملکرد خوب شهرستان سیرجان در حوزه اشتغال تصریح کرد: در برنامه مدونی که از سوی دولت تدبیر و امید مطرح شده بود ایجاد 2500 شغل برای شهرستان در نظر گرفته شده بود که ماحصل برگزاری هر دو هفته یک جلسه کارگروه اشتغال شهرستان و همّت مسئولین، ایجاد اشتغال بالای 8 هزار نفر یعنی بالای 340 درصد بود که در سطح استان بی‌نظیر بود. در جلسات کارگروه اشتغال وظایف هر یک از ادارات تفکیک و با بررسی عملکرد آن‌ها بر ایجاد مشاغل مختلف برای متقاضیان تأکید شد. این اقدام محقق نمی‌شد مگر با تلاش مجموعه دستگاه‌های اجرایی، استفاده از توان داخلی شهرستان و طرح مثلث توسعه اقتصادی استاندار که یک طرح جامع و کاربردی بود. طرحی که علاوه بر استان کرمان، به‌عنوان یک الگو توانست در سراسر کشور نتایج خوبی از خود بر جای بگذارد.

لذا با توجه به عملکرد خوب سیرجان در زمینه اشتغال و ایجاد بالغ بر 8 هزار شغل در سال گذشته، می‌توان امیدوار بود در سال جاری نیز از ظرفیت‌های موجود در شهرستان به همین منظور استفاده کرد.

در ادامه امام جمعه سیرجان با اشاره به نام‌گذاری سال جدید با عنوان حمایت از کالای ایرانی از سوی مقام معظم رهبری گفت: خطاب رهبر معظم هم به مردم و هم به دولتمردان بود و بایستی تمامی مسئولین ما به استفاده از کالای ایرانی و پرهیز از اصراف با جدّیت اهتمام بورزند. وی افزود: اگر دولت و ملّت در عملی کردن فرمایشات رهبری دست به دست هم بدهند یک پیروزی بزرگ به دست خواهیم آورد چراکه دشمن دوست دارد بین ما جدایی بیندازد.حجت‌الاسلام حسینی تأکید کرد: رهبر معظم به آحاد مردم و طیف‌های مختلف فرمودند انقلابی باشید. بایستی از ایجاد طیف‌های مختلف پرهیز کرد، ارباب‌رجوع را تکریم کرد و به فکر رفع مشکل مردم بود.

◄ ◄ مهاجر پذیری عامل افزایش نرخ بیکاری 

در بخش دیگری از جلسات شورای اداری و کارگروه اشتغال نماینده مردم سیرجان و بردسیر در مجلس شورای اسلامی نیز در سخنان خود از فرهنگ‌سازی استفاده از کالای ایرانی خبر داد و گفت: در بحث نام‌گذاری سال، استفاده از کالای ایرانی باید به یک فرهنگ تبدیل شود و این کار را باید از خودمان شروع کنیم‌. خریدهای خارجی که توسط شرکت‌ها و مناطق ویژه اقتصادی انجام می‌شود باعث شده واردات بر صادرات پیشی بگیرد و به همین منظور بایستی کمیته صادرات در شهرستان تشکیل و بر گسترش آن تأکید شود.

وی افزود: شاید بتوان گفت یکی از دلایلی که منجر به افزایش رشد نرخ بیکاری در سیرجان می‌گردد وجود مهاجران بی‌شمار و بستر مناسب برای حضور افرادی خارج از محدوده این شهرستان برای زندگی و کار در سیرجان می‌باشد. حسن‌پور با اشاره به این نکته عنوان کرد: با اینکه هر هفته جلسه اشتغال در شهرستان تشکیل می‌شود اما همچنان بالاترین نرخ بیکاری در استان را داریم و این به دلیل موقعیت ویژه و مهاجر پذیر بودن سیرجان است و مسئولین بایستی با نگاه به این مساله، برای رفع مشکل بیکاری و ایجاد اشتغال برنامه‌ریزی نمایند، همچنین امسال پیش‌بینی ایجاد 12هزار شغل برای شهرستان سیرجان صورت گرفته که امیدواریم با همّت مسئولین محقق شود و بتوانیم نرخ بیکاری در شهرستان را تک رقمی نمائیم.

◄ ◄ واحدهای تولیدی راکد را دریابید
دکتر فدایی معاون اقتصادی استانداری کرمان نیز وحدت را لازمه موفقیت دانست و عنوان کرد: مهمترین مسئله حال حاضر بحث تولید و اشتغال است و با توجه به اهمیت این موضوع بایستی به دنبال رفع مشکل بیکاری بود. 117 هزار جویای کار در سطح استان داریم که بایستی مشکل آنان رفع شود. وی افزود: موضوع اصلی اقدامات استان ایجاد اشتغال خرد، کوچک و خانگی با اعتباری بالغ بر 224 میلیارد تومان بود که 96درصد آن به بانک‌ها معرفی شد. فدایی تصریح کرد: ایجاد اشتغال در زمینه تولید و خدمات بحث دیگری بود که سال گذشته در استان به آن توجه شد. در واقع سریع‌ترین راه برای ایجاد اشتغال راه‌اندازی واحدهای راکد و نیمه‌فعّال است چرا که سرمایه مملکت همین واحدهاست. معاون اقتصادی استانداری با اشاره به اینکه کارگروه رفع موانع تولید بایستی قوی‌تر عمل کند افزود: کارگروه رفع موانع تولید ابزار تحقق اشتغال است اما کارآیی لازم را ندارد و در برخی مواقع خود، مانع تولید شده است. از کلیه مسئولین شهرستان سیرجان می‌خواهیم نسبت به این موضوع حساس باشند. 

وی در ادامه عنوان کرد: بحث صدور مجوزها و تأمین منابع مالی مشکلاتی بود که در راه‌اندازی واحدهای جدید خدماتی و تولیدی با آن‌ها مواجه بودیم که بایستی با تدبیر مسئولین به دنبال رفع آن‌ها بود.

توجه به ایجاد مشاغل خرد، کارآفرینی و خود اشتغالی از جمله مواردی است که می‌تواند در بحث رفع مشکل بیکاری و ایجاد انگیزه در افراد جویای کار مؤثر واقع شود. کما اینکه معاون امور اقتصادی استانداری نیز در سخنان خود به این موارد اشاره کرد. شاید بتوان حلقه مفقوده راه‌اندازی مشاغل خرد و خانگی را ایفای نقش تسهیلگری توسط مسئولین عنوان کرد. فراهم آوردن شرایط دریافت تسهیلات و کمک در امر راه‌اندازی مشاغلی که با توان متقاضی متناسب باشد زمینه ایجاد اشتغال و در نتیجه  پیشگیری از عواقب ناشی از بیکاری را در بر خواهد داشت. امید است همچون سال گذشته، در سال جاری نیز ایجاد اشتغال جزو اهداف اولیه دولت و مسئولین قرار گرفته و بر این مهم تا ریشه کن کردن بیکاری در سراسر کشور اهتمام ورزند.

تضاد توسعه‌یافته
دکتر محمد احسانی * 

در دوران حاضر پیشرفت‌های عظیم بشری راه را بیش از گذشته برای خشونت دولت‌ها فراهم کرده، اختلافات قومی، قبیله‌ای، ارضی، نژادی، دینی، و زبانی هنوز در گوشه و کنار جهان قربانی می‌گیرد و صلح و دمکراسی هم نتوانسته‌اند ملت‌ها را از ورطه نابودی و هلاکت رهایی بخشند. اخلاقیات و هنجارهای بشری در میان ملّت‌ها به‌طور عام و در میان دولت‌ها به‌طور خاص رنگ‌باخته و نخبگان هم به چیزی جز کسب توأمان ثروت و قدرت به‌طور دائمی اهمیت نمی‌دهند. رسانه‌ها به جنگ‌ها و اختلافات دامن می‌زنند. نظم نوین جهانی نتوانسته چشم‌اندازی از رشد و توسعه برای ملّت‌ها فراهم کند. افق‌های پیش روی ملّت‌ها توسط سیاستمداران بر اساس سازه‌های ذهنی و منهای اخلاقیات در یک فضای ایزوله تولید می‌شود؛ دستاوردهای سازمان‌های حقوق بین‌المللی با عنوان فلسفه صلح میان دولت- ملّت‌ها هنوز نتوانسته از جنگ و خشونت جلوگیری کند و هرروز به ابعاد خشونت‌های سیستماتیک توسط دولت‌ها افزوده می‌شود، غریزه ماندن به مناقشات قومی و ازهم‌پاشیدگی درونی ملّت‌ها و دولت‌ها منجر شده، دنیای فناوری و اطلاعات از مرزهای ملی فراتر رفته اما هنوز مستمندان با دیده حسرت به سفره اغنیا چشم دوخته‌اند. نظم و دمکراسی، حقوق بشر و آزادی و عدالت در میان انبوهی از مشکلات جوامع رنگ‌باخته است. تضاد و تعارض میان دولت-ملت‌ها هر روز بیش از گذشته گریبان ملّت‌ها را چنگ زده؛ کج‌اندیشی و کوته‌فکری برخی سیاستمداران و تمرکز بیش‌ازاندازه بر اندیشه مادی، بشر را به سراشیبی سقوط نزدیک‌تر کرده است. 

آگاهی‌های واژگونه رسانه‌ها هرروز ابعاد تازه‌تری به خود می‌گیرد و درروند رشد فکری بشر نابسامانی ایجاد کرده است. ملت‌ها؛ دولت‌ها را بی‌خاصیت می‌پندارند اما دولت‌ها به فرایند عقب‌ماندگی جوامع پافشاری می‌کنند. ادامه روند صلح و دمکراسی در خاورمیانه بدون توجه به خواست ملّت‌ها در هاله‌ای از ابهام؛ توسط قدرت‌های بزرگ تعریف می‌شود. بی‌نظمی نهادینه‌شده منجر به فروپاشی ساختارهای برآمده از سازه‌های انسانی شده، سیاست‌های نابخردانه و ناکارآمد دولت‌ها منجر به رشد تروریسم و جنگ هم ادامه سیاست شده و دیپلماسی، جایگزینی برای ادامه روند صلح‌گرایی نشده است. با توجه به شرایط حاد سیاسی و اجتماعی بیشتر در منطقه خاورمیانه، رنگ و بوی انقلاب‌های اجتماعی فراتر از زمان در حال نفوذ و گسترش زیرپوست جوامع است که خروجی آن جز یک وضعیت بی‌ثبات کننده نمی‌تواند باشد. ملّت‌ها عقب‌ماندگی‌های سیاسی و اجتماعی را به‌شدت درک می‌کنند درحالی‌که دولت‌ها از توان پاسخگویی به نیازها و مطالبات آنان ناامید شدند. 

الگوها و روندها در سیاست‌های موجود در خاورمیانه توسط دولت‌های در یک فضای بسته ذهنی باز توزیع می‌شود که درک عقلانی آن برای باورپذیری ملّت‌ها چندان ملموس نیست.

* دکتری علوم سیاسی
یک کار حرفه‌ای از یک روزنامه نگار حرفه‌ای در ایّام نوروز 

چالش انتخاب «شعر و داستان » برتر
 گروه فرهنگ و هنر: در ایام تعطیل که خبری از نشریات کاغذی نبود، محمد لطیف‌کار از روزنامه نگاران حرفه‌ای و موفق استان با «دعوت به چالش انتخاب شعر و داستان برتر»، اهالی فرهنگ و هنر را در فضای مجازی دور هم جمع کرد تا با پاسخگویی به این چالش فرهنگی، با وجود تعطیلات اما  از کتاب و شعر و داستان فاصله نگیرند. پاسخگویی به این دعوت از سوی برخی علاقمندان، که هر کدام آنها نیز عده‌ای دیگر از نویسندگان را به این چالش فرا می‌خواندند، خود داستان زیبایی از یک همگرایی را در حوزه فرهنگ و ادبیات به نمایش گذاشته بود. لطیف کار در مقدمه دعوت نامه خود نوشته بود: «نویسنده‌‌ی گرامی رضا زنگی‌آبادی در صفحه‌ی شخصی‌اش در اینستاگرام، پانزده رمان برتر منتشر شده در سال 95 را معرفی کرده است. این اقدام او به نظر من، واجد ارزش‌های زیادی از جمله تأثیرگذاری بر جریان تولید ادبی، و راهنمایی علاقه‌مندان به انتخاب‌ آثار برتر است».

 لطیف کار اضافه کرد: او در یادداشت کوتاه خود به‌درستی می‌نویسد: « هر سال تعداد قابل توجهی آثار داستانی چاپ می‌شود، اما به دلایل فراوان که خود نیاز به پژوهش مفصلی دارد، بسیاری از آن‌ها به مخاطب داستان ایرانی معرفی نمی‌شوند. اقدام نویسنده‌ی «شکار کبک» که قطعاً با زحمت زیادی همراه بوده، ستودنی است». این شیوه پیشتر در مطبوعات رواج داشته، اما چندی است این نوع ارزش‌گذاری کم‌رنگ شده، که نوعی بی‌اعتنایی به آثار پرطرفدار داستان و شعر را به‌دنبال داشته است، لذا پیشنهاد من این است؛ از فرصت تعطیلات نوروزی مدد بگیریم و در ابتدای سال نو، نگاهی به کارهای انجام شده در سال 96 بیاندازیم. در این چارچوب، به‌عنوان یک فعّال رسانه‌ای از اهل نظر دعوت می‌کنم با مشارکت فعال خود،  دست به انتخاب آثار برتر «داستان و شعر» کشورمان، با تأکید بر نمونه‌های برتر استان کرمان بزنند. ورود به این چالش می‌تواند در معرفی آثار برتر و بالا بردن آگاهی خوانندگان کمک شایانی بکند. لطیف‌کار خود در اولین گام، از ده نویسنده و ده شاعر دعوت کرد ضمن بیان ارزیابی کلی خود از آثار منتشر شده در سال 96، کتاب‌های برتر این سال به‌تشخیص خودشان را معرفی نمایند. رضا زنگی‌آبادی، محمدعلی علومی، مهدی محبی‌کرمانی، منصور علیمرادی، محمدرضا ذوالعلی، مرجان عالیشاهی، علی‌اکبر کرمانی‌نژاد، زهرا میمندی پاریزی و مهدی بهرامی در حوزه داستان و سیّدعلی میرافضلی، مهدی صمدانی، محمد شریفی، شهین خسروی‌نژاد، مجید رفعتی، مازیار نیستانی، نرگس باقری، حمید نیک‌نفس، حامد حسینخانی و رضا شمسی در حوزه شعر از جمله مدعوین لطیف کار بودند.

 اما در مشارکت با پروژه فرهنگی لطیف‌کار، از سوی مهدی محبی‌کرمانی؛ داوود یوسف‌زاده، لیلا راهدار، مجتبی احمدی دعوت شدند. از سوی مجید رفعتی؛ شهرام پارسا مطلق دعوت شد، رضا شمسی نیز مهدی گنجوی، محمدحسن مرتجا و حسن زعفرانی را دعوت کرد. لیلا راهدار نیز مجید عتیق، محسن بنی‌فاطمه، حسین سبزه صادقی و بلقیس سلیمانی را فراخواند. زهرا میمندی پاریزی؛  از محمد شریفی، مهدی بهرامی و رضا ذوالعلی خواست به این چالش بیایند و از سوی مجید عتیق دیگر نویسنده نام آشنا،  علی سلطانی، مصطفی شمس‌الدینی، امید طاهری، عبدالرضا قراری، آبان ملک محمدی، محمدرضا قدس ولی، بابک دقیقی، جلیل امیری و شهریار رضایی به چالش شعر و داستان برتر استان فرا خوانده شدند و نکته مهم برای علاقمندان سیرجانی پیشنهاد بررسی آثار ارزشمند نویسندگان همشهری همچون محمد حسن مرتجا، مجتبی شول افشارزاده، مرجان عالیشاهی، الهام رعایی و محسن بنی فاطمه بود که در کنار سایر آثار نویسندگان استان برای این ارزیابی پیشنهاد شدند. اگر چه دعوت به حضور در این چالش همچنان ادامه دارد و نتایج بررسی‌ها بعداً مشخص می‌شود اما جا دارد در همین مرحله از ابتکار جناب لطیف‌کار در برپایی این چالش زیبای فرهنگی با همه محدودیت‌ها و معذوریت‌ها تقدیر نمود و شروع و ادامه‌ی آن را به فال نیک گرفت.
به بهانه 18 فروردین یازدهمین سالگرد درگذشت درویش خان، خالق باغ سنگی
باغ سنگی، بدون شباهت به باغ های ایرانی
بیژن ادبی
 آن‌چنان که می‌دانید در سیرجان باغی وجود دارد که نمادی از باغ‌های ایرانی کهن نیست. بسیاری از باغ‌های ایرانی تاریخی مانند باغ شاهزاده ماهان از ویژگی‌های منحصر به فردی مانند نحوه کاشت فوق‌العاده پلکانی و طبقه‌طبقه و یا سیستم آبیاری مسحور کننده و جذابی بهره‌می‌برند که موجب شده ‌است یونسکو به عنوان یک میراث ارزشمند فرهنگی آنان را ثبت کند. اما باغ سنگی هیچ شباهتی به معماری و کشاورزی خاص باغ‌های ایرانی ندارد. «درویش خان اسفندیار پور»، خالق این باغ زیبا، مردی ناشنوا بود که قادر به تکلم نبود اما به قول «دکتر مرتضی فرهادی»، مردم‌شناس و جامعه‌شناس برجسته کشورمان، وی از هوشی بی‌نظیر و احساساتی قوی برخوردار بود. این گنگ خواب‌دیده، چهره‌‌ای بسیار جاذب و کاریزماتیک داشت. با ریشی دو فاق در هیبت پهلوانان اساطيري شاهنامه و رستم دستان. وی در شرایطی خاص تصمیم گرفت تا شاید به نشانه اعتراض به وضع موجود و یا شاید هم برای زدودن تلخ‌کامی‌های خود، باغی خشک را در وسعت یک هکتار و نیم احداث کند. البته برخی از پژوهشگران مانند استاد فرهادی معتقدند که بر خلاف دیدگاه شایع، ناکامي‌هاي درويش‌خان در ماجرای اصلاحات ارضي، تنها دلیل برای شکل‌گیری این کولاژ زیبا به عنوان یک اثر هنری بی‌بدیل جهانی نبوده‌است.

وی شاهد فروپاشیِ نود سال زندگی عشایری و روستایی و از میان رفتن تدریجی اقتصاد دامداري و ورود کالاهای بنجل وارداتی و مهاجرت بی‌سابقه از روستاها بوده‌است. مضافاً برخی از تجربه‌های تلخ شخصی او مانند مرگ پسر کوچکترش در حادثه واژگوني تراکتور نیز شاید موجب پر رنگ‌تر شدن انگیزه‌های وی، برای خلق باغ سنگی بوده‌است. اما این باغ چنان که می‌دانید، مملو از درختان سبز نیست. برای کاشت این درختان از قلمه و بیجه هم استفاده نشده‌است. در این باغ، حدودا 100 تنه درخت خشکیده به‌صورت منظم و با فاصله از هم کاشته‌ و  سنگ‌هایي با  نگاره‌هایی از آثار باستانی فسيلي با سیم‌های ضخیم و طناب‌های بلند و محکم به این شاخه‌ها آویزان شده‌اند. دکتر مرتضی فرهادی پیرامون مصالح متنوع و عجیب و غریب باغ سنگی آورده‌است: «اين مصالح به چوب و سنگ ختم نمي‌شود و چسبي که بتواند اين دو راه را به هم وصل کند، وجود نداشته‌است... تنها مصالح در دسترس براي اين کار، مي‌توانسته سيم‌هاي تلگراف و تلفن باشد... لوله اگزوز ماشين، چرخ‌دنده‌هاي فرسوده، لاستيک‌هاي نخ‌نمای پنچر شده، پيت نفت، قوطي حلبي، انبارک نفت چراغ علاءالدين، آينه شکسته و شناور کولر، فنر، مقّره‌هاي شکسته و تيرهاي تلگراف و ديگر ضايعات و بنجل آلات صنعتي و مصرفي و کالاهاي وارداتي و گاهي ميانه و نيِ قليان شکسته ايراني  و …» «پرويز کيمياوي» کارگردان معروف سينماي ايران و سازنده فيلم زیبای مغول‌ها، در سال 1354 فيلمي مستند از زندگی درویش‌خان به نام «باغ سنگي» ساخت و به حدی با استقبال مخاطبان و داوران جشنواره فیلم برلین مواجه شد که جایزه خرس نقره‌ای را به‌دست‌آورد. اما این باغ که بعدها به ثبت ملی رسید، با این همه زیبایی‌های منحصر به فرد، در معرض تخریب و ویرانی قرار دارد. چندی پیش یکی از نوادگان مرحوم درویش‌خان، در تماس با نگارستان، گلایه‌های بسیاری را در زمینه امکانات ناکارا و ضعیفی ابراز کرد که در آن‌جا ساخته‌شده‌است، مثلا سرویس‌های بهداشتی تقریباً دکوری و صوری در حدی که حتی از آب نیز برخوردار نیستند. او برای ما از توریست‌های خارجی گفت که چندی پیش برای بازدید به این مکان آمدند اما با امکانات رفاهی ناکارا  و محیطی سرشار از زباله مواجه شدند و خانواده درویش‌خان به ناچار در منازل شخصی میزبان آنان شدند و این مکان را نیز همین خانواده پاکسازی کردند. گویا علاقه‌مندان و فعالین فرهنگ در دیارمان نیز تصمیم دارند که مراسمی در 8 اردیبهشت برای بزرگداشت درویش‌خان برگزار کنند. واقعاً دل هر شهروند سیرجانی که در او ذره‌ای عشق و علاقه به تاریخ دیرین مردم سیرجان وجود دارد، به درد می‌آید، وقتی می‌بینید برخی با کارهای مقطعی و نیمه‌کاره، مدعی حفاظت از این اثر گران‌سنگ هنری و توسعه گردشگری در آن می‌شوند. نمی‌دانم با این همه منابع زیرزمینی و بنگاه‌های عظیم اقتصادی و میزان متنابع سرمایه‌های مالی و انسانی موجود در زادگاه‌مان، چرا باید به چنین اثر یگانه‌‌ای در ابعاد جهانی این چنین بی‌توجهی شود که اقیانوسی بی‌کرانه از عواطف و رویاهای دل‌انگیز اما سرکوب‌شده انسانی است.

صدایی که مرتب در گوش کاربران ایرانی به صدا در می‌آید
دیرینگ دیرینگ فیلترینگ 

گروه دیجیتال نگارستان: شاید این روزها بحثی داغ تر از تلگرام و فیلترینگ آن در میان دهها میلیون کاربر ایرانی تلگرام نباشد. یکی می گوید فیلتر می شود یکی می گوید فیلتر نمی شود.

ماجرای بحث فیلترینگ ابتدا به مناظره‌های انتخابات ریاست جمهوری بر می گردد که با دفاع روحانی از فضای مجازی و قول او بر تداوم و حتی گسترش این فضا کمی به کاربران این شبکه آرامش بخشید اما اتفاقات دیماه 96  و فیلتر شدن موقت تلگرام نقطه عطفی در این ماجرا شد تا کاربران میلیونی تلگرام از آن پس از هرگونه ریسمان سیاه و سفید بترسند. ابتدا دبیر شورای عالی فضای مجازی دو ماه قبل اظهار کرد این شورا به این نتیجه رسیده که باید تلگرام به دلیل عملکردهای اخیرش در ایران فیلتر  شود. اگر چه به این اظهارات که از سوی برخی منابع دیگر تکذیب شد چندان اهمیتی داده نشد اما اظهارات رییس کمیسیون امنیت ملّی و سیاست خارجی مجلس در ابتدای سال جدید پیرامون فیلتر شدن تلگرام تا پایان فروردین و جایگزینی آن با یک شبکه پیام رسان داخلی چون بمب در ایران ترکید و از آن به بعد بود که موج تأییدها و تکذیب ها راه افتاد و مخالفان و موافقان در محافل عمومی بخصوص در عرصه رسانه های کاغذی و فضای  مجازی پیرامون آن صدها یادداشت و هزاران مطلب به اشتراک گذاشتند که نشانه حساسیت کاربران ایرانی به فیلترینگ شبکه تلگرام است.

در باب تلگرام و باقی قضایا
امیرحسین خالقی *

جنگ جهانی اول فاجعه ای بود در استفاده از فناوری قرن بیستم با طرز فکر و تاکتیک های قرن نوزدهم و حتی پیش از آن. ابزار مدرن بود، آدم ها قدیمی بودند... استراتژیست هایی که نه تنها ایمان داشتند نظریه های دو قرن پیش درباره هنر جنگ همچنان معتبر است، بلکه فیل به میدان آوردن در نبرد با رومیان را سرمشقی ابدی می دانستند... در چند روز اخیر که صحبت های رسمی از فیلترینگ تلگرام را می‌خواندم، دیدم می توان کم و بیش همین مضمون را برای ما هم به کار برد، کسانی همچنان فکر می کنند در قرن 21 اگر چیزی را زیاد تکرار کنند تبدیل به واقعیت می شود، یکی در برنامه رسمی از این گله می کند که فناوری جدید باعث می شود آنها که در آژانس املاک و مانند آن مشغولند از کار بیکار شوند! در جایی دیگر گفته می شود که فلان کشورهای اروپایی هم به فکر سامان دادن به شبکه های اجتماعی افتاده اند و چین چقدر در این زمینه «پیشرو» بوده است و ...

متأسفانه خیلی ها هنوز متوجه نیستند حکومت داری در جامعه شبکه ای چیزی به کلی متفاوت از دوره ناصرالدین شاه است، هنوز متوجه نیستند در ممالک مترقی وقتی طرف حرف از بازنگری در شبکه‌های اجتماعی می زند، قضیه با صحاری خاورمیانه متفاوت است. آنجا هزاران روشنفکر و اهل فن سالها به «حریم شخصی» و «حق ناشناس بودن» و مانند آن پرداخته اند و خوبیت ندارد اینجا ما همین حرف ها را تکرار کنیم و فکر کنیم مردم هم باور می کنند. در دنیای متمدن در مواردی که به زیر آبی رفتن و سوء استفاده از اعتماد مردم مربوط می شود، بدون حضور دولت، جامعه واکنش نشان می دهد، به تازگی فیس بوک در فقره ای مشابه ارزش سهام فیس بوک 58 میلیارد دلار کاهش پیدا کرد و رسانه ها آبرو برای این غول تکنولوژی باقی نگذاشتند، در حوالی ما البته اوضاع متفاوت است. خیلی ها معتقدند شبکه‌های اجتماعی بر اساسی مدل لیبرال و آزاد از اجتماعات به وجود آمده اند، منطق حاکم بر آنها به کلی متفاوت است، دوران فیلتر کردن و محدودسازی گذشته است. می دانیم که برای اکثریتی از افراد به شدت مهم است که دیگران از چیزی که برایشان شخصی و محرمانه تلقی می‌شوند باخبر نشوند؛ برای خیلی ها مهم است که با هویتی متفاوت از آنچه در واقعیت هستند در فضای مجازی حضور پیدا کنند، برای خیلی ها مهم هست اطمینان پیدا کنند کسی به بهانه هایی مثل امنیت و مانند آن نتواند آنها را محدود کند و چیزی به نام قانون هست که می توانند به اجرای آن اطمینان داشته باشند و ... اینها را باید پاسخ دهیم که البته نتوانسته ایم.

یک پیشنهاد خوب این است به جای پاک کردن صورت مسئله با نگاهی تازه به آن بنگریم، باور کنیم تکنیک «شرایط حساس کنونی» زیادی تکرار شده و وقتش رسیده که جوانترهای آشنا با دنیای جدید پای کار بیایند.

* مدرّس دانشگاه
در کش و قوس تلگرام
اولین‌بار در سال جاری، زمزمه فیلترینگ تلگرام از زبان علاءالدین بروجردی، رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس اعلام شد که تأکید کرد تلگرام فیلتر خواهد شد و عمر آن تا پایان فروردین‌ماه سال جاری به دنیا خواهد بود. بروجردی با تأکید بر این نکته که فیلتر تلگرام در بالاترین سطح اتخاذ شده است، تأکید کرد: تلگرام نقش مخربی در بحران‌های سال گذشته در کشور داشته و ما امروز در فضای مجازی به این توانمندی رسیده‌ایم که یک سامانه ملی مانند سروش را تعریف کنیم..... در یازدهم دی‌ماه سال جاری پس از کندشدن سرعت اینترنت و بالاگرفتن موج اعتراضات خیابانی، تلگرام فیلتر شد. 

دو هفته پس از فیلتر موقتی تلگرام، در تاریخ ٢٣ دی‌ماه، دوباره تلگرام رفع فیلتر شد و مردم دوباره فعالیت‌ خود را که با فیلتر این پیام‌رسان در فضای مجازی کاهش پیدا کرده بود، از سر گرفتند، اما از همان زمان شایعه فیلتر همیشگی این پیام‌رسان شنیده می‌شد و البته نمایندگان مجلس می‌گفتند هرچند با فیلتر تلگرام مخالف هستند، اما از اینکه عملیات پیام‌رسانی به‌صورت انحصاری در دست یک پیام‌رسان باشد، دفاع نمی‌کنند و چه بهتر که در کنار تلگرام، پیام‌رسان‌های داخلی نیز فعال شوند.ساعتی بعد از این اظهارات سبحانی‌نیا، ناظر مجلس در کمیته مصادیق مجرمانه و رئیس کمیته ارتباطات، در اظهارنظری که به‌طور غیرمستقیم خطاب به بروجردی بود اعلام کرد که زمان قطعی فیلترینگ تلگرام مشخص نیست و نباید اخباری را که به امنیت روانی جامعه آسیب می‌زند، پمپاژ کرد.همچنین صادقی دیگر نماینده مجلس در پاسخ به سؤال خبرنگاران درباره فیلتر دائمی تلگرام گفته بود: هنوز موضوع خاص و جدی راجع‌به فیلترینگ تلگرام نشنیده‌ام. او گفت: حتی آقای لاریجانی، رئیس مجلس هم از قول وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفتند وقتی تلگرام در ماه‌های گذشته و به مدت چند روز فیلتر شد، حدود ٣٠‌میلیون نفر از مردم روی گوشی‌های همراه خود نرم‌افزارهای فیلترشکن را نصب کردند. بنابراین اگر کمی در موضوع دقیق شویم، می‌فهمیم که راه‌حل مقابله با چالش‌های فضای مجازی فیلترینگ نیست.... مسعود پزشکیان نیز درباره استفاده مردم از پیام‌رسان داخلی ابراز شک و تردید کرده و گفت: «وقتی مردم به سمت پیام‌رسان‌های داخلی نمی‌آیند، این نشان می‌دهد که مشکل از خود ماست».....گفتنی است بیش از ۴۵‌ میلیون ایرانی کاربر فعال تلگرام‌ هستند. تلگرام ابزار اصلی اشتغال حدود ۲۰۰ ‌هزار ایرانی است و معیشت حدود ۷۰۰‌ هزار ایرانی وابسته به آن است. در شرایطی که وجود بیش از سه‌میلیون بیکار مهم‌ترین بحران اقتصاد ایران است، فیلترینگ تلگرام چقدر منطقی به نظر می‌رسد؟/ شرق
بررسی حوادث جاده‌ای و شهری در گفتگو با فرمانده پلیس‌راه و پلیس راهور 

واژگونی در صدرحوادث جاده‌ای
گروه حوادث: آمار تلفات جاده‌ای در محورهای مواصلاتی سیرجان در حوزه استحفاظی پلیس‌راه 40 درصد کاهش پیدا کرده است. این مطلب را سرهنگ اسماعیل جهانشاهی در گفتگو با خبرنگار نگارستان اعلام کرد و افزود: نسبت به پارسال شاهد کاهش آمار تصادفات بوده‌ایم. فرمانده پلیس‌راه سیرجان بیان کرد: بیشترین حوادث در راه‌های سیرجان مربوط به واژگونی بوده که بر اثر خستگی و خواب‌آلودگی رخ داده است. وی ادامه داد: بیشترین اعمال قانون نیز برای خودروهای پلاک سیرجان ثبت شد و تست الکل و تست اعتیاد نیز در ایام طرح نوروزی انجام شد.

همچنین 60 خودرو که سرعت بالای 150 کیلومتر داشته‌اند توقیف و اعمال قانون شدند. 

◄ کاهش 30 درصدی تصادفات جرحی در شهر 

رئیس پلیس راهور سیرجان نیز از کاهش 30 درصدی تصادفات در داخل شهر خبر داد و گفت: خوشبختانه تلفات سوانح درون شهر نیز نسبت به پارسال افزایش پیدا نکرده است. سرهنگ حسن سالاری افزود: پلیس راهور با تمام توان در مدت ایّام نوروز در خدمت مردم و مسافران نوروزی بود.

در چهارشنبه پایان سال رخ داد:

خسارت یک میلیاردی وندال‌ها به شهرداری 

گروه حوادث: در چهارشنبه پایان سال بر اثر اصابت ترقه‌های انفجاری به تابلوهای راهنمای مسیر و تابلوهای راهنمایی و رانندگی بیش از یک میلیارد ریال خسارت به شهرداری وارد شد. گزارش خبرنگار نگارستان حاکی است متأسفانه برخی جوانان که فاقد شعور اجتماعی هستند با پرتاب ترقه‌های انفجاری به تابلوها باعث خسارت جدی به اموال عمومی شدند. 

یک کارشناس مسائل ترافیک شهری به خبرنگار ما گفت: بیش از 20 تابلو راهنمای مسیر و تابلو راهنمایی و رانندگی توسط وندال‌ها دچار خسارت شده‌ و ترمیم شب‌رنگ تابلوهای راهنمای مسیر بسیار پرهزینه است. وی افزود: بر اثر آتش و حرارتی که ترقه ایجاد می‌کند شب‌رنگ تابلوها سوخته و برای ترمیم آنها باید هزینه جرثقیل، باز کردن، تعویض شب‌رنگ، نصب مجدد تابلو و ... پرداخت شود.

این مقام مسئول ادامه داد: هزینه ترمیم تابلوهای راهنمای مسیر بیش از یک میلیارد ریال برآورد می‌شود. وی با ابراز تأسف از رفتار این جوانان گفت: تخریب تابلوهای راهنمای مسیر علاوه بر اینکه چهره‌ی شهر را زشت می‌کند موجب می‌شود مسافران نوروزی در پیدا کردن مسیر سردرگم شوند. پدیده وندالیسم را به طور کلی به هرگونه تخریب ارادی اموال عمومی، سازمان‌های شهری، تأسیسات اجتماعی، آثار هنری و ... اطلاق می‌شود که به صورت فردی یا گروهی و غیرهدفدار انجام می‌شود. وندال‌ها را دشمنان آشکار جامعه و عمل آن‌ها را نهایت گستاخی در رفتار می‌دانند و کشورها نیز سعی کرده‌اند با وضع قوانینی بازدارنده با این پدیده ناهنجار مقابله کنند.

رئیس دادسرای نظامی در گفتگو با نگارستان مطرح کرد: 

شرکت‌های منطقه گل‌گهر به مسئولیت‌های اجتماعی توجه کنند 

رئیس دادسرای نظامی از شرکت‌های منطقه گل‌گهر و منطقه ویژه اقتصادی شهرستان خواست به مسئولیت‌های اجتماعی خود توجه بیشتری داشته باشند. قاضی محمدرضا حیدری افزود: وقتی معادن و کارخانه‌ها باعث افزایش تردد در سطح جاده‌ها و معابر می‌شوند و وقتی حضور آن‌ها توسعه را نامتوازن می‌کند و آلایندگی ها را افزایش می دهد باید با توجه به مسئولیت‌های اجتماعی خود، در رفع برخی مشکلات همکاری کنند. وی ادامه داد: البته اقدامات خوبی نیز توسط برخی شرکت‌های منطقه گل‌گهر انجام شده اما کافی نیست و باید در بخش راه مساعدت بیشتری شود. این مقام قضایی تصریح کرد: کارشناسان پلیس‌راه نیز بایستی به نواقص جاده‌ها توجه کرده و همواره راننده‌ها را مقصر اعلام نکنند. وی توجه به اموال حادثه دیدگان در تصادفات جاده‌ای را اولویت دوم پلیس و نیروهای امدادی برشمرد و گفت: امیدواریم با اقدامات اداره راه، فعالیت بیشتر پلیس راه و مشارکت شرکت‌ها در بهسازی راه‌ها و خرید تجهیزات ترافیکی شاهد کاهش آمار تصادفات باشیم.

کشف 230 لیترمشروبات الکلی در ایّام نوروز 

گروه حوادث: مأموران پلیس امنیت عمومی در ایام تعطیلات نوروز موفق به انهدام 3 کارگاه تولید مشروبات الکلی دست‌ساز و کشف بیش از 230 لیتر مشروب شدند. 

دادستان عمومی و انقلاب سیرجان در گفتگو با خبرنگار نگارستان ضمن تأیید این خبر گفت: کارگاه‌های زیرزمینی در مکی‌آباد، خیابان آیت‌ا... غفاری و بلوار گلستان در منازل مسکونی در حال فعالیت بودند که شناسایی شدند. قاضی محسن نیک‌ورز افزود: 3 نفر متهم در این رابطه دستگیر و بازداشت شدند. وی از شهروندان خواست هرگونه اطلاع از خرید و فروش مشروبات الکلی را به پلیس 110 اطلاع دهند.

توقیف موتور سنگین در بلوار شاهد 

گروه حوادث: یک دستگاه موتور سنگین هوندا هفته گذشته از سوی مأموران مبارزه با کالای قاچاق پلیس آگاهی توقیف شد. به گزارش معاونت اجتماعی فرماندهی انتظامی سیرجان راننده جوان این موتور در کمربندی شاهد در حال تردد بود که وسیله او توقیف شد.

حاشیه‌ای که در رسانه‌ها بازتاب زیادی داشت
چرا تلویزیون سخنان روحانی را تحریف کرد؟ 

تأکید و بزرگنمایی بخشی از یک رویداد یا نقل‌ قول‌ در رسانه‌های خصوصی یا حزبی با توجه به خط مشی‌های تعیین‌شده، شاید امری طبیعی به‌نظر برسد؛ هرچند در این نوع رسانه‌ها هم مغایر با اصول حرفه‌ای می‌نماید اما حذف پوشش بخشی از یک خبر یا نقل قول و تأکید بر سایر بخش‌ها، به‌گونه‌ای که محتوای رویداد را متفاوت جلوه دهد، آن‌ هم در رسانه عمومی که داعیه‌ی ملی بودن دارد، قطعاً برخلاف اخلاق حرفه‌ای قلمداد می‌شود. این اتفاقی است که دو سه روز قبل در تلویزیون ملی و اسلامی ایران رخ داد. دکتر حسن روحانی روز سه‌شنبه -۱۴ فرودین‌- در دیدار نوروزی جمعی از وزیران، استانداران و مدیران دستگاه‌های اجرایی کشور، در بخشی از سخنان خود با بیان اینکه «خواست مردم از دولتی که به آن رأی داده‌اند، تلاش بیشتر برای تقویت رفاه و امنیت است»، گام برداشتن در مسیر گسترش بیشتر دسترسی به فضای ارتباطی، اطلاعات و قدرت انتخاب مردم را ضروری دانست و اظهار کرد که داشتن پیام‌رسان‌های ایرانی، توانمند، امن و ارزان که بتوانند مشکل و نیازهای مردم را حل کنند، بی‌تردید باعث افتخار همگان خواهد بود.

روحانی با تأکید بر این‌که بنای نظام بر رفع انحصار از فضای پیام‌رسان‎ها بوده است نه فیلتر و بستن فضای مجازی، ادامه داد که «کام مردم را با این‌گونه حرف‌ها تلخ نکنید، در فضای بحران بیکاری تیشه به ریشه اشتغال نزنید» اما این در حالی است که اخبار شبانگاهی سیما در همان روز، تنها به پوشش این بخش از سخنان روحانی پرداخت که با تقویت پیام‌رسان‌های داخلی، انحصار پیام‌رسان‌های خارجی را می‌توان کاهش داد، و از انعکاس سایر بخش‌های سخنان رئیس‌جمهوری خودداری کرد.

تلویزیون که در چند هفته‌ی گذشته به تولید گزارش‌هایی از پیش طراحی‌شده با پیش‌فرض‌های مشخص در توجیه فیلترینگ پیام‌رسان‌های خارجی و مشخصاً تلگرام پرداخته است، در واقع در گزارش آن شب خود، چینش‌ها را به گونه‌ای قرار داد که رویداد، این‌گونه به مخاطب منتقل شود که رئیس جمهوری کشور نیز با فیلترینگ موافق شده است(!)
18 سال پیش در این روز 

 چه کسی فرماندارسیرجان می‌شود؟
با خاتمه مأموریت محمدحسین کرانی فرماندار سیرجان در وزارت کشور و بازگشت وی به‌محل کار قبلی خود مجتمع معدنی گل‌گهر، موضوع فرماندار جدید سیرجان و اینکه چه کسی در این سمت مشغول به کار خواهد شد به موضوع روز تبدیل شده و در این میان شایعات زیادی مطرح شده است. شایعات مذکور که بیشتر جنبه حدس و گمان دارد پیرامون افراد مختلفی برای تصدی فرمانداری سیرجان بر سر زبان‌ها افتاد. در این میان از دکتر اکبری رئیس دانشگاه آزاد و دکتر بلوردی رئیس سازمان نظام پزشکی و بیمارستان غرضی قبل از دیگران نام برده شد که هردو تکذیب کردند. در همین حال از کربلایی فرماندار رفسنجان، علوی فرماندار بافت و حاتمی رئیس دفتر استاندار نیز سخن به‌میان آمد که با رد این شایعات توسط برخی نامبردگان و به‌دنبال تماس با بعضی از منابع در استان متوجه شدیم موضوع سیّد شجاع‌الدین گلسرخی مدیرکل اجتماعی استانداری، شهباز حسن‌پور مشاور استاندار در امور ایثارگران و عباس دعاگویی مدیرکل دفتر سیاسی استانداری به‌صورت جدی‌تری مطرح است. حال کدام یک از این افراد و یا احیاناً فرد دیگری تصدّی فرمانداری سیرجان را بر عهده می‌گیرد باید به انتظار روزهای آینده نشست. البته آنچه مهم است اینکه در ابتدای سال جدید باید درتعیین تکلیف فرمانداری از سوی محمودی استاندار کرمان تسریع شود تا شهر، هرچه زودتر مدیر اجرایی و سیاسی خود را بشناسد.
بخشدار سرپرست فرمانداری  شد
تا تعیین فرماندار بعدی،  بخشدار مرکزی سیرجان سرپرست فرمانداری شد. بر پایه این خبر مهندس امید علیرضازاده طی حکمی از سوی استاندار کرمان تا انتخاب فرماندار جدید بصورت موقت سرپرست فرمانداری شد تا امور جاری شهر دچار اختلال نشود. 

حوادث نوروزی 12 کشته داشت
در تعطیلات نوروز امسال در اثر سوانح رانندگی در جاده ها و خیابان های سیرجان 12 نفر کشته و 12 نفر مصدوم شدند. 8 نفر از کشته شدگان مربوط به حوادث جاده های خروجی سیرجان به سمت کرمان و بندر عباس است و 4 نفر نیز موتورسوارانی هستند که در خیابان های کافی، کمربندی  و جاده  فرعی حسین آباد در اثر برخورد موتور سیکلت حامل آنها با خودروهای سواری  جان باختند. /  نگارستان،  فروردین1379
یک و نیم میلیارد لیتر بنزین در نوروز امسال دود شد
خوب و بد سفرهای نوروزی 

نگارستان
خبرهای منابع رسمی حکایت از افزایش چشمگیر مسافرت‌های نوروزی در سال جاری است. در همین استان کرمان فرمانده پلیس راه شمال استان از افزایش 60 درصدی مسافرت‌ها در سال جاری به نسبت سال‌های قبل خبر داد که چنانچه آن را به کل کشور تعمیم بدهیم صرف‌نظر از افزایش جمعیت و تعداد خودروها، در می‌یابیم  ایرانی‌ها در سال جاری مسافرت‌های بسیار بیشتری به نسبت سال قبل و سال‌های قبل‌تر از آن داشته‌اند. اما جدای از تفریح و سیاحت در ابتدای فصل بهار که از ویژگی‌های ایرانیان است و باعث نشاط و تنوع روحی و روانی می‌شود و از سویی دین هم به سفر و سیر و سیاحت البته با رعایت آداب صحیح آن  سفارش کرده،  روی دیگر سفرها مشکلات و حواشی بسیاری است که به‌دلیل عدم رعایت همان آداب و اصول در سفرها پیش می‌آید. حوادث ناخوشایند جاده‌ای یکی از همین‌هاست. آمار وحشتناک تلفات جان باختگان سفرهای نوروزی، مصدومین بی‌شمار تصادفات جاده‌ای، غرق‌شدگان در دریا، در راه‌ماندگان وسایر  حوادث و حواشی ناراحت‌کننده از جمله مصایبی است که در مسافرت‌های ما ایرانی‌ها به دلیل عجول بودن و رعایت نکردن قوانین و توصیه‌های مکرر پیش می‌آید و هیچ‌گاه عبرت‌مان هم نمی‌شود. از این‌ها گذشته ضررهای اقتصادی که به‌دلیل هزینه‌های زائد و غیر ضروری در سفرها می‌شود غصه دیگری است که پس از سفرها و سرد شدن بدن گرم مسافران پس از بازگشت به خانه کم کم احساس می‌شود.

یک آمار اقتصادی می‌گوید: ایرانی‌ها با نیمی از هزینه‌های غیرضروری خود و دوری از اسراف می‌توانند همین سفرها را با همین کیفیت به‌خوبی انجام دهند اما زمانی متوجه این ضررها و بی‌تدبیری‌ها در مخارج خود می‌شوند که در بازگشت از سفر با جیب‌های خالی خود مواجه می‌گردند. همه اینها یک طرف و لطمه‌ای که اینگونه سفرها به اقتصاد و سرمایه‌های کشور می‌زند یک طرف. درست یک روز پس از تعطیلات نوروز بود که از سوی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی کشور اعلام شد ایرانی‌ها در سیزده روز تعطیل یک میلیارد و دویست و شصت میلیون لیتر بنزین مصرف کرده‌اند.

با این آمار واقعاً دود از سر آدم بیرون می‌زند. این آمار را اضافه کنید به‌میزان مصرف بنزین چند روز قبل از تعطیلات که خیلی‌ها در دو سه روز قبل از آن، سفر خود را شروع کردند و دو سه روز بعد از 13 که برخی‌ها تا جمعه در سفر بودند، که با این حساب قطعاً این آمار به بالاتر از 5/1 میلیارد لیتر می‌رسد. 

حال برخی می‌پرسند چاره‌ای مگر هست و ناچار از سوخت بنزین هستیم. این درست اما باور کنید اگر موتور و سیستم مصرف بنزین در بسیاری خودروهای دست دوم تا چندم که تعدادشان نیز الی ماشاا... در کشور ما کم نیست تنظیم باشد، و اگر به جای استفاده وسیع از خوردروهای شخصی به فکر استفاده از ناوگان حمل و نقل عمومی باشیم با یک تیر چند نشان زده‌ایم. اول اینکه از ترافیک جاده‌ای و حوادث ناگوار آن کم کرده‌ایم، دوم اینکه به سالم‌سازی محیط‌زیست کمک می‌شود و سوم اینکه، هم به جیب خود و هم به سرمایه‌های سوختی کشور لطمه اقتصادی کمتری وارد ساخته‌ایم وگرنه کسی مخالف سفر و گشت و گذار نیست که اتفاقاً نیاز روحی و جسمی همه است و بدون تردید انجام آن کمی تا قسمتی ضروری.

