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نگارستان بررسی می‌کند:

بخشودگی پرابهام  معوّقات بانکی
 برخی شهروندان از اجرای ناقص طرح بخشودگی اظهار نارضایتی کردند
گروه خبر و گزارش: دستورالعمل بانکی دولت در سال گذشته شامل بخشودگی معوقات گذشته و اختلاف نظر بانک‌ها از برداشت قانون در این رابطه  سبب شد تا عده‌ای از شهروندان در تماس‌های خود از این ماجرا اظهار نارضایتی کنند. یکی از همشهریانی که برای تسویه‌حساب تسهیلات دریافتی‌اش طی هفته‌های گذشته به چند شعبه بانکی مراجعه کرده بود گفت: متأسفانه با برخوردهای ضدونقیضی مواجه شدم.

وی گفت: بر اساس طرح تشویقی که در بررسی لایحه بودجه سال ۹۷ کل کشور در کمیسیون تلفیق، درسال گذشته نهایی شده بود قرار بر بخشیدگی بدهی معوق تسهیلات بگیران شد ولی از اول هفته گذشته به هر بانک که برای تسویه‌حساب سر زدم هرکدام به نحوی از اجرای آن سر باز زده و توپ را به میدان دیگری می انداختند. 

شهروند دیگری در تماس خود به نقل از مدیران یکی از بانک‌ها می‌گفت: برای ما بخشنامه نشده، آن‌ یکی می‌گفت شامل بانک ما نمی‌شود و دیگری ادعا کرد فقط تعداد محدودی از بانک‌ها شامل این بخشنامه می‌شوند. دیگری اعتراضش بر این بود که بانک ملی اعلام می‌کند که وام‌های صنعتی شامل این بخشودگی نیستند و فقط شامل وام‌های کشاورزی است. این گلایه‌ها به‌ اضافه تماس های مشابه دیگر سبب شد تا این دستورالعمل بانکی را یک ‌بار دیگر مرور کنیم.

◄ مجلس و شرایط بخشودگی
مهر/ 24 بهمن 96: نمایندگان مجلس شورای اسلامی، بانک‌ها و مؤسسات مالی را مکلف کردند، مشروط به اینکه مشتریان بانکی بدهی معوق خود را تا پایان شهریور ۹۷ تسویه کنند، جریمه‌ای از آن‌ها دریافت نکنند. در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی نمایندگان با الحاق بندی به لایحه بودجه مقرر کردند به‌منظور تشویق تولیدکنندگان و تسویه مطالبات بانک‌ها و مؤسسات مالی و اعتباری چنانچه مشتریان بدهی معوق خود را که تا پایان سال ۹۶ سررسید شده باشد، از تاریخ سررسید تا پایان شهریورماه ۱۳۹۷ تسویه کنند، بانک‌ها و مؤسسات مالی و بانکی مکلف‌اند اصل و سود خود را مطابق قرارداد اولیه و بدون احتساب جریمه دریافت و تسویه نمایند.

◄ مهر /خرداد 97: نمایندگان مجلس شورای اسلامی در نامه‌ای به رئیس‌جمهور خواستار اجرای قانون حذف جریمه دیرکرد وام‌ها شدند. بر این اساس در پایان جلسه علنی روز چهارشنبه مجلس شورای اسلامی، نمایندگان نامه‌ای با امضای ۱۸۵ نماینده خطاب به رئیس‌جمهور نوشتند. «با عنایت بر لزوم حمایت از تولید و کمک مؤثر به اشتغال جوانان و عملی نمودن فرمایش مقام معظم رهبری در حمایت از کالای ایرانی خواهشمند است دستور فرمائید بانک مرکزی، مؤسسات مالی و اعتباری و بانک‌ها نسبت به اجرای بند «و» تبصره ۱۶ قانون بودجه سال ۹۷، در اسرع وقت اقدام نمایند».

◄ دنیای اقتصاد /27 دی‌ماه 96: عضو کمیسیون تلفیق مجلس گفت: اعضای این کمیسیون در جلسات روز گذشته خود و در مهم‌ترین تصمیمات، برای تسویه مطالبات بانک‌ها از محل تسهیلات، پیشنهادی را به تصویب رساندند. در این پیشنهاد الحاقی به بودجه، با تعیین یک موعد زمانی، شرایط بخشودگی جریمه برای دریافت‌کنندگان تسهیلات فراهم‌شده است. 

بر مبنای این پیشنهاد که به‌منظور تشویق تولیدکنندگان و تسویه مطالبات بانک‌ها و مؤسسات مالی مطرح شد، چنانچه مشتریان بدهی معوق خود را از تاریخ سررسید تا پایان شهریور ۹۷ تسویه کنند، بانک‌ها و مؤسسات مالی و بانکی نیز مکلف‌اند اصل و سود خود را مطابق قرارداد اولیه و بدون احتساب جریمه دریافت و تسویه کنند.

◄ مشکلی برای بخشودگی نداریم
ظاهراً از میان بانک‌های عامل، تنها این بانک کشاورزی است که بر اساس دستورالعمل یادشده همچنان قانون بخشودگی معوقات را اجرا می‌کند و سایر بانک‌ها شاید بر اساس تفسیر به رأی خود از این بخشودگی که دولت برای مردم در نظر گرفته سر باز می‌زنند. چنانچه در تماس با یکی از مسئولین بخش پیگیری بانک ملی استان به این جواب رسیدیدم:‌ «بخشودگی تا پایان سال 96 بوده و آن‌هم تا سقف 50 میلیون تومان و اکنون اگر هم مصوبه‌ای وجود داشته باشد هنوز به ما ابلاغ نشده و بخشنامه‌ای دریافت نشده و ما موظف به انجام وظیفه بر اساس بخشنامه هستیم نه تصمیم نمایندگان مجلس. 

اما رئیس یکی از شعب بانک کشاورزی سیرجان نظر متفاوتی دارد: وی با تصریح این مطلب که این مصوّبه تا آخر شهریورماه سال جاری لازم‌الاجرا است گفت: بر اساس مصوبه‌ای که در اواخر سال گذشته به تصویب مجلس رسید و دستورالعمل آن را دریافت کردیم وام‌های تا سقف 100 میلیون تومان درصورتی‌که مشمول مصوبه‌ی مذکور بوده و از سررسیدشان گذشته باشد می‌توانند از این بخشودگی که دولت برای تمام مردم در نظر گرفته است استفاده کنند. وی در ادامه گفت: تا پایان سال گذشته مرتب و بدون وقفه این بخشودگی مورداستفاده مردم قرار می‌گرفت و در سال جاری نیز افرادی که به شعب ما مراجعه کنند فرم لازم را تکمیل و در نوبت تأمین اعتبار قرار می‌گیرند تا در اسرع وقت از این مزایا  استفاده کنند. 

◄ ◄ تکمله
حال که دولت با در نظر گرفتن وضع اقتصادی کشور، در راستای تشویق تولیدکنندگان و صنعتگران قدمی برداشته بهتر است بانک‌ها نیز سلیقه‌ای رفتار نکرده و بر اساس مصوبات عمل کنند تا بخشی از مشکلات مردم خصوصاً کشاورزانی که با انواع خشکسالی ها و بی‌محصولی ها روبرویند کم شود.
در روز جهانی قدس 

مردم فریاد مرگ بر آمریکا سر دادند
همزمان با سایر نقاط کشور مردم سیرجان نیز  با حضور در راهپیمای روز جهانی قدس فریاد مرگ بر آمریکا و مرگ بر اسراییل سر دادند. در این راهپیمایی که از تقاطع رضوی تا مصلی نماز جمعه با حضور انبوه مردم روزه دار برگزار شد، شرکت کنندگان در پایان ضمن تایید مفاد قطعنامه روز قدس، به خطبه های نماز جمعه که توسط حجت الاسلام والمسلمین سیّد محمود حسینی ایراد شد گوش فرا دادند.

 وی در خطبه های نماز اسراییل را عامل تفرقه و تشتط در منطقه دانست و گفت: مسلمانان باید با اتحاد و یک دلی نشان دهند که همه حامی  مردم فلسطین اند . امام جمعه سیرجان با اشاره به شیطنت های آمریکا و دست نشاندگانش در منطقه افزود: امریکا به فرمایش حضرت امام هیچ غلطی نمی تواند بکند و مردم ما با وجود این تحریم ها و محدودیت ها که همیشه وجود داشته هیچگاه دست از آرمان های امام و رهبری و مبارزه با استکبار بر نمی دارند. 

گزارش خبرنگاران ما از سراسر شهرستان از جمله شهرهای پاریز، بلورد، زیدآباد و سایر نقاط شهرستان نیز حاکی است نظیر این مراسم در آن شهرها و بخش ها برگزار شده است.   

مدیر امور مالیاتی سیرجان تغییر کرد
طی مراسمی با حضور مدیرکل امور مالیاتی استان و مسئولان شهرستان، محمد خواجویی به سمت معاون مدیر کل و مدیر امور مالیاتی سیرجان معرفی شد. به گزارش روابط عمومی اداره امور مالیاتی سیرجان در این مراسم که روز یکشنبه برگزار شد مدیر کل امور مالیاتی استان و نماینده مردم سیرجان طی سخنانی بر لزوم همکاری مردم و سایر دستگاهها با این مجموعه تأکید نمودند. این مسئولیت تا مدتی قبل بر عهده احمد مرادی بودکه بازنشسته شد.شایان ذکر است ادارات مالیاتی شهرهای سیرجان و رفسنجان به دلیل وصولی و تعداد پرونده‌ها در جایگاه بالایی در استان قرار دارند و به همین دلیل به معاونت استان ارتقاء یافته اند. 

سربازان وظیفه دانشجو می‌شوند؟
سربازان وظیفه که تحصیلات دانشگاهی داشته اند می‌توانند در دانشگاه علمی کاربردی تحت آموزش پودمانی باشند تا پس از اتمام دوره خدمتسشان امکان اشتغال به کار برایشان فراهم شود به گزارش «تابناک»، چند روز پیش خبرگزاری‌ها از قول دکتر محمدحسین امید، رئیس دانشگاه علمی کاربردی نوشتند: این دانشگاه دارای برنامه پنج ساله‌ای است که درحال حاضردر سال دوم این برنامه قرار دارد و شاخص‌های عملکردی آن تدوین شده است. 

اقدامات انجام شده در دانشگاه نیز، منطبق بر همین برنامه راهبردی پنج ساله است. البته نقاط ضعف و قوت در برنامه راهبردی باید شناسایی و برطرف شود. اما تغییر مدل نیز یک تغییر کلیدی و اساسی است و تا زمانی که گفتمان‌سازی صورت نگرفته، نمی‌توان مطرح کرد.وی درادامه این نشست که با اساتید و مدیران مراکز آموزش عالی برگزار شد گفته است : همه سربازان وظیفه که تحصیلات بالاتر از دیپلم دارند تحت پوشش آموزش پودمانی قرار می‌گیرند که پس از خدمت سربازی بتوانند مشغول به کار شوند.

برخورد قضایی با عوامل تخلیه نخاله های ساختمانی در مکانهای غیرمجاز 

سرپرست سازمان مدیریت پسماند شهرداری سیرجان از اجرای طرح‌ ساماندهی نخاله‌های ساختمانی و پاکسازی معابر در حاشیه و سطح شهر خبر داد. مهندس محسن بهاالدینی اظهار داشت: طرح جامع ساماندهی نخاله‌های ساختمانی در سیرجان بزودی آغاز شده و نخاله‌ها و پسماندهای ناشی از فعالیت های ساختمانی تنها در محل‌های تعیین شده تخلیه می‌گردد. 

وی با بیان اینکه خودروهای حمل نخاله ساختمانی موظفند به منظور جلوگیری از نازیبایی شهری تنها در محل های مشخص‌ شده نخاله‌ها را تخلیه کنند افزود: تخلیه نخاله های ساختمانی در هر نقطه دیگری از شهر ممنوع است و طبق قانون هر خودرویی که در محل‌های غیرمجاز نخاله‌های ساختمانی را تخلیه کند، توقیف و به مراجع قضایی معرفی خواهد شد.وی افزود: همچنین بر اساس ماده 20 قانون مدیریت پسماندها، خودروهای تخلیه کننده پسماند در اماکن غیرمجاز، علاوه بر مجازات های مذکور، به یک تا ده هفته توقیف محکوم خواهند شد و در صورتی که محل تخلیه، معابرعمومی، شهری و بین شهری باشد، به حداکثر میزان توقیف محکوم می شوند.
عزاداری مردم سیرجان در ایّام شهادت امام اول شیعیان 

مردم سیرجان در ایام لیالی قدر و شهادت حضرت امیر علیه السلام با حضور در مساجد و تکایا، با گذاشتن قرآن بر سر، آیین ویژه شب های قدر را پاس داشتند.

به گزارش خبرنگار ما همچنین هیأت های عزاداری سیرجان در روز بیست و یکم ماه مبارک رمضان سالروز شهادت امام اول شیعیان به سینه زنی و زنجیر زنی پرداختند. این مراسم از مقابل هیأت ثارالله در تقاطع دکتر صادقی آغاز و تا مسجد اعظم در انتهای بازار ادامه یافت. گزارش خبرنگاران ما از سایر شهرهای اقماری  و بخش ها ی تابعه نیز حاکی است نظیر این مراسم در آن مناطق برگزار شده است.  
تغییر نام آرامستان به بهشت رضا (علیه السّلام)
نام آرامستان به بهشت رضا (علیه السّلام) تغییر پیدا کرد. به گزارش روابط عمومی شهرداری این تصمیم در دیدار مسئولان شورا و شهرداری با امام‌جمعه سیرجان اتخاذ شد و آرامستان به بهشت رضا (علیه السّلام) تغییر نام پیدا کرد.

شایان ذکر است دفن اموات از مدتی قبل در بهشت زهرا ممنوع شد و از این پس در بهشت رضا (آرامستان) دفن خواهند شد. 
 توضیح و تصحیح
در ستون معرفی خیرین دوهفته قبل، نام خیر محترم مصیب گنجعلی‌خانی به اشتباه زنده یاد گنجعلی خانی بیان شده بود که ضمن پوزش از ایشان و خانواده محترم بدینوسیله تصحیح می شود.

بررسی علل و عوامل بروز درگیری‌ها در مراکز درمانی 

خشونت های  بیمارستانی
علی عزیزیان
دوشنبه 24 اردیبهشت ساعت 6 عصر بیمارستان امام رضا (علیه‌السلام). ترافیک مراجعه‌کنندگان پشت در شیشه‌ای بیمارستان  بالاست و هر کدام می‌خواهد به بیمارش سری بزند. در میان جمعیت دو جوان که مدعی بودند مشهدی ولی ساکن سیرجان هستند نیز می‌خواهند به دوست بستری شده‌شان سر بزنند اما نگهبان مقابل در شیشه‌ای به این دلیل که وقت ملاقات تمام شده مانع ورود آن‌ها می‌شود. این دو با نگهبان بیمارستان به بحث و مشاجره می‌پردازند. از نگهبان انکار و از آن‌ها اصرار تا اینکه یکی از این دو، به زور از میان افراد حاضر عبور و از لای در شیشه‌ای خود را  به داخل سالن ورودی بیمارستان پرتاب می‌کند.

نگهبان در عکس‌العملی فوری مچ او را می‌گیرد تا با یک دست او را نگه دارد و با دست دیگر درب شیشه‌ای را تا  کسی وارد نشود. سرو صدا و درگیری  بالا می‌گیرد. نگهبان ارشد به محل می‌رسد و جوان یاد شده را به اتاق کناری هدایت می‌کنند. درگیری بیشتر می‌شود و سر و صدا میان آن‌ها به اوج می‌رسد تا اعصاب و روان بقیه مراجعین و آرامش بیماران بخش‌های کناری به هم بریزد. نمی‌خواهم بگویم حق با کیست، با آن جوان (که می‌خواست به دوست بیمارش سر بزند) یا با نگهبان (که اگر کنترل نکند موجی از شلوغی و بی‌نظمی در بیمارستان ایجاد می‌شود). هدف نوشتار بررسی علل خشونت‌ها و درگیری‌های بیمارستانی است. جایی که  اینگونه محیط‌ها نیازمند آرامش و نظم بیشتراند. این اتفاقات مسبوق به سابقه است. نمونه‌های شدیدتر آن را نیز داشته‌ایم که حتی منجر به کتک‌کاری نگهبان‌ها و پرستار و کادر درمانی و شکستن شیشه‌ها و یا وسایل بیمارستانی توسط مهاجمان شده است. اواخر دی ماه سال 96 بود که  رسانه‌های محلی از درگیری دو گروه در بیمارستان غرضی با تیتر «بامداد خونین در بیمارستان » خبر دادند. مهاجمانی که درگیری خارج از بیمارستان خود را به درون بیمارستان کشانده بودند و طی آن عده‌ای از کارکنان و پرستاران نیز مصدوم و برخی شیشه‌ها پایین آورده شدند و به وسایل و تجهیزات درمانی آسیب وارد شد. هر چند که مهاجمین فراری دو ماه بعد دستگیر و دادستان خبر از حکم مجازات آن‌ها به‌عنوان اخلال در نظم عمومی داد. نمونه‌های دیگری از درگیری‌ها و خشونت‌های مشابه در بیمارستان‌های سیرجان که طی سال‌های قبل نیز رخ داده پیشتر در رسانه‌ها از جمله نگارستان بازتاب یافته است.

◄ نمونه‌های مشابه در سایر نقاط
 این رخدادها تنها منحصر به سیرجان و استان کرمان نیست. در غالب شهرها شاهد چنین اتفاقاتی بوده‌ایم. حمله سال گذشته مهاجمان به بیمارستان شهید بهشتی قم و یا مراکز درمانی در مشهد، ارومیه،  اصفهان، شیراز و... نمونه‌های دیگری از خشونت‌ورزی در بیمارستان‌هاست. منشاء وقوع هر کدام از این درگیری‌ها متفاوت است. از توقعات بالای همراهان بیمار، تا کم‌توجهی آن‌ها به  ضوابط و مقررات بیمارستانی و یا گاهی برخورد نامناسب کادر درمانی که بهانه لازم را برای افراد فراهم می‌کند تا اختلاف و درگیری دو گروه در خارج بیمارستان که یکدیگر را تا بیمارستان تعقیب می‌کنند مثل همان حادثه بیمارستان غرضی و یا حادثه دو سال قبل بیمارستان خدادوست شیراز که طی آن سه جوان با اطلاع از این که فردی که با آن‌ها اختلاف داشته در بیمارستان بستری شده، با چاقو و قمه وارد اورژانس می‌شوند و با ایجاد رعب و وحشت، نظم بیمارستان را به هم ریخته و بی‌محابا با ضربات چاقو و قمه به جان طرف مقابل می‌افتند.

مهاجمانی که البته متواری و سپس  دستگیر و محارب شناخته شدند. درگیری عده‌ای با کادر درمانی یک اورژانس در اصفهان که سال 96 رخ داد نمونه دیگری از همین دسته ماجراست. همچنین در خبرهای این هفته خواندیم که چند روز پس از ضرب و شتم پرستاری در ارومیه، یکی از پرسنل اورژانس بیمارستان هاشمی‌نژاد مشهد نیز که مشغول ارائه خدمات پرستاری به بیمار بود، یک‌باره بدون هیچ درگیری یا درخواست اجابت‌نشده‌ای مورد ضرب ‌و جرح بیمار قرار گرفت که منجر به شکستگی بینی، کبودی چشم و صورتش شد. به هر روی خشونت علیه پرستاران و کارکنان بیمارستان‌ها از نوع کلامی و فحش و ناسزا گرفته تا حمله فیزیکی و ضرب و شتم دیده شده تا امنیت جانی کادر درمان همواره از سوی همراهان بیمار که به دلیل بیماری و یا مرگ عزیزان‌شان روحیه شکننده‌ای دارند، همواره تهدید شود. 

◄ ظرفیت پایین تحمّل
در گزارشی که شرق نیز چندی پیش در همین زمینه منتشر کرد این سؤال مطرح شد که چرا باید پرستاران و کارکنان بیمارستانی شاهد چنین خشونت‌هایی علیه خود باشند. دبیرکل خانه پرستار در این زمینه می‌گوید: پرستار‌ان در صف اول پاسخ‌گویی و ارائه خدمات به مردم قرار دارند، یعنی هنگام ورود بیماران و همراهان‌شان به بیمارستان اولین‌ گروهي که باید پاسخ‌گوی همه باشند پرستاران هستند. اگر مشکلی در بیمارستان وجود داشته باشد در دسترس‌ترین فردي که به سراغش می‌روند پرستار است، به‌‌همین ‌دلیل پرستاران در طول زندگی کاری خود معمولاً دچار خشونت کلامی و گاهی خشونت فیزیکی قرار می‌گیرند. همچنین چند سال پیش آماری منتشر شد که در آن آمده بود بیش از 90 درصد پرستاران در شش ماه اول خدمت خود حداقل یک بار خشونت کلامی را تجربه‌ کرده‌اند. یکی از عوامل افزایش خشونت پایین‌آمدن آستانه تحمل مردم است. مردم این‌ روز‌ها به‌دلیل مشکلات اقتصادی، بی‌کاری و مسائل اجتماعی آستانه تحمل‌شان پایین آمده و با ورود به بیمارستان با افزایش مشکلات‌شان، کنترل خود را از دست می‌دهند و دست به خشونت می‌زنند. در این شرایط به ‌دلیل اینکه پرستاران در صف اول پاسخ‌گویی به بیماران و همراهان قرار دارند، در صورت هرگونه عصبانیت و کمبود خدمات این طیف درمانی مورد تخریب‌های لفظی و فیزیکی قرار می‌گیرند. سخنگوی وزارت بهداشت و درمان نیز، در واکنش به ضرب ‌و شتم پرستاران می‌گوید: یکی از مشکلات جامعه ما در حال ‌حاضر همین خشونت‌هاست و این مشکلات در بیمارستان‌ها نیز اتفاق می‌افتد. برخی خرده‌فرهنگ‌ها در بعضی استان‌ها به این شکل است که اگر کسی در بیمارستان بستری شده، همه افراد خانواده بیمار باید کنارش باشند و هرچه پرسنل بیمارستان می‌گویند نیازی به حضورشان نیست، قبول نمی‌کنند و این را نشانه وفاداری می‌دانند. 

البته این نکته ناگفته نماند که گاهی پزشکان کشیک به‌دلیل عدم حضور به‌موقع خود بر بالای سر مریض برای معاینه و معالجه بیماران و مصدومان تازه وارد به بیمارستان، در تشدید عصبانیت همراهان بیمار تأثیر داشته باشد. از سویی پرستاران و نگهبانان نیز به رغم خستگی‌های ناشی از کار شبانه‌روزی خود اگر اندکی مهربان‌تر و خوشروتر با بیماران و همراهان‌شان برخورد کنند بی‌تأثیر نخواهد بود. اما نکته مهم‌تر این است که مردم نیز باید با آگاهی از کار شبانه‌روزی پرستاران و کارکنان و محذوریت‌هایی که این قشر در بیمارستان دارند کمی صبر و حوصله را چاشنی رفتار خود نمایند و با درک شرایط، میزان توقعات‌شان را کاهش دهند.   

◄ قانون چه می‌گوید:

براساس قانون مجازات اسلامی چنانچه هر شخص اعم از بیمار و بستگان بیمار، به پرسنل درمانی حین انجام وظیفه توهین کند، مشمول سه تا شش ماه حبس، تا  74 ضربه شلاق و جزای نقدی می‌شود. مصادیق توهین عبارت‌اند از: به‌کاربردن الفاظ رکیک و اهانت‌آمیز و تحقیرکننده، فحاشی و انجام هرگونه اقدامات عملی (ضربه) که دلالت بر توهین و تحقیر داشته باشد. همچنین در قانون مجازات اسلامی (تعزیرات) درخصوص تمرد نسبت به مأموران دولت آمده است: - هرگونه حمله یا مقاومتی که با علم و آگاهی نسبت به مأمورین دولت در حین انجام وظیفه آنان به عمل‌ آید تمرد محسوب می‌شود و مجازات آن به این شرح است: هرگاه متمرد به قصد تهدید اسلحه خود را نشان دهد، حبس از شش ماه تا دو سال، هرگاه متمرد در حین اقدام دست به اسلحه برد، حبس از یک تا سه سال، در سایر موارد حبس از سه ماه تا یک سال. تبصره - اگر متمرد در هنگام تمرد مرتکب جرم دیگری هم بشود، به مجازات هر دو جرم محکوم خواهد شد.
مس با حسینی به کوچه آخر رسید/  گل گهر اندر خم کوچه اول 

زمان؛ به ضرر گل‌گهر می‌گذرد
گروه ورزش: در حالی که دو سه ماه بیشتر به آغاز فصل جدید لیگ دسته اول کشور باقی نیست، تیم فوتبال گلگهر هنوز نمی داند با کدام مربی پا به رقابت های فصل جدید می گذارد و  این درحالی است که بسیاری رقبای گل‌گهر از جمله مس کرمان، مربیان خود را شناخته و در حال بازسازی و ترمیم تیم های شان برای ورود به فصل جدید  مسابقات لیگ 1 فوتبال هستند.. 

گلگهر که دو فصل پر فراز و نشیب را با وینگو بگوویچ سپری کرد بعید است برای سومین فصل پیاپی با این مربی کنار بیاید چه آنکه دیگر ضریب پذیرش و حرف شنوی  او در میان بازیکنان تیم پایین آمده و از سویی هوادارن نیز چشم انتظار جلوس سرمربی جدیدی روی  نیمکت گل گهر هستند تا تنوع و تحول بیشتری در تیم مورد علاقه شان شاهد باشند. شاید به همین دلایل احتمال ریسک باشگاه برای ابقای او بسیار کم باشد هر چند که البته در دنیای بی حساب و کتاب «سیاست و ورزش» هیچ چیز قابل پیش بینی نیست. به هر روی زمان به سود رقبا و به ضرر گل گهر در جریان است و این تیم نباید بیش از این زمان را از دست بدهد. 

◄ بدنبال آرزوهای مشترک 

اما کرمانی ها خیلی زود پس از اتمام فصل قبل، سرمربی خودشان را شناختند تا تفاوت های اساسی خود را نسبت به سال قبل نشان دهند و با عدم تکرار اشتباهات سال گذشته، زمینه را برای صعود خود دراین فصل بیشتر فراهم کنند. سایت ورزشی «تک به تک» با بیان جمله بالا چنین نوشت: «مس در واقع یکی از معضلات سال های قبل خود را در این فصل خیلی زود حل کرد و آن انتخاب سرمربی تیم در وقت مناسب و از دست رفتن کمترین زمان ممکن بود.

در سال های گذشته چالش انتخاب سرمربی و طولانی شدن این پروسه سبب می شد که برنامه ریزی های مس برای جذب بازیکن و انتخاب نفراتش و اقدامات برای اردوهای آماده سازی با مشکلات اساسی روبرو شود که در این فصل با انتخاب مجتبی حسینی به عنوان سرمربی مس در سریع ترین زمان، به نظر می رسد که مس از این چالش تلف شدن وقت به سلامت عبور کرده باشد.طبیعی است که انتخاب هر نامی برای نیمکت یک تیم نظرات مثبت و منفی زیادی را به دنبال می آورد و انتقادات اصولاً در یک راستا قرار نگیرد اما آنچه که نظرات را در نهایت جهت می دهد، نتایجی است که تیم در زمین مسابقه کسب می کند وقطعا تیم مس با حسینی در داخل زمین در نهایت با نتایجش می تواند عیار خود را مشخص کند. حسینی هم مثل تمامی مربیان فوتبال در دنیا دارای نقاط ضعف و قوت مختلفی است که قطعا این روزها در کرمان بیشتر در رابطه با آن صحبت خواهد شد ... این مربی جوان فوتبال کشور در دسته موج نو مربیان فوتبال ایران قرار دارد که به دنبال یک تغییر نسل برروی نیمکت‌های فوتبال ایران هستند... مربیانی که ثابت کردند شایستگی اعتماد را دارند.

شاید در مرحله اول نام مجتبی حسینی مثل برخی از گزینه های دیگر چندان برای قاطبه فوتبال کرمان و هواداران این تیم جذابیت نداشته باشد اما با نگاهی به مربیانی که در چند سال اخیر تیم‌های خود را به لیگ برتر رسانده اند مشخص می شود که عمده آنها دقیقا همین گزینه های جوان والبته غیر جذاب در ابتدا بوده‌اند... رزومه حسینی و تعداد کم تیم هایی که او به عنوان سرمربی هدایت آن ها را برعهده داشته است شاید از دیگر مواردی باشد که منتقدان این انتخاب برروی آن دست بگذارند اما به‌هرشکل باید به یاد داشت که مجتبی حسینی تجربه یک فصل حضور در لیگ برتر به همراه ذوب آهن و بازی‌های لیگ قهرمانان با این تیم را دارد که سبب می شود این مربی با همین تجربه که در دو سال قبل کسب شده است از این منظر خیلی جلوتر از سایر گزینه ها باشد.

همچنین حسینی در سال های گذشته در کنار یحیی گل محمدی یکی از موفق ترین کادرهای فنّی فوتبال ایران را تشکیل  داده بودند که در تیم‌های مختلف همواره یکی از فنی ترین بازی ها فوتبال ایران را به نمایش می گذاشتند و از همین رو خیلی از کارشناسان فوتبال ایران، حسینی را مطلع از علوم روز فوتبال وتمرینات آن ارزیابی می‌کنند و از همین رو همه منتظر هستند که مس تحت هدایت او نیز یکی از بهترین مس‌های تاریخ از نظر شکل بازی وکسب نتیجه در لیگ این فصل باشد.

حسینی که رفته رفته قصد دارد خود را به عنوان یک سرمربی تمام عیار معرفی کند، در مس این فرصت و انگیزه را دارد و این زمینه برای حسینی با لیگ برتری کردن تیم مس به طور تمام قد فراهم خواهد شد. اما قطعاً حسینی و مس برای این کار فراتر از انتخاب سرمربی نیاز به ابزار داخل زمین که همان نفرات است دارند... مس که بر اساس شخصیت فنی و رفتاری خود، یکی از گزینه های مهم نیمکت های لیگ یک را برای هدایت خود انتخاب نمود وموجب ناراحتی رقیبان خود را هم فراهم ساخت، حالا منتظر است تا اندازه های جیب خود بر اساس تعریف بودجه شرکت مس برای این باشگاه را نیز بشناسد تا نفرات مد نظر خود را جذب کند.

حالا فاز بعدی حرکتی مس در جذب نفرات بسیار مهم و سرنوشت ساز است و با توجه به شناخت کاملی که حسینی از فوتبال ایران دارد و نوع فوتبال جذابی که او از بازیکنانش می طلبد، منتظر هستیم تا بهترین نفرات با کمترین حاشیه ها جذب لیست مس شوند.

یک سیرجانی در آکادمی استقلال
به گزارش استقلال نیوز ترکیب جدید هیات امنای آکادمی و مدارس باشگاه استقلال مشخص شد. بر این اساس گودرز حبیبی پیشکسوت قدیمی استقلال به‌عنوان مدیر آکادمی و مدارس فوتبال استقلال و صادق ورمزیار به عنوان  سرپرست آکادمی باشگاه منصوب شد. همچنین اعضای هیأت امنای آکادمی باشگاه استقلال که علی جباری، پندار توفیقی، جواد قراب، محمد سعیدی، مهدی عبدیان هستند، زیر نظر سیدرضا افتخاری مدیرعامل استقلال به فعالیت می‌پردازد. شایان ذکر است محمد سعیدی پیشکسوت فوتبال سیرجانی به‌عنوان تنها و اولین نماینده از استان کرمان در این هیأت امنا حضور دارد. سعیدی  از علاقمندان ورزش و حامیان فوتبال در رده های مختلف است که موفق شد به عضویت هیأت امنای استقلال درآید. حضور وی در این سطح از فوتبال باشگاهی در کشور می تواند در فوتبال سیرجان نیز تاثیرگذار باشد.

آیا این شرکت، پا جای پای گل‌گهر می‌گذارد؟
ظهور جهاد نصر در ورزش حرفه‌ای
 گروه ورزش: کمتر کسی است که تردید کند ورزش سیرجان منهای ورزش گل‌گهر و جهاد نصر که در غالب رشته‌ها فعال‌اند چیزی برای گفتن داشته باشد. سیرجان به خودی خود البته روزی مهد قهرمانی و تربیت ورزشکار و عرض اندام تیم‌هایی همچون کشتی، بوکس، دو میدانی، فوتبال، والیبال و بسکتبال بود که در هر کدام از این رشته‌ها در استان کم و بیش آقایی می‌کرد اما با تغییر شرایط از بالندگی این تیم‌ها کم شد تا به تدریج ورزش سیرجان کم فروغ شود. این شرایط، خاص سیرجان نبود، چراکه ورزش استان نیز همین مسیر را طی کرد تا کار به مرور به‌دست باشگاه‌های صنعتی و دولتی و نیمه دولتی بیفتد و در این میان شهرداری‌ها و یا باشگاه‌هایی همچون مس، گل‌گهر، جهاد نصر و زغال‌سنگ چرخ ورزش استان را بچرخانند. در سیرجان در کنار باشگاه گل‌گهر، جهاد نصر پدیده نوظهوری است که به اتفاق محور ورزش شهرستان شده‌اند.

از تیم‌داری در ورزش‌های گروهی تا ورزش‌های پایه و کارگری و غیره؛ بخصوص در ورزش فراگیر فوتبال. حالا باید در کنار «گل‌گهر» به‌تدریج نام «جهادنصر» سیرجان را هم اضافه کرد. شرکتی که در سال‌های اخیر با درک مسئولیت اجتماعی خود، در ورزش سرمایه‌گذاری کرده و اولین ثمر خود را اخیراً با صعود تیمش به لیگ 2 فوتبال کشور از باغ ورزشی‌اش چید. به‌نظر می‌رسد از این پس نام جهاد نصر که قبل از این نیز در سایر ورزش‌ها از میزبانی تا حمایت و همراهی کم نگذاشته بیشتر در استان و کشور شنیده شود.

◄ همراهی در همه رشته‌ها
جدای از فوتبال جهادنصر که اخیراً موفق به صعود به لیگ دسته 2 کشور شد، جهاد‌نصر در سایر ورزش‌ها نیز از حامیان اصلی این رشته‌هاست. به‌عنوان نمونه در کشتی حمایت و همراهی کامل از میزبانی مسابقات گروه «ج» کشتی آزاد و فرنگی در رده نوجوانان، کسب مقام اول آزاد و فرنگی در برخی وزن‌ها و راه‌یابی به گروه «ب» کشور، میزبانی گروه «ب» درسیرجان که قرار است در سال جاری برگزار شود. میزبانی از مسابقات جوانان گروه «ج»کشور که سیرجان در فرنگی اول و در آزاد دوم شد و به گروه «ب»کشور راه یافتند. 

کسب عنوان نایب قهرمانی مرحله‌ی پایانی انتخابی تیم ملی نوجوانان آزاد توسط حسین رضوانیان و اعزامی به ‌مسابقات آموزشگاه‌های جهان که در مراکش برگزار و مقام سوم نیز توسط نامبرده کسب شد.

کسب عنوان اولی مسابقات جام شاهد توسط احسان اسماعیل‌پورکه این جام از معتبرترین جام‌های بین‌المللی بود که پس از لغو میزبانی سیرجان در کرج برگزار شد. یا میزبانی جام یادگار امام که قرار است در شهریور برگزار شود همچنین در کشتی فرنگی در رده سنی نوجوانان که میزبان مسابقات نوجوانان فرنگی و آزاد اّپن کشور بود که با حضور 1000 ورزشکار برای اولین بار خارج از تهران برگزارشد. برگزاری مرحله پایانی انتخابی تیم ملی نوجوانان آزاد و فرنگی کشتی در سیرجان با حضور 700 ورزشکار. همچنین در بوکس برگزاری 5 اردوی استانی، برگزاری 5 مسابقه‌ی دوستانه استانی، اعزام به مسابقات کشوری و استانی، برگزاری کلاس مربیگری درجه 3 ارتقاء، کسب مقام اول جوانان استان، دو مقام اول کشوری در رده‌های نونهالان که اولین بار در تاریخ استان صورت گرفت. کسب 4 مدال طلا و یک نقره و 2 برنز از مسابقات منطقه 5 کشور برای اولین بار در سیرجان. همچنین درخشش در تنیس روی میز که هیأت تنیس به ریاست مهندس سلطانی مدیرعامل جهاد نصر در این چند سال سبب تحولات بزرگی ازنظر سخت‌افزاری و به‌کارگیری مربی متخصص از شمال کشور بوده و خروجی آن استقبال نونهالان و نوجوانان و سایر علاقه‌مندان از این رشته بوده به‌طوری‌که هر هفته مسابقات در سطوح پایه به‌طور منظم برگزار و هرماهه به مسابقات استانی اعزام می‌شوند. در این رشته در سال 96 خانم سوگل سعیدی از سیرجان جزو 10 نفر کشور شد.

◄ حمایت از ورزش پایه
گفتنی است شرکت جهاد نصر در بخش ورزش کارگری نیز فعالیت‌های بنیادی انجام داده به‌طوری‌که اگر تلاش این شرکت نبود ورزش کارگری این شهرستان حرفی برای گفتن نداشت. حضور بیش از یک هزار نفر در مسابقات کارگری منطقه‌ی عمومی گل‌گهر به مناسبت روز جهانی کارگر در 5 رشته نمونه‌ای از اقدامات جهاد نصر در رشد ورزش کارگری در سیرجان است.

در این شرکت جدای از مهندس سلطانی رئیس هیأت تنیس شهرستان به‌عنوان مدیرعامل که علاقه‌مند به ورزش است و از هرگونه حمایت در این زمینه دریغ نمی‌کند، مهندس اسماعیل‌پورمعاونت اجرایی و عملیاتی شرکت نیز که ریاست هیأت کشتی سیرجان را بر عهده دارد، نامی آشنا در ورزش سیرجان و جهاد نصر است که یقیناً با توجه به این روحیه مدیران شرکت و هم‌وغم آن‌ها در ورزش در صورت تأسیس باشگاه و متمرکز کردن اقدامات ورزشی، خروجی کار دوچندان خواهد بود. 

در پایان این گزارش آرزو می‌کنیم به همت باشگاه‌های ورزشی شرکت‌های معدنی و صنعتی سیرجان و با توجه به وجود پتانسیل‌ها و استعدادهای ورزشی در این شهر در آینده شاهد بالندگی و افتخارات هرچه بیشتر ورزش در سیرجان باشیم.

از سوی مجمع نیک اندیشان و کانال گردشگری بلورد پیگیری می شود
احیای نمادهای تاریخی گلناباد
مهندس مسعود بلوردی *

پس از باغ سنگی درویش‌خان و خانه تاریخی حسین خان که در بلورد ثبت آثار ملی شده‌اند، اکنون گلناباد محل سکونت اولیه ایل بچاقچی در چهارگنبد و خانه‌ها و سنگرهای آنان در آن دوره مورد توجه علاقه‌مندان گردشگری قرار گرفته تا این نمادهای تاریخی نیز به فراموشی سپرده نشود. 

گلناباد از خوش آب و هواترین مناطق چهارگنبد و اولین مکانی است که به‌دلیل نزدیکی شرایط آب و هوایی‌اش با آذربایجان، به‌عنوان محل ییلاق نشین ایل بچاقچی پس از کوچ ایل از آذربایجان به سیرجان انتخاب شد. ازگلناباد به‌عنوان کانون برخی درگیری‌ها و مقاومت‌های ایل بچاقچی نیز یاد می‌شود. از این رو توجه به آثار باقی مانده از سنگرها و خانه‌های تاریخی ایل در آن منطقه برای علاقمندان فرهنگ و تاریخ گذشته اهمیت پیدا می‌کند تا به هر طریق نسل‌های جدید و آینده را از اتفاقات گذشته پیرامون خود مطلع سازند بخصوص اینکه علاوه بر شواهد تاریخی، اسناد باقیمانده نیز دلالت بر چنین امری داشته باشد. در شرایط جغرافیایی «سنگرهای گلناباد» در دامنه یک کوه، گفته می‌شود صعود به آن فقط منحصر به مسیری است که از بالای کوه بر آن اشراف کامل دارد. این مسیر به شیب تندی می‌رسد که صعود کنندگان به  این ارتفاعات، راه پناه گیری ندارند. اما منطقه عمومی گلناباد حلقه واسط ناحیه «بام دهان» ( بندهون) و روستای «تکیه» است. به‌عبارتی پس از پشت سر گذاشتن بندهون، ناحیه دشت مانند گلناباد ظاهر می‌شود. در گذشته این ناحیه و همچنین«تکيه»، بخش مهم ییلاقی بچاقچي‌ها به حساب می‌آمد و برای آن‌ها اهمیت زیادی داشت. موقعیت نا امن آن زمان حکم می‌کرد از این دروازه ورودی به‌شدّت مراقبت کنند. نقل است که اولین بار نگهبانی در این کوه‌ها، در زمان حاکمیت «عسکر خان» بر ایل بچاقچی کلید خورد و البته نکته قابل توجه، نبود سنگربندی‌های منظم بود. تا این که از دوره«اسفندیار خان» به‌دلیل تعقیب و گریزهای مابین نیروهای دولتی و بچاقچي‌ها و بعضاً درگیری با انگلیسی‌ها، سنگرها ساختار منظمی گرفتند. این موضوع تا زمان«حسین خان» ادامه داشت. شهرت و کاربرد سنگرها در دوره ایلخانی حسین خان به اوج خود رسید. به‌خصوص آن که عمارتی کوچک در پایین دست کوه قرار داشت که جایگاه تابستانی حسین‌خان بود و سنگرها کاملا بر آن مشرف بودند و از او محافظت می‌کردند. زمانی این سنگرها بیشتر بر سر زبان‌ها افتادند که انگلیسی‌ها به آن حمله کردند... .

گفته می‌شود در یکی از حمله‌های چندباره انگلیسی‌ها به منطقه، پس از این که حسین خان را نیافتند؛ با تجهیزات کامل و یک عراده توپ راهی گلناباد شدند اما علی‌رغم اتراق یک روزه و شلیک توپ به سنگرها هیچ عایدی بدست نیاوردند. البته یکی از عمده دلایل ناکامی انگلیسی‌ها در تسخیر و خرابی سنگرها، سیاست« بهمن آقا»پسر عموی حسین خان بود که شرح آن مجالی دیگر می‌خواهد... .آن چه اما در این سال‌ها با سنگرها شده بی‌توجهی و ویرانی است. حفظ چنین نمادهایی با قدمتی بیش از 200 سال عزمی جدّی می‌خواهد.

* مدیر کانال گردشگری بلورد آنلاین
روایتی از کتاب شب جاهلان
هوا سرد بود و خنده‌های تو گرم
محمد  لطیف‌کار 

 فکر کردم ایّام تعطیلات، هیچ‌کاری بهتر از این نیست که بنشینم و کتاب بخوانم. شما که غریبه نیستید اگر این تعطیلات ده برابر هم بشود، باز وقت کم دارم. از کتاب‌های نازنین‌ام باید خجالت بکشم. اما چی بخوانم خوبه؟!  همیشه با کتاب‌های جدید شروع می‌کنم. «شب جاهلان» منصور علیمرادی را یک روز پیش از تعطیلات خریدم.    

«علیمرادی» روایت‌گر قهاری است. او علاوه بر داستان به شعر و پژوهش در فرهنگ عامه‌ی جنوب کرمان اهتمام دارد. ماه قبل، جایزه‌ی ادبی هنری «فاخره صبا» را دریافت کرد. بی‌سر‌وصدا از تهران آمد و در دانشگاه باهنر جایزه‌اش را گرفت و رفت! «شب جاهلان» با فرهنگ و لحن جنوبی «منصور»، یکسره آغشته است. او با عشق، سیاست، جوانی و خط کمرنگی از تاریخ، روایت را پیش می‌برد. نثر زیبای «منصور» در هر فصل، جهانی تازه از روزگار سپری شده را نمایان می‌کند. چند جمله از کتاب را باهم مرور کنیم: « شال گردنم را باز کردم و گردن و صورتت را پوشاندم. حرف که می‌زدی، بخار از لای شال گردن نشت می‌کرد. عین بچه‌ها ذوق می‌زدی و بالا و پایین می‌پریدی. سینه‌ی کوه هنوز برف داشت. کبک‌ها در بالادست می‌خواندند. آب از پای بیدها و گردوهای برهنه می‌گذشت. بهار داشت از پایین‌دست دره نرم‌نرم بالا می‌خزید. اواسط اردیبهشت بود. طره‌ی مو را از پیشانی‌ات کنار زدم و با پشت دست، پیشانی و زیرچشم‌هات را که از زیر شال بیرون مانده بود نوازش کردم؛ عین مادری که بچه‌اش را؛ عین گوسفندی که بره‌اش را. هوا سرد بود و خنده‌های تو جهان مرا گرم می‌کرد ... . »
نوشته هایی از سر دلتنگی
محمدعلی آزادیخواه 

از مجموع تجربه‌ها علم به وجود می‌آید
■ شایعات و حرف‌های مفت را تکرار کردن، اگر نگوییم از حماقت است، عاقلانه هم نیست.

■ گفتم با او یک و دو مکن، خیلی «زود خشم» است؛ با خودخواهی گفت: یک احمق را به من شناساندی. 

■ شایعات و گزارش‌هایی که در میان آدم‌های بی‌فرهنگ، دهان به دهان می‌گردد، اغلب دروغ است.

■ در طبیعت آدمی، چشم عضو لطیفی است برای غمض عین( چشم پوشی و گذشت و بخشیدن گناه دیگران)

■ سراسر جهان لبخند شیرینی می‌شود برای جوانی که خون نیرومند خود را به هدر نمی‌دهد با فکر و فهم خود را با پیروزی تمام عضو مفید و موثر جامعه می‌سازد. 

■ خانم خوشقلب و نیک اندیشی به دوستش گفت: به سلامتی پسرم را داماد کردم و عروسی گیرم آمده که ظاهرش مثل ماه و باطنش عینهو خورشید است.

■ تجربه از علم بهتر است؛ چون از مجموع تجربه ها علم به وجود می آید.

■ هر آدمی دلش می‌خواهد «انسان» باشد و خوب می‌داند که« محبت ایجاد محبت می‌کند»
■ بچه‌ها را دست کم نگیریم؛ هر کودک اول دبستانی، خوب می‌داند که « ظلم باعث شورش می‌شود»
■ کسی که با خودنمایی بیشتری می گرید، غم کمتری دارد.

■ معنی حقیر شمردن دیگران، بی‌شخصیتی خودمان است. 

■ شجاعت عاقلانه، بزرگترین معرف انسان است.

■ همانطور که پرواز معرف پرندگان است، شجاعت عاقلانه هم انسانیت را تعریف می‌کند.

جشنواره شعر آزاد استان 

چهارمین جشنواره شعر آزاد استان کرمان شهریور ماه سال جاری برگزار می‌شود. معاون فرهنگی اداره کل ارشاد با اعلام این خبر افزود: این جشنواره با رویکرد حضور، همفکری و مشارکت حداکثری شاعران استان با هدف برپایی جشنواره‌ای با کیفیت برتر نسبت به سال‌های قبل برگزار خواهد شد. وی تصریح کرد: فراخوان جشنواره طی هفته‌های آتی و با همفکری جمعی از شعرای کرمان منتشر و به اطلاع علاقمندان خواهد رسید. 

وفایی همچنین از برگزاری جشنواره ملی شعر رضوی در تیرماه خبرداد و گفت: جزئیات این برنامه‌ها متعاقباً اطلاع رسانی خواهد شد.

جمع گرایی و مسئولیت پذیری 

بیژن ادبی 

وجه تمایز انسان از سایر موجودات چیزی جز باور به هنجارها و رفتار اخلاقی 

نیست. عقلانیت و عاطفه جایی کنار هم می‌ایستند و اراده فرد به‌گونه‌ای بر کنش او تأثیر می‌گذارد که قبل از هر عملی، انسانی بودن آن اولویت محسوب شود. حفاظت از ارزش‌های اخلاقی جامعه، نیازمند آن است که هر شهروندی به خودخواهی‌های رنگارنگش، «نه» بگوید و خود را به‌گونه‌ای با شرایط تطبیق بدهد که اگر نمی‌تواند برای آسایش عمومی قدمی بردارد، لااقل این حقیقت را با گوشت و پوست‌واستخوان درک کند که اگر آن‌ قدر پیله‌یِ خودشیفته‌گی و سود طلبی بر قالب شخصیت آدم‌ها تنیده نشود و هرکدام از ما، خود را محور عالم نداند و سعی کنیم صرفاً به شکل غریزی زندگی نکنیم وزندگی اجتماعی در میان دیگر همشهریان، فقط در جهت امیال حیوانی تفسیر نشود، آن زمان می‌شود باور داشت که جامعه کلید مشکلات خودش را در آیینه پیداکرده است. آن‌چه به‌طور نمونه، شهروندی را بر آن می‌دارد که به‌جای رفتن به یاری اقشار آسیب‌دیده و رنج‌دیده، با پا گذاشتن روی حقوق اجتماعی دیگران پنجه بر چهره انسانیت و اخلاق جامعه بکشد، همین روند تربیتی است که باید به فکر آموزش ارزش‌های جامعه‌محور و نوع‌دوستانه، با استفاده از روشمندی‌های به‌روز و گذر از مرز کلیشه‌های شعاری که تأثیرگذاری مناسب ندارند، به شیوه‌های کاربردی برای یاد دادنِ اصل اخلاقیِ حمایت از مدد خواهان ضربه خورده‌ای است که در کنار ما به‌سختی و مشقت زندگی می‌کنند. اگر بپذیریم که اولویت قرار دادن دیگران و بهتر کردن شرایط زندگیِ آنان، از نزاع‌های درونی و بین فردی جامعه تا چه میزان کم می‌کند، به رسیدن به سطح والایی از فرهنگ انسانی شهری‌گری کمک خواهد شد. در این صورت، حقیقتاً اصل مسیر را پیموده‌ایم و در ترازوی ذهنی‌مان، کفه‌یِ رضایت‌مندی از خویش، سنگین‌تر خواهد شد. دورکهایم از بنیان‌گذاران علم جامعه‌شناسی این دیدگاه را تا به آن‌جا بسط می‌دهد که خودخواهی فردگرایانه را ناشی از اجتماعی نشدن فرد و هنجار گریز بودن، تفسیر می‌کند و تمایلات دینی را راه‌کار انسجام جامعه و تقویت نظم و درنتیجه کنترل درونی فرد برای یکی شدن فرد و جامعه می‌داند. ماکس وبر بنیان‌گذار دیگرِ این علم، دلیل این رفتارهای خودخواهانه را دیوان‌سالاری افسارگسیخته جهان مدرن و «کنش عقلانی معطوف به هدف» می‌داند و آن را به دلیلِ محاسبه‌گری سود و زیان‌ و ترجیح فرد به جامعه می‌داند و گمان می‌کند که «اخلاق مسئولیت» چاره‌ساز خواهد بود. بسیاران دیگری نیز در مورد لزومِ اخلاقی شدن جامعه و دستگیری از نیازمندان سخن گفته‌اند. تقریباً شاه‌بیت اغلب نظریاتی که در این زمینه‌ طرح‌شده‌ این‌چنین است که اگر جمع‌گرایی و مسئولیت‌پذیری اجتماعیِ نهادینه‌شده‌ از طریق آموزش‌وپرورش و تربیت فرد در خانواده و مجموعاً روند جامعه‌پذیری اگر صحیح طی شود، شهروندان می‌فهمند که همه‌چیز در سرمایه اقتصادی و شهوتِ پول درآوردن و بالا رفتن از نردبان پیشرفت طبقاتی و له کردن حقوق دیگران خلاصه نمی‌شود بلکه سرمایه اجتماعی و فرهنگی شهروند بر اساس میزان آدم‌گری وی و مسائلی مانند شرکت در امور خیریه برای همشهریان نیازمند وی رقم خواهد خورد. اگر این نظام اخلاقی درست‌کار کند و خودخواهی کمتر و کمک‌کردن و دلسوزی و همدلی و حمایت از فرودستان و نیازمندان بیشتر شود، هم اعتماد اجتماعی رشد می‌کند و هم از شدت تنش‌ها و کج‌روی‌ها و بحران‌های اخلاقی کاسته خواهد شد.
شمشیری دگر باز بر علی نکشیم!

محمد حسین خوشوقت *

 شب‌های بی‌مانند قدر، دگر بار رسید و آنان که قدر این قدر را می‌دانند خدای مهربان را بی‌انتها سپاس می‌گذارند. مفاد صریح سوره قدر می‌آموزد که شب قدر، ظرف نزول قرآن است و ارزش آن، از هزار ماه بیشتر است. در این ظرف زمانی پر خیر و برکت، ارزش هر خیر و نیکی و دعا و نیایش و توبه بر درگاه حضرت ربوبی، هزاران برابر شب ها و روزهای دیگر سال است. نماز مخصوص، تلاوت سوره‌های قدر و روم و دخان و عنکبوت و طلب آمرزش، از اعمال توصیه شده در این شب است. به تعبیر بزرگان سیر و سلوک الهی، اگر بتوانیم در شب قدر، راه «آدم » شدن را بیابیم و به آن پایبند شویم، برده‌ایم؛ راه آدم شدن، بندگی و اطاعت از خداست و قرآن و رسول و اهل بیت او، این راه را به روشنی نشان داده‌اند. حکمت استحباب قرآن بر سرگرفتن هم همین است. قرآن را بر سر می‌گیریم تا اقرار کنیم که قرآن و همه آن چه در آن است، روی سر ما جای دارد و نه کنار ما یا خدای ناکرده، زیر پای ما! قرآن خدا، به‌عنوان راه و سبک زندگی ما، باید عنان فکر و عمل و کردار ما را در دست داشته باشد که تنها از همین راه، شاهد رستگاری دو گیتی را در آغوش خواهیم کشید.

در این روزها و شب‌های سرنوشت‌ساز، نگاهمان به قرآن مجسم، امیر مؤمنان هم هست. او که جز بنده خدا نبود و جز او ندید. به فرموده رسول گرامی اسلام، حضرت خاتم، امت را بدرود گفت در حالی که دو پدیده گران‌سنگ جدایی‌ناپذیر را از خویش بر جای گذارد؛ قرآن و اهل بیت. و علی سرور عترت پیامبر است.

ما نیازمندان، در این شب‌ها، قرآن را بر سر می‌گذاریم و خدا را به فرق شکافته امیر مؤمنان قسم می‌دهیم تا حاجات مادی و معنوی‌مان را بر آورده سازد. از مروت به دور است که با رفتار خویش، قرآن و علی را بیازاریم و خون پاک قرآن مجسم را پایمال سازیم. قرآن مجسم که خون پاکش در محراب عبادت خدا بر زمین ریخت، از گناه می‌هراسید، خدا را به‌دنیای فانی نفروخت و عدالت را قربانی نساخت؛ و ما اگر بر این طریق نباشیم، خون علی را لگدمال کرده‌ایم. فرزند و شاگرد پاکباخته علی، «خمینی کبیر» که این روزها در غم از دست دادنش آزرده‌ایم، با خون دل و به مدد خون‌های پاکی که او را همراهی نمودند، حکومتی بر پا ساخت تا مرام علی را زنده کند.  ما آیا این دستاورد ارزشمند را چگونه پاس داشته‌ایم؟/  * فرارو
درباره انجمن خیریه روزنه امید
وقتی نیّت‌ها پاک باشد...

گروه جامعه: خیریه‌ای که با یک دور همی‌ای زنانه شروع شد و خانم‌هایی که فارغ از چشم و هم‌چشمی‌های معمول با نیت خیر دست در دست هم‌نهادند تا به‌جای خریدن کریستال برای دکورهایی که شاید تا آخر عمر هم استفاده‌ای از آن‌ها نمی‌شود، گره از مشکل جوانان بگشایند که در حسرت آرزوهای برآورده نشده‌شان مانده‌اند. صحبت از خیریه روزنه امید به مدیریت خانم مهدیه جان‌آقایی است. او که قبلاً در کارهای خیر دستی بر آتش داشت تصمیمش را برای راه‌اندازی این خیریه به دوستانش در جمع می‌گوید که با اظهار همکاری و علاقه آن‌ها مواجه می‌شود. و این‌گونه شد که خیریه روزنه امید در 14 آذر 95 شکل گرفت و استارت خود را با جشن یلدایی که برای بچه‌های تحت پوشش بهزیستی و جمعی از خانواده‌های کم‌بضاعت برپا کرد زد.

این خیریه با وجودی که زمان زیادی از راه‌اندازی‌اش نمی‌گذرد اما خدمات قابل‌توجهی داشته که قابل‌ستایش است. او می‌گوید: ما کارمان را ابتدا با 10 نفر شروع کردیم و به‌مرور به 50 نفر و اکنون بعد از جشن خیریه رمضان که هفته‌ی گذشته برگزار شد به حدود یک‌صد نفر عضو رسیده که مایه دلگرمی است. مهدیه جان‌آقایی هدف از تأسیس خیریه را حمایت و دستگیری از خانواده‌هایی بیان می‌کند که برای اداره زندگی با مشکل مواجه‌اند. وی اولویت اصلی خیریه را بر اساس تصمیمی که با دوستانِ همکارش گرفته تهیه جهیزیه برای دختران عقد بسته‌ای می‌داند که بضاعت مالی ندارند و اضافه می‌کند: درعین‌حال به توزیع سبد کالا، توزیع لباس و کفش، ‌توزیع لوازم‌التحریر،‌ کمک‌هزینه‌ی درمان،‌ اختصاص وام خوداشتغالی، برگزاری جشن‌های مختلف برای افراد تحت پوشش، ویزیت رایگان اهالی برخی روستای محروم نیز مبادرت می‌کنیم. مهدیه جان‌آقایی تهیه 22 مورد جهیزیه برای 22 دختر بی‌بضاعت دم بخت را ازجمله اقدامات این خیریه در 18 ماه فعالیت خود می‌داند و می‌گوید: این میزان جهیزیه در اختیار دختران عقد بسته‌ای قرارگرفته که در میان آن‌ها دختر 7 سال عقد بسته نیز بوده است. او تعداد خانواده‌های تحت پوشش خیریه را 250 خانواده اعلام کرد که بنا به احتیاجشان به‌صورت ماهیانه، فصلی و یا سالیانه با تحویل سبد کالا و یا تأمین نیازهای دیگر مساعدت می‌شوند. وی در مورد حامیان خیریه و اینکه چه افراد و یا سازمان‌هایی در این راه از شما حمایت می‌کنند گفت: گروه‌های زیادی هستند که در این راه ما را یاری می‌کنند ازجمله مدیر فروشگاه ابزار میلاد، سالن امیران، انجمن رفتگران طبیعت سیرجان، مدیران جهاد نصر، مدیران تعاونی مسکن کارکنان و کارگران گل‌گهر،‌ نشریه نگارستان، رئیس اتحادیه صنف پوشاک، کفش چرمینه،‌ قنادی جان‌آقایی، عمده‌فروشی زینلی،‌ لوازم‌خانگی شهابی،‌ تعاونی مصرف گل‌گهر، ‌میوه‌فروشی محمودآبادی، ‌پیج کیدزآو سیرجان و افراد و گروه‌های مختلف هنری و فرهنگی و تک‌تک اعضای انجمن خیریه روزنه‌ی امید که از همه سپاسگزارم. این را عرض کنم که تک‌تک افرادی که حتی مبلغ هزار تومان به ما کمک کرده‌اند جزو حامیان ما به‌حساب می‌آیند و من دست همه‌شان را از راه دور می‌بوسم چراکه وقتی نیت پاک باشد هر میزان کمک هم ارزشمند است. وی گفت: تمام کسانی که ضایعات بازیافتی‌شان را جمع‌آوری و به انجمن رفتگران طبیعت تحویل می‌دهند بدانند که در شادی خانواده‌های تحت پوشش ما سهیم هستند. مهدیه جان آقایی گفت: ما در حال حاضر حدود 30 عروس در نوبت دریافت جهیزیه داریم که البته با جشنی که در هفته‌ی گذشته با پذیرایی مهندس نورمندی در سالن امیران برگزار شد خیرین بزرگوار قول 7 جهیزیه را به ما دادند ولی بازهم نوعروسان زیادی در صف انتظار دریافت جهیزیه هستند. وی با اعلام شماره تلفن 09039222589 از مردم و نهادها و شرکت‌ها خواست از هرگونه حمایت خود از این خیریه دریغ نکنند.

عملیات موفق پلیس مبارزه با مواد مخدر
کشف نیم تن مواد مخدر از لابه‌لای  بار کامیونت 

گروه حوادث: چهار جوان اهل یکی از استان‌های شرقی کشور(عکس بالا) که قصد داشتند محموله 480کیلویی تریاک و حشیش را از سیستان و بلوچستان به سیرجان منتقل کنند، توسط مأموران پلیس مبارزه با مواد مخدر دستگیر شدند. فرمانده انتظامی شهرستان سیرجان که راوی این خبر بود، به خبرنگار نگارستان گفت: در پی اجرای طرح ایست بازرسی در محور سیرجان بافت مأموران به این خودرو مشکوک و در بازرسی از آن موفق به کشف محموله تریاک و حشیش شدند. سرهنگ محمدرضا ایران نژاد افزود: خودروی پراید نیز اسکورت کامیونت یخچال‌دار بود که سرنشینان آن از سوی پلیس به دام افتادند. وی ادامه داد: مواد مخدر به طرز بسیار ماهرانه‌ای در پاکت‌های آب‌بندی شده در کامیونت جاسازی شده بود که کشف و توقیف شد.

این مقام انتظامی ادامه داد: مأموران پلیس مبارزه با مواد مخدر همچنین در عملیات دیگری متهمی را دستگیر کردند که قصد داشت، یک کیلو و هشتاد گرم هروئین را قاچاق کند. این فرد به شیوه خطرناک بلع قصد انتقال مواد را داشت که شناسایی و دستگیر شد.

نجات معجزه آسای یک زن در سانحه‌ی‌ رانندگی 

تصادف شدید خودروی پراید با گاردریل
گروه حوادث: برخورد شدید خودروی پراید با گاردریل در کیلومتر 8 محور پاریز سیرجان که می‌توانست سانحه‌ای دلخراش باشد، خوشبختانه ختم به خیر شد. گزارش خبرنگار نگارستان حاکی است بر اثر این حادثه بخشی از میله گاردریل جدا و از شیشه جلو (سمت شاگرد) وارد خودرو شده و از سمت دیگر از کنار سر سرنشین پراید خارج شد.

در این حادثه خانمی که در صندلی سمت شاگرد نشسته بود به‌طرز معجزه آسایی زنده ماند. در حالی که اگر میله به سر این زن اصابت کرده بود حادثه تلخی رقم می‌خورد. مأموران اورژانس 115 از پایگاه کران به محل اعزام و به یاری حادثه دیده گان شتافتند. فیلم این حادثه را می‌توانید در پیج حوادث نگارستان در اینستاگرام یا کانال خبری نگارستان در تلگرام مشاهده کنید. آدرس پیج و کانال در بالای همین صفحه منتشر شده است.

شناسایی قاتل هرمزگانی در سیرجان
گروه حوادث: قاتل فراری که فروردین ماه امسال در شهرستان حاجی‌آباد هرمزگان مرتکب قتل شده بود، هفته گذشته از سوی مأموران پلیس آگاهی در اقدامی غافلگیرانه دستگیر شد. رئیس پلیس شهرستان سیرجان ضمن اعلام این خبر افزود: در پی اطلاع از مخفی شدن این متهم در محله خرم آباد سیرجان، منزل توسط مأموران پلیس محاصره و متهم که از سوی شعبه بازپرسی دادسرای عمومی و انقلاب حاجی‌آباد تحت تعقیب بود، به دام افتاد.

سرهنگ ایران نژاد ادامه داد: این متهم به قتل به محض اینکه ماموران پلیس را در اطراف مخفیگاه خود مشاهده کرد اقدام به فرار کرده اما با اقدامات به موقع پلیس پس از یک ساعت دستگیر شد. وی تصریح کرد: متهم سابقه فرار از زندان بندرعباس را نیز داشت و در حالی مرتکب قتل شده بود که از سوی مأموران به‌خاطر فرار از زندان نیز تحت تعقیب بود. وی به جرم حمل 5 کیلو مرفین به زندان افتاده بود اما به هنگام مرخصی دیگر به زندان بازنگشته بود. این مرد 38 ساله سپس در نزاعی به همراه دو نفر از دوستانش جوان دیگری را به قتل رسانده و به سیرجان متواری شده بود. او در منزلی اجاره‌ای در خرم آباد زندگی می‌کرد که از سوی پلیس آگاهی شناسایی و دستگیر شد.

محکومیت دو عامل گروه ری استارت 

به 4 سال حبس
گروه حوادث: دو جوان 32 و 24 ساله که چندی پیش تحت تأثیر گروه‌های معاند ضد‌انقلاب اقدام به‌تخریب اموال عمومی و دیوار‌نویسی در نقاط مختلف سطح شهر تحت عنوان گروه «ری استارت» کرده بودند، از سوی دادگاه انقلاب سیرجان به 4 سال حبس محکوم شدند. قاضی دادگاه انقلاب سیرجان در این رابطه به خبرنگار حوادث نگارستان گفت: دادگاه با توجه به مستندات پرونده شامل گزارش پلیس امنیت عمومی، ادله دیجیتال که دال بر عضویت این متهمان در گروه ری استارت داشت و اقرار صریح متهمان، آن‌ها را به تحمل 4 سال حبس تعزیری محکوم کرد. قاضی عنایت ا... راضی افزود: متهمان علاوه بر دیوار نویسی به چندین دستگاه خودپرداز آسیب رسانده بودند.

خودکشی یا قتل؟ / مرگ مشکوک زن جوان
گروه حوادث: جسد زن جوانی که به‌صورت حلق آویز از یک میله فلزی در حیاط منزل، توسط شوهرش مشاهده شد، پرونده جدیدی را هفته گذشته در دایره جنایی پلیس آگاهی گشود. نقاط تاریک زیادی در پرونده این حادثه وجود دارد که نظریه پزشکی قانونی تا حد زیادی می‌تواند تکلیف ماجرا را مشخص کند. اینکه اولین قتل سال 97 رخ داده یا این اتفاق خودکشی بوده منتظر نظر رسمی پزشکی قانونی است.

افشای مجوز مخفیانه دولت اوباما 

یورونیوز ادعا کرد بر اساس تحقیقات انجام شده توسط جمهوری خواهان سنای آمریکا که گزارش آن روز چهارشنبه منتشر شد، در دوران ریاست جمهوری باراک اوباما، وزارت خزانه‌داری آن کشور بصورت محرمانه مجوزی را در فوریه سال ۲۰۱۶ میلادی صادر کرده که به ایران اجازه می‌داد معادل ۵.۷ میلیارد دلار پولی را که در بانک عمان داشت، دریافت کند. قرار بود این مبلغ از ریال عمان به یورو تبدیل شود و برای انجام عملیات تبدیل، لازم بود ابتدا این مبلغ به دلار آمریکا تبدیل گردد. چنانچه چنین مجوزی برای بانک عمانی صادر نمی‌شد، بانک مسقط برای تبدیل این پول به یورو مجبور به نقض تحریم‌های آمریکا می‌شد. بر این اساس سناتور پورتمن، رئیس کمیته فرعی سنا هنگام سخنرانی دربارۀ این گزارش اعلام کرد: «دولت اوباما مردم آمریکا و کنگره را فریب داده است.» 
استاندار کرمان از کجا می آید
 با رفتن رزم حسینی از استانداری کرمان موج حدس و گمان برای این پست مهم استانی در سایت ها و رسانه ها  به راه افتاد اما آنچه بصورت رسمی اعلام شد 4 گزینه برای استانداری به وزارت کشور پیشنهاد شده که دکتر فدایی سرپرست فعلی استانداری، شهبازحسن پور نماینده مردم سیرجان و بردسیر، دکتر رستمی ابوسعیدی معاون اسبق وزیر علوم و رییس سابق دانشگاه پیام نور کشور و مهندس مرسلپور فرماندار قرچک ورامین از آن جمله اند. به گزارش کرمان آنلاین به نقل از سخنگوی مجمع نمایندگان استان هر 9 نماینده کرمانی مجلس بر پذیرش این مسئولیت توسط شهباز حسن پور تأکید دارند هر چند که او زیر بار این پیشنهاد نرفته و خود بر استاندار شدن دکتر فدایی تاکید دارد. فدایی که بیشتر چهره علمی و اجرایی است تا سیاسی، هرچند منتقدانی  در جبهه اصولگرایان دارد اما از مدیران مسلط به اوضاع و احوال  استان کرمان است . دیگر گزینه این پست یک چهره دانشگاهی بنام دکتر رستمی ابوسعیدی از جیرفت است. حال کدام یک  از این گزینه ها و یا گزینه های جدید دیگر جای رزم حسینی می نشیند باید تا روزهای آینده صبر کرد. 
آتش بس سیاسی در جیرفت
هفته گذشته سخنان شدید امام جمعه جیرفت علیه  نماینده آن شهر که محبوبیت زیادی میان مردم دارد موجب بروز واکنش های عجیبی شد تا جاییکه نماینده جیرفت دفاتر خود را در جیرفت و عنبرآباد به نشانه اعتراض به اینگونه سخنان تعطیل کرد و برخی گروهها به نفع او موضع گرفتند. در مقابل جامعه روحانیت و حوزه علمیه آن شهر نیز در حمایت از بیانات امام جمعه  بیانیه صادر نمودند. این شرایط که می رفت به موضع گیری سایر انجمن ها  و گروههای سیاسی در له و علیه یکدیگر بیانجامد سرانجام با پادرمیانی بزرگان، خیلی زود ختم به‌خیر شد تا کار به جای باریکتر کشیده نشود. دیدار روز پنجشنبه نماینده و امام جمعه جیرفت  آب سردی بود بر  این آتش اختلاف که برخی رسانه های محلی از آن به عنوان آتش بس سیاسی یاد کردند.

راه عبور از شرایط دشوار فعلی 

 *حمید آذرمند
خروج از شرایط فعلی و بازگرداندن اقتصاد به مسیر عادی و غلبه بر چالش‌های اقتصادی در شرایط تحریم، اگرچه دشوار، ولی امکان‌پذیر است. مهم‌ترین گام در این زمینه، شکل‌گیری اجماع و همسویی بین تمامی ارکان موثر در تصمیم‌گیری و جلب اعتماد و همراهی شهروندان است. این مساله به قدری حیاتی و ضروری است که بدون فراهم شدن آن، خروج از شرایط فعلی غیرممکن خواهد بود.

غلبه بر چالش‌های بزرگ اقتصاد به ویژه اصلاحات اساسی در نظام بانکی، دیپلماسی اقتصادی، رفع انحصارات، محدود کردن بخش عمومی در اقتصاد، مبارزه با فساد، الزام به شفافیت مالی و نظایر آن، فراتر از توان و اختیارات دولت او مستلزم اجماع و همراهی بین همه ارکان حاکمیت است.

نظام مدیریتی در کشور، در برخی موارد که در تشخیص ضرورت یک امر اجماعی بین ارکان تصمیم‌گیری وجود داشته، با حداکثر کارایی اهداف خود را محقق کرده است. یکی از علل عدم توفیق در اصلاحات اقتصادی آن است که هنوز بین همه ارکان موثر در تصمیم‌گیری، اجماعی بر برخی تصمیمات و اصلاحات شکل نگرفته است.

مجاب کردن همه ذی‌نفعان موثر نسبت به اجماع بر منافع مشترک بسیار دشوار است. شرایط موجود اگرچه بسیاری را ناراضی و نگران از آینده کرده است، ولی ذی‌نفعانی هم دارد. طی چندین دهه گذشته کسانی که در ادوار مختلف از جهش نرخ ارز بهره برده‌اند، کسانی که از سود ناشی از نگهداری دارایی‌ها بیش از ارزش افزوده ناشی از تولید منتفع شده‌اند، کسانی که امکان دسترسی به تسهیلات کلان بانکی بدون نگرانی از بازپرداخت آن داشته‌اند، کسانی که از عدم شفافیت در قراردادهای دولتی بهره‌مند شده‌اند و حتی توده مردمی که با سپرده‌گذاری در موسسات غیرمجاز و بانک‌های مشکل‌دار بیش از درآمد حاصل از تلاش خود عایدی داشته‌اند، تمایلی به اصلاحات اقتصادی ندارند. اگر بپذیریم که ادامه شرایط موجود، برای کل کشور و حاکمیت و مردم بسیار پرهزینه خواهد بود و حتی ممکن است عواقب غیرقابل پیش‌بینی داشته باشد، می‌توان همه طرف‌های ذی‌نفع را به گفت‌وگو و توافق بر سر منافع بلندمدت کشور مجاب کرد. اگر تغییرات و اصلاحات اقتصادی حول محوری شکل بگیرد که منافع حاصل از اصلاح سیاست‌ها، عواید بیشتر و پایدارتری را نصیب اکثریت ذی‌نفعان کند، می‌توان تضمینی برای اصلاحات اقتصادی فراهم کرد. همچنین اگر بازندگان اصلاحات اقتصادی و گروه‌های ذی‌نفعی که با اصلاحات اقتصادی منافعی را از دست می‌دهند، اطمینان یابند که با حل چالش‌های اقتصادی و توسعه کشور، در بلندمدت منافع بیشتر و پایدارتری عاید آنان خواهد شد، می‌توان امیدوار بود که اجماعی همگانی برای اصلاحات اقتصادی شکل بگیرد. اگر بسیاری از مسائل اقتصاد ایران در زمان مناسب و با شیوه‌ها و ابزارهای متعارف حل شده بود، امروز اقتصاد کشور دچار تعدد چالش‌ها و همزمانی آن با تحریم‌ها نمی‌شد. ورود به اصلاحات اقتصادی در این شرایط اگرچه ریسک بالایی دارد، ولی به تعویق انداختن اصلاحات اقتصادی می‌تواند در آینده بسیار پرهزینه‌تر باشد. برای خروج اقتصاد کشور از شرایط پیچیده فعلی، گام‌های اساسی و استواری باید برداشت که مهم‌ترین آن، تغییر ساختار تصمیم‌گیری اقتصادی در بالاترین سطوح و حول یک اجماع ملی است. با شکل‌گیری یک اجماع ملی برای غلبه بر چالش‌های اقتصادی، می‌توان نسبت به عبور از شرایط دشوار فعلی امیدوار بود/ تجارت فردا
مروری بر اخبار سال‌های دور
18 سال پیش در این روز
◄ عباس سلیمانزاده مدیر منطقه اقتصادی سیرجان در گفتگو با نگارستان با اشاره به 750 میلیارد ریال سرمایه گذاری در منطقه ویژه اقتصادی، این مجموعه بزرگ تولیدی را که به دست هاشمی رفسنجانی افتتاح شد از اولین مناطق ویژه اقتصادی کشور دانست و گفت: در این منطقه 36 واحد تولیدی فعال وجود دارد و 16 واحد جدید نیز در شرف راه اندازی اند که در این صورت واحدهای فعال تولیدی به 42 واحد خواهند رسید. 

◄ حسن بدخشان رییس اداره تربیت بدنی سیرجان از هزینه کرد 2میلیارد ریال برای سال جاری در ورزش شهرستان خبر داد و گفت: تکمیل استخر شنا، احداث سالن وزنه برداری و احداث زمین چمن ورزشگاه جزو طرح های در دست اقدام  است که در صورت تأمین بودجه احداث خواهند شد.

◄ یک زوج جوان که به تازگی عقد کرده بودند در رستوران بر سر پرداخت پول شام بخاطر مبلغ بالای آن که 15 هزارتومان می شد با یکدیگر به مشاجره پرداخته و در نهایت سر از دادگاه درآوردند تا از هم جدا شوند. خبر دیگری از سرویس حوادث نگارستان حاکی است نوجوان 15 ساله ای به دلیل نامعلوم با استفاده از نفت اقدام به خودسوزی کرد که به دلیل وخامت حال به کرمان منتقل شد . آخرین خبر از این حادثه حاکی است متاسفانه وی  به علت سوختگی شدید  جانش را از دست داد./ نگارستان 21 خرداد 79
