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معاون عمرانی استاندار درخواست کرد 

گردش حساب شرکت های معدنی به استان منتقل شود
 باید یک درصد درآمد معادن به‌عنوان حق آلایندگی پرداخت شود گروه خبر: در ادامه داستان دنباله دار انتقال حساب‌ها به استان، معاون امور عمرانی استانداری کرمان این هفته گفت: طبق مصوبات شورای معادن، شرکت‌های معدنی و فعال در استان کرمان موظف‌اند ظرف یک ماه آینده نسبت به انتقال گردش حساب و افتتاح حساب در بانک‌های این استان اقدام کنند.

سیّد مصطفی آیت‌اللهی موسوی روز پنجشنبه در نشست شورای معادن استان کرمان افزود: طبق قانون باید یک درصد از درآمد معادن و کارخانجات آلاینده استان به ارتقای امر بهداشت، مباحث عمرانی و زیربنایی استان اختصاص یابد که در همین خصوص شورای معادن مصوب کرد تا سقف 10 میلیارد تومان از سهم یک درصد این حق آلایندگی به حسابی مخصوص این موضوع در استان واریز شود که طبق قانون سقف این پرداختی 100 میلیارد تومان مشخص شده است. وی اظهار داشت: یکی از مشکلات موجود در مورد بحث های گردش مالی شرکت‌های بزرگ معدنی استان، بحث افتتاح حساب و پیگیری گردش مالی این شرکت‌ها در تهران است که به‌نظر می‌رسد گردش حساب این بانک‌ها باید در استان باشد. موسوی ادامه داد: برهمین اساس شورای معادن استان مصوب کرد شرکت‌های معدنی بزرگ استان ظرف یک ماه آینده باید نسبت به انتقال گردش حساب و افتتاح حساب در بانک‌های استان اقدام کنند.

اعتراض و شکایت گروهی از اعضای تعاونی ساخت و ساز مسکن گل‌گهر 

به وضعیت مالباختگان رسیدگی کنید
گروه خبر: گروهی از اعضای تعاونی مسکن سرمایه‌گذاری گل‌گهر در نامه‌ای که به مسئولان اجرایی و قضایی استان و شهرستان ارسال کرده‌اند نسبت به تضییع حقوق خود شاکی شده‌اند. در این نامه که رونوشتی از آن را به دفتر نگارستان نیز تحویل داده‌اند امضا کنندگان خواستار احقاق حقوق و تعیین تکلیف وضعیت خود شده‌اند. 

در این نامه پس از مقدمه چنین آمده است: « احتراماً ما امضاء کنندگان ذیل این نامه جمعی از سرمایه‌گذاران و مال‌باختگانی هستیم که به اعتبار شرکت صنعتی و معدنی گل‌گهر در سال 1392 در پروژه 100 واحدی هجرت این تعاونی مسکن نسبت به پیش فروش [خرید] واحدهای مذکور اقدام و سرمایه‌گذاری خود را انجام دادیم با این امید که این شرکت تعاونی حق و حقوق اعضای خود را پایمال نکرده و به مفاد قرارداد خود عمل می‌کند، در صورتی که مدیران وقت شرکت تعاونی ساخت و ساز مسکن گل‌گهر به هیچ وجه به دنبال حل کردن مسائل پیرامون این پروژه نیستند و اعضاء و سرمایه‌گذاران را با پیمانکار پروژه طرف حساب می‌کنند، و این در حالی است که طرف قرارداد ما شرکت تعاونی ساخت و ساز مسکن گل‌گهر می‌باشد. این تعاونی تاکنون جهت شفاف‌سازی و اطلاع از آینده سرمایه‌گذاری اعضاء نسبت به مفاد قرارداد فی مابین خود با پیمانکار هیچ گونه اقدامی نکرده است در صورتی که اعضاء و سرمایه‌گذاران این حق را دارا می باشند. این پروژه در سال 1392 شروع شده و زمان تحویل واحدهای مذکور آبان ماه 1395 بوده که هنوز به صورت کامل محقق نشده است». در قسمت دیگری از این شکوه نامه آمده است: « حال بعد از گذشت 5 سال از زمان قرارداد و نزدیک به 2 سال از زمان تحویل موقت واحدها هنوز پایان کار، سند، انشعابات اصلی اخذ نشده و محوطه‌سازی نیز صورت نگرفته و مدیران حال حاضر پروژه  اعم از تعاونی، پیمانکار و بانک مسکن با اعمال فشار بر سرمایه‌گذاران و تهدید نسبت به جریمه تأخیر بانک با مبلغ روزانه 30 تا 50 هزار تومان نسبت به بازپرداخت وام بانکی اقدام می‌کنند در حالی که طبق قرارداد مبنای محاسبه قیمت تمام شده ملک متراژ نهایی مندرج در سند است و مبلغ باقی مانده از آورده اعضا به‌عنوان بدهی تلقی می‌شود و این مبلغ باید به‌صورت نقد یا وام مبنای محاسبه قرار گیرد». 

در پایان از مسئولین ذیربط درخواست رسیدگی شده تا نسبت به احقاق حق سرمایه‌گذاران و ساکنین مجتمع که به گفته آن‌ها روزی تمام هستی خود را با آرزوی خانه‌دار شدن دو دستی تقدیم کردند ولی اکنون شاهد پایمال شدن حق و حقوق و سرمایه زندگی‌شان هسند اقدام شود.(اسامی 48 نفراز شاکیان امضاء کننده محفوظ است)

افزایش قابل توجه ذخایر آبی استان 

کاهش دمای هوای استان در این هفته  

گروه خبر: رئیس مرکز پیش‌بینی اداره کل هواشناسی استان کرمان با اشاره به کاهش چهار تا هفت درجه‌ای دما در این هفته گفت: دمای هوا امروز شنبه در کرمان به منفی یک درجه می‌رسد.  وی با بیان اینکه روند کاهشی دما تا صبح یکشنبه ادامه دارد اظهار داشت: وزش باد نسبتاً شدید نیز در شرق استان کرمان با خیزش گرد و خاک از پدیده‌های جوی خواهد بود. رئیس مرکز پیش بینی اداره کل هواشناسی استان کرمان ادامه داد: نقشه‌های هواشناسی همچنین دمای هوا را برای یکشنبه احتمالاً به منفی درجه پیش‌بینی کرده‌اند. گفتنی است در روزهای گذشته بافت و جیرفت شاهد بیشترین بارندگی‌ها در سطح استان بوده‌اند. در کرمان و سیرجان نیز طی دو سه روز گذشته 25 میلی متر باران باریده است. از سویی مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان کرمان با اشاره به اینکه بارندگی‌های اخیر در استان ۱۱.۱ میلیون مترمکعب آب به حجم سدهای استان اضافه کرده است گفت: در حال حاضر حجم آب سدهای استان کرمان بیش از۵۰ درصد ظرفیت آن‌ رسیده است.  وی اظهار داشت: از ابتدای سال آبی جاری یعنی از اول مهر‌ماه سال 97 تا‌کنون 16.1 میلی‌متر بارندگی در استان کرمان داشتیم درصورتی‌که سال قبل در این مدت مشابه بارندگی ما صفر بوده است.

دعوت برای راهپیمایی 13 آبان
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی از مراسم گرامیداشت روز مبارزه با استکبار جهانی در سالگرد تسخیر لانه جاسوسی و روز گرامی‌داشت شهدای دانش آموز با انجام  راهپیمایی آحاد مردم خبر داد. 

براساس این خبر این راهپیمایی ساعت ۹ صبح یکشنبه 13 آبان  با تجمع دانش آموزان و دانشجویان  از محل تقاطع دکترصادقی ( موحدی ) به‌سمت خیابان شهید نصیری شمالی و حسینیه امام خمینی ( ره) انجام می‌شود. شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی  از عموم مردم نیز برای شرکت در این راهپیمایی و تائید  بیانیه پایانی این راهپیمایی  دعوت کرده است.

رئیس جدید اداره ثبت اسناد و املاک معرفی شد 

طی مراسمی رئیس جدید اداره ثبت اسناد و املاک سیرجان روز پنجشنبه معرفی شد. 

در این مراسم که نماینده مردم در مجلس، فرماندار، دادستان و برخی مدیران اجرایی و سردفتران شهرستان سیرجان نیز حضور داشتند، رضا طالبی زاده مدیر کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان با تقدیر از زحمات چهار و نیم‌ساله‌ی عباس ملکی، رئیس سابق اداره ثبت اسناد و املاک سیرجان، محمد آرمان پور را به‌عنوان رئیس جدید این اداره معرفی کرد.

محمد آرمان پور تا قبل از این رئیس اداره ثبت  اسناد و املاک رفسنجان بود. به گزارش روابط عمومی اداره ثبت اسناد و املاک سیرجان، عباس ملکی به سمت معاون مدیر کل استان کرمان منصوب شده است.

ارائه خدمات مختلف فرهنگی و اجتماعی در بیش از 20 غرفه 

رادیو اربعین در موکب گهرزمین
 غرفه های کودک و نوجوان، بهداشت و پزشکی، نقاشی، مشاوره، پاسخگویی به مسائل مختلف، اینترنت رایگان، غرفه خاطرات شهدا و غرفه مخصوص شیرخوارگان از جمله محتوای بیش از20غرفه گهرزمین در موکب بزرگ این شرکت مقابل امامزاده علی (علیه‌السّلام) بود.

همراه با سایر موکب‌داران اربعین، شرکت سنگ آهن گهرزمین نیز اقدام به راه‌اندازی موکب پذیرایی از زائران سیرجانی در پیاده روی اربعین نمود که با استقبال راهپیمایان مواجه شد. بابک رحیمیان مدیر روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت سنگ آهن گهرزمین در این رابطه گفت: امسال در مسیر پیاده‌روی اربعین حسینی شرکت گهرزمین بیشترین فعالیت خود را در زمینه‌های فرهنگی مذهبی و اجتماعی به مردم ارائه داد. وی از استقبال خوب مردم سیرجان از غرفه‌های برپا شده توسط شرکت گهرزمین خبر داد و عنوان کرد: غرفه‌های کودک و نوجوان، بهداشت و پزشکی، نقاشی، مشاوره، پاسخگویی به مسائل، اینترنت رایگان، غرفه خاطرات شهدا و غرفه مخصوص شیرخوارگان از جمله محتوای حدود بیش از 20غرفه گهرزمین مقابل امامزاده علی (علیه‌السّلام) بودند که با استقبال کم نظیر مردم روبرو شد. رحیمیان همچنین برپایی رادیو اربعین را در موکب گهرزمین کاری نو و جدید در برنامه‌های فرهنگی این شرکت  اعلام کرد و گفت: رادیو اربعین سیرجان با اجرای گویندگان و مجریان صدا و سیمای کرمان همراه بود و توانست مخاطبین و شنوندگان بسیار زیادی را به خود جلب کند. مدیر روابط عمومی و امور بین‌الملل گهرزمین پاکسازی مسیر اربعین حسینی سیرجان توسط فعالان محیط‌زیست را قابل ستایش دانست و افزود: با حمایت شرکت گهرزمین و تلاش و همت اعضای انجمن رفتگران طبیعت سیرجان شاهد پاکسازی مسیر پیاده روی در روز اربعین بودیم. همچنین توزیع پلاستیک میان رانندگان خودروها و راهپیمایان در راستای فرهنگ‌سازی جمع‌آوری زباله از روی زمین و همچنین حمل آن توسط یک دستگاه فوتون انجام شد که این برنامه‌ها می‌تواند در حفظ و نگهداری بهتر محیط زیست به‌عنوان  میراث ماندگار بسیار مؤثر باشد. گفتنی است در جریان اجرای رادیو اربعین در موکب گهر زمین که ارتباط تلفنی مستقیم با شهر های مشهد مقدس،‌کربلای معلی و قم برقرار می‌شد مرتضی اسدی مجری صدا و سیمای مرکز کرمان به همراه اعضای گروه رخ و گویندگان خانم‌ها زهرا نارویی، الهه اکبری و آقایان محسن کاشانی، مجید مویدی  و مجید اسلامی به خوبی ایفای وظیفه نمودند.

ستون پیامک خوانندگان
متأسفانه در روز اربعین و با وجود خیل عزاداران حسینی، در حرم امامزاده احمد(علیه‌السّلام) امام جماعتی نبود که نماز را اقامه کند و نماز به‌صورت فرادی خوانده شد و به‌جماعت برگزار نشد.

4179  سلام، حدود 4 ماه است کوچه کوثر6 خیابان آموزشکده کوثر واقع در بلوار فاطمیه را بابت اجرای فاضلاب شهری حفاری و هنوز آسفالت نکرده‌اند که این مسئله اهالی را دچار مشکلات زیادی کرده از مسئولین پرتلاش پروژه مذکور خواهشمند است اقدام نمایند. سپاس.

4585  سلام. من متأهل هستم دارای دو فرزند و بیکار! سر میدان هم می‌روم کارگیرم نمی‌آید شرمنده زن و بچه‌هایم هستم. چکار باید کنم با خرج خانه و داشتن بچه مدرسه‌ای؟
7022  همشهری‌های عزیز به فرزندان خود بیاموزیم که شهر ما خانه دوم ماست و از ریختن زباله در معابر و خیابان و مدرسه خودداری کنیم و از گذاشتن زباله روی صندوق عقب و ریختن در سطح شهر جلوگیری کنیم. با تشکر ازمأمورین خدوم و زحمتکش شهرداری و خسته نباشید به آن‌ها، ممنون
4306  فردی به محضر امام باقر علیه‌السّلام رسید و گفت: ای فرزند رسول خدا! تمام مکان‌های زیارتی را آن‌هم چندین بار رفته‌ام اما هیچ‌جا با صفاتر و پرجاذبه‌تر از حرم جدّت در کربلا ندیدم که امام شروع کرد به گریه کردن. آن مرد پرسید: مولا! حرف بدی زدم؟ امام فرمودند: نه می‌دانی علت این‌ همه عظمت نزد خداوند چیست؟ قاتلان جدم حسین (علیه‌السّلام) به ریختن خون او قانع نشدند و بدنش را خرد کردند حتی گفتند به کسانی که از روی بدن حسین رد شوند بهترین پاداش را می‌دهند...(20 صفر مصادف با  چهلم سالار شهدای کربلا تسلیت باد).

0757  با سلام خدمت مسئولان. این طرحی که قرار بود کامیون داخل شهر بیاد به پارکینگ منتقل میشه پس چی شد؟ چرا فقط شعار خالی می‌دهید؟ کامیون‌ها علاوه بر تأسیسات شهری، آسایش مردم را نیز از بین می‌برند. خدا وکیلی فکری بردارید به حال این کامیون‌ها!

1630  سلام فکری برای خیابان شهید بهشتی بردارید. 

5289  من برای اولین‌بار در پیاده‌روی اربعین سیرجان شرکت کردم و حس خوبی داشتم. انگار در پیاده‌روی کربلا بودم. خیلی آدم آمده بود. می‌خواستم از بقیه مردم بخواهم در پیاده‌روی‌های بعدی بیایند و توی خانه ننشینند. 

3687  با سلام دعا کنید دوباره باران بیاید. من یک کشاورزم. امسال خیلی ضرر کردیم. اگر می‌خواهید خدا رحمتش را از ما دریغ نکند در حق هم مهربانی کنیم نه اجحاف. خدا ظالمان را دوست ندارد.  

0657 سلام چرا رانندگان تاکسی کرایه هزار و دویست تومان را هزار و پانصد می‌گیرند؟ 

7489  چند سال قبل از ساخت خونه در خیابان مهرورزان در نزدیکی بلوار شهید مصطفی خمینی قرار بر آسفالت بود درحالی‌که بعضی کوچه‌های روبرو آسفالت شدند ولی بعد از گذشت چند سال از سکونت ما هنوز خبری از آسفالت در اینجا نیست.

4179  سلام، در بلوار فاطمیه (سلام ا... علیها) از چهارراه مالک‌اشتر تا کمربندی شاهد، تعداد سه ‌واحد نانوایی وجود دارد که تعطیلی هر سه واحد روزهای جمعه می‌باشد. از مسئولین محترم اتحادیه صنف نانوایان تقاضای حل این مشکل را داریم. ممنون.

8075  سلام از نظم و انضباط و مسئولیت‌پذیری نیروهایی که مشغول انجام امور فاضلاب هستند تشکر می‌کنم (کوچه ۵ میرداماد)

9063  بهشت‌زهرا خانه‌ی دوم عزیزان ماست. برای خانه تکانی دور قبرها نیاز به چند سطل زباله شیک و نو است. لطفاً شهرداری پیگیری کند. باتشکر
7860  باسلام هفته گذشته طرف عصر که بهشت‌زهرا بودم افرادی مشکوک و معتاد که کلنگی هم داشتند در حال پرسه زدن بودند. شاید همین‌ها تابلوها را درمی‌آورند. به 110 هم زنگ زدم و کلانتری محل هم رفتم گفتند پیگیری می‌کنیم که نمی‌دانم پیگیری شد یا نه. از مسئولان انتظامی می‌خوام با این افراد ولگرد در قبرستان برخورد شود.

5254 موضوعی که راجع به نفی تیم‌داری در فوتبال زنان توسط شهرداری نوشته بودید واقعاً درسته. من خودم ورزش دوست هستم اما این کار مال شهرداری نیست. می‌پرسید چرا؟ من سه سال قبل لیسانس گرفتم ولی چون شغلی پیدا نکردم به‌خاطر مادر پیرم با یک دستگاه پراید حالا دو سال هست که در تاکسی‌تلفنی کار می‌کنم. روزی که شروع کردم ماشینم سالم بود ولی الآن خدایی تمام زیر بندی‌اش به‌صدا در اومده چون آسفالت‌های شهر همه خراب‌اند. شهرداری وظیفه‌اش درست کردن خرابی‌های شهر است نه معرفی تیم فوتبال در لیگ زنان. ببینید این‌ها چقدر بودجه را هرسال خرج همین فوتبال می‌کنند ولی آسفالت‌های شهر این‌قدر افتضاحه. بیائید توی دفتر آژانس ما ببینید رانندگان چقدر روزها بعد از هر مسیری که می‌روند و می‌آیند به شهرداری بد می‌گویند. شهرداری هر وقت شهر را آباد کرد و وضع مالی‌اش خیلی خوب بود آن‌موقع برود فوتبال بازی و آن خرج‌ها را بکند. مردم هزار بدبختی تو شهر دارند ولی شهرداری به‌خاطر راضی کردن چند تا خانم بودجه‌اش را آنجا خرج می‌کند که خودش سوء مدیریت است.

6573 با وجودی‌که سرویس دهی خط واحدهای شهرداری در پیاده روی اربعین نسبت به سال گذشته بهتر بود اما باز هم خیلی از مردم در بازگشت مشکل داشتند. انتظار این بود که شهرداری سرویس‌دهی بهتری داشته باشه. مردم روی برگشت با خط واحدها حساب کرده بودند که خیلی‌ها با پاهای خسته، پیاده برگشتند.   

-  با سلام از مديران مهدکودک خيابان چمران، می‌خواهم با مربيان زحمت‌کش خود رفتار بهتري داشته باشند، ممنون.

0717  با عرض سلام خدمت شهردار و ديگر مسئولين شهر نجف‌شهر شما که این‌همه زحمت مي‌کشيد لطفاً فکري هم به اين زمين که وسط فاز چهارکوي شهدا که سال‌هاست رها شده بکنيد چون شده جاي پارکينگ ماشین‌های سنگين باريختن نخاله‌های ساختماني! پس ما ساکنین اين محل بايد چکارکنيم؟ (دقیقاً بين کوچه نشاط 2 و١) باتشکر از زحمات شهردار محترم نجف‌شهر.

6646  با سلام يه خواهشی دارم از کساني که توی مجتمع‌های مسکونی ساکن هستند راجع به کنترل کردن شيرهاي گاز دقت بيشتري داشته باشند که اگر خدای‌نکرده اتفاقي توي یک آپارتمان بيفتد به دیگران هم آسیب می‌رسد. حالا که فصل سرما شروع‌شده حتماً بخاری‌ها و شیرهای گاز آشپزخانه و حمام و ...را چک کنید نشت داشته باشند.

4340  باسلام خواهشمند است فکری به حال پارکینگ خودساخته تریلرهای دودزا پشت مسجدالنبی در خیابان پیک کنید. با تشکر
 8308  سلام با عرض خسته نباشید خدمت نگارستان لطفاً پیام من را چاپ کنید از مسئولین نجف‌شهر می‌خواهم به انتهای بلوار فاز 3 نجف شهر به اکبرآباد رسیدگی و آن را آسفالت کنند. اینجا گردوخاک فضای شهرک را آلوده کرده و باعث مریضی بچه‌هامون می‌شود.

2549  در روز بارانی چند تا از ماشین‌ها توی کانال‌های فاضلاب فرورفته بودند. زمستان رسید ولی کانال‌ها درست نشدند. مردم چقدر باید تاوان بدهند؟
6174  ما اهالی شهرک ثارا... باید تا چه زمانی بدونِ تير روشنایی برق چراغ توي بلوار اصلي سر كنيم؟ به‌خدا شب كه می‌شد احساس می‌کنیم توي جاده‌های راه هستيم بس كه تاريكي مطلقه، اميدوارم مسئولان اداره‌ی برق يه كاري بكنند. خدا رو خوش نمياد این‌طرف شهر رو نبینند! مگه نبايد مسئولیتی در مقابل تاريكي شهر داشته باشند؟! پس لطفاً...خواهشاً بيائيد چراغ روشنایی بگذاريد تا این‌قدر از امنيت‌مون نترسيم.

9063  سه شنبه اربعین بود. دیدار عاشق و معشوق. از حرم تا حرم. از حرم و حریم دل تا حرم امامزاده. حسین همیشه قلب‌ها را تسخیر می‌کند. حسین همیشه دل‌ها را می‌برد. از حسین نگویم چیزی که زیبا نشود. از حسین فقط خود حسین باید بگوید. از قلبی حقیقی که رگ‌هایش پر از خون تمیز است. همیشه به‌یاد شهدای دشت کربلا و نینوا باشیم.
گفتگو با مسئول خیریه روزنه امید 

از شاد کردن مردم شاد می‌شویم 

علی حاج محمدی 

آذرماه امسال دو سال از فعالیت‌شان می‌گذرد. ابتدا ده، ‌پانزده نفر خانم بودند که در یک دورهمی تصمیم گرفتند ماهیانه پولی کنار گذاشته و به اموری بپردازند که با آن کارها حال دلشان خوب ‌شود. شروع خوبی داشتند و ادامه‌ی خوب‌تری. اکنون بعد از نزدیک به دو سال فعالیت، توانسته‌اند دل‌های زیادی را شاد کنند. اینجا کسی دستور نمی‌دهد، کسی هم دستور نمی‌گیرد.همه باهم همدل و هم‌رأی هستند. در خوشی‌ها باهم‌اند در ناخوشی‌ها هم باهم. حیف‌مان آمد در آستانه جشن دوسالگی خیریه روزنه‌ امید که زیر مجموعه‌ی انجمن رفتگران طبیعت سیرجان فعالیت می‌کند گزارشی نداشته باشیم.

مرکز خیریه‌ای که توانسته در همین مدت کوتاه روزنه‌های امیدی به قلب‌های بسیاری  باز کند. به سراغ مهدیه جان آقایی رفتیم که خود پیشنهاد این حرکت خداپسند را داده بود. از او پرسیدیم از کارتان راضی هستید که پاسخ داد خیلی. این گفتگو را با هم می‌خوانیم.

***

◄جرقه این کار خوب چگونه زده شد؟
دو سال پیش در یک دورهمی دوستانه با 12 نفر از دوستان تصمیم گرفتیم هرکدام مبلغی روی هم بگذاریم تا برای یک دختر خانم که موقع عروسی‌اش بود مقداری جهیزیه تهیه کنیم اما از آنجا که مبلغ جمع‌آوری‌ شده کم بود با یکی از فروشندگان لوازم‌خانگی صحبت کردیم تا  اولین جهیزیه را قسطی و با توکل به خدا برای انجام یک کار خیر خریداری کنیم. همین؛ جرقه‌ای شد که کارمان را البته در قالب یک خیریه دنبال کنیم.  

◄هنوز هم همان دوازده نفر هستید؟
نه دوازده نفر مال همان روزهای اول بود. پس از آن بسیاری از دوستان، اقوام و افرادی که از ماجرا باخبر ‌شدند اظهار تمایل کردند به این جمع اضافه شوند. اکنون به لطف خدا افراد زیادی به خیریه ملحق شده‌اند و اعضای‌مان حدود130 نفر است. 

◄از عملکردتان راضی هستید؟
بله خیلی. خدا را شاکرهستیم در این دو سال توانسته‌ایم دل بسیاری از عروس دامادها را شاد کنیم و اشک غم را به اشک شوق تبدیل کنیم. 

◄ آماری از تعداد جهیزیه‌ای که به دختران نیازمند هدیه کرده‌اید دارید؟
بله حدود 38 جهیزیه داده‌ایم که شامل لوازم ضروری زندگی ازجمله لباسشویی، اجاق‌گاز، یخچال، جاروبرقی، اطو، ظروف، رختخواب و پتو و لوازم مورد نیاز دیگر است البته مردادماه امسال  با تعداد 11 جهیزیه رکورد زدیم.

◄شرایط عضو شدن در روزنه امید چگونه است؟
شرایط خاصی نداریم هرکس که دل دریایی و شوق خدمت به همنوعانش را داشته باشد می‌تواند به این مجموعه بپیوندد. 

◄ مبالغی که صرف امور خیریه می‌کنید چگونه تأمین می‌شود؟‌
بخشی توسط اعضاء که به فراخور وسع مالی‌شان ماهیانه به‌صورت ثابت مبالغی را واریز می‌کنند و بخشی دیگر را خیّرین محترم مساعدت می‌کنند. البته اعضای خیریه در شرایط و مناسبت‌های خاص بیشتر به کمک می‌آیند مثلاً در جشن یک‌سالگی خیریه که همراه با جشن عروسی یکی از افراد تحت پوشش برگزار شد بچه‌ها همکاری بسیار خوبی داشتند. 

◄از این هدایا و کارسازی‌ها خاطره‌ای هم دارید؟ 

چه خاطره‌ای شیرین‌تر از این که مثلاً همان روز که گفتم؛ عروس خانم، مادرش و داماد آن‌قدر خوشحال بودند که حد نداشت. مادر عروس می‌گفت در خواب هم نمی‌دیدم بتوانم برای دخترم عروسی بگیرم. یا وقتی آقا داماد فضل عروسی‌اش جمع شد اشک شوق در چشمانش حلقه زد. فکر نمی‌کنم شیرین‌تر از این خاطره‌ها برای ما رقم بخورد.   

◄تنها فعّالیت‌تان فقط تهیه جهیزیه است؟
عمده فعّالیت‌مان بله، ولی به موارد دیگری چون توزیع سبد کالا، تهیه لوازم‌التحریر، تأمین هزینه‌های درمان، توزیع غذا، لباس و کیف، ‌تهیه سیسمونی و... نیز می‌پردازیم یا مراسم مختلفی برای بچه‌های تحت پوشش بهزیستی و بسیاری موارد خاص دیگر نیز که به‌صورت مقطعی انجام می‌شود.

◄سبد کالا را بنا‌به کدام تشخیص و به چه کسانی می‌دهید؟
خانواده‌هایی را به ما معرفی می‌کنند که بعد از تأیید تیم تحقیق‌‌مان، این خانواده‌ها در لیست قرار می‌گیرند. برخی از این خانواده‌ها در لیست ماهیانه دریافت سبد کالا و برخی نیز در لیست سه‌ماهه و برخی در لیست 6 ماهه قرار می‌گیرند و بر اساس نیازی که در خانواده‌ها تشخیص می‌دهیم در سبدکالای‌شان برنج،‌ روغن، عدس، سویا، ماکارونی، رب‌گوجه‌فرنگی، ‌خرما،‌ پنیر،‌ گوشت،‌ مرغ و گاهی به فراخور فصل، برخی اقلام دیگر می‌گنجانیم. لوازم التحریر و کیف و کفش و لباس نیز به فرزندان خانواده‌هایی تعلق می‌گیرد که تحت پوششمان هستند.

◄ توزیع غذا چه مقوله‌ای است و غذاها به چه کسانی داده می‌شود؟
حدود 2 ماه است که امور رفاهی و خدمات شرکت سنگ‌آهن گهرزمین غذاهای مانده و دست‌نخورده‌ی رستوران را هر شب به ما تحویل می‌دهند و ما بر اساس لیستی که داریم به‌صورت چرخشی به حدود 100 خانواده‌ی نیازمند تحت پوشش توزیع می‌کنیم در اینجا واقعاً از حمایت‌ها و کمک‌های آقایان بهنیا و فیاضی که به خیریه ما اعتماد کرده و این غذاها را در اختیار ما قراردادند کمال تشکر و قدردانی راداریم و امیدواریم این حرکت الگویی باشد برای بقیه شرکت‌ها برای سپردن این غذاها به خیریه ما و ما اینجا اعلام آمادگی خود را جهت دریافت غذای بقیه شرکت‌ها داریم.

◄به نظر شما این‌گونه کمک کردن‌ها به تنبل پروری کمک نمی‌کند؟
با نظر شما کاملاً موافقم اگر کمک کردن در رویه‌ی خاص خودش نباشد قطعاً نتیجه عکس می‌دهد ولی ما در خیریه اولویت اولمان در تهیه کار مناسب بافرهنگ خانوادگی مراجعه‌کننده است و اولویت دوممان در کمک کردن به بانوانی است که سرپرست خانوار نداشته و خودشان نیز توان کار کردن ندارند و سوم با افرادی که بیمار دارند و استطاعت مالی بسیار پایینی دارند. 

◄ازچه زمانی با انجمن رفتگران طبیعت همکاری‌تان شروع شد؟
باخانم کاظمی حدود 4-5 سالی بود که آشنا بودم آن زمان که تبریز بودند ولی بعدازاینکه به سیرجان آمدند و فعالیت‌شان را در زمینه محیط‌زیست آغاز کردند و سود حاصل از فروش ضایعات بازیافتی را به ما می‌دادند تا صرف امور خیریه کنیم البته باید بگویم که اعضای خیریه و انجمن باهم متحد هستیم و هر دو برای یک هدف کار می‌کنیم و
◄صحبت دیگری اگر دارید...

باوجود اوضاع بد اقتصادی متأسفانه فروشگاه‌ها دیگر شرایط اقساطی خرید کردن را برداشته‌اند و این بزرگ‌ترین مشکل ما شده است. امیدوارم خیرین محترم حمایت‌های خودشان را بیشتر کنند تا بتوانیم دل افراد بیشتری را شاد کنیم.

ریشه‌های نوع دوستی در جامعه 

بیژن ادبی 

مهم‌ترین اصل برای حفظ بنای یک جامعه این است که آدم‌ها نسبت به یکدیگر حس نوع‌دوستی داشته باشند. در اصطلاحات عامیانه تعبیری داریم که برگرفته از سنن ملیِ دیرین، اعتقادات مذهبی و سیره بزرگان و اولیای دین ما نیز محسوب می‌شود، با این مضمون که «به دیگران رحم کن تا خدا نیز به تو رحم کند». گمان می‌کنم وجودِ هزاران مَثَل‌ و مَتَل‌ عامیانه‌ای از این دست، به‌خودیِ خود، نشان‌دهنده‌ی آن است که در خاستگاه‌هایِ فرهنگ ملی ما، نوع‌دوستی و تعاون، ریشه‌های بسیار عمیقی دارد که قابل انکار نیست. اگر امروز نسبت به یکدیگر بی‌تفاوت هستیم، اگر در این روزگار، فقط و فقط به نیازها و منافع خودمان فکر می‌کنیم و حاضر هستیم حقوقِ دیگران را برای بالا رفتن از نردبان پیشرفت، زیرِ پا له‌کنیم، اصلاً به این معنا نیست که ساختار فرهنگیِ ما ایرانیان در این زمینه‌ها، ضعیف و ناکارآمد است، بلکه در عالم واقع، این ما هستیم که متأسفانه در مسیرِ عُرفی‌شدن اخلاقیات و در روند جامعه‌پذیری از کودکی تا به امروز، نتوانسته‌ایم این سنّت عمیق و ریشه‌دارِ (تعاون و همیاری) را درونی کنیم. در حقیقت یک جای این چرخه‌یِ جامعه‌پذیریِ من و شما می‌لنگد. به زبان ساده‌تر، متأسفانه بسیاری از پدران و مادران یادشان رفته است، این که صرفاً به فرزندان‌شان گوشزد کنند که «به دیگران احترام بگذار» و یا «سعی کن هوایِ دیگران را داشته باشی» قاعدتاً نمی‌تواند برای تقویت روحیه‌یِ فداکاری و جامعه‌گرایی کافی باشد. کودکان، بیش از آن که به‌سخنان زیبای شما در بابِ اخلاقی زیستن توجه کنند، آیینه‌یِ تمام‌قدِ اعمالِ روزمره شما هستند، اگر شما به امرِ دستگیری از اقشار آسیب‌پذیر و مستمندان جامعه، اهتمام داشته باشی و یا حتی مثلاً در هنگام رانندگی، به حقوق دیگران حرمت بگذاری، این مهم‌ترین و آینده‌سازترین تصویر ذهنی خواهد بود که عملاً بیش از هر حرف و کلامی در ضمیر ناخودآگاهِ کودک نقش می‌بندد. در سلسله یادداشت‌های پیشین در نگارستان، بارها از سننِ کهن همشهریان در زمینه همیاری، انفاق و ازخودگذشتگی، مصداق‌های متعدد آورده‌ام. زنان و مردانِ دنیادیده و کهن‌سالِ خانواده‌هایی که صبغه‌یِ عشایری دارند، هنوز به‌خاطر دارند که طی سنت ماندگارِ «شیرپِیمی»، تمامی فراورده‌های لبنی یعنی مهم‌ترین تولیدی، دارایی و ضرورتِ زندگی عشایری، به صورت مساوی و اشتراکی تقسیم می‌شد تا هم زندگی جمعی، معنای بیشتری پیدا کند و هم این‌که هیچ‌شخصی در عشیره، دچار تنگنایی سخت و جانکاه نشود. این رسومِ زیبا اما امروزه از رونق افتاده‌اند و در زندگی بی‌روحِ شهری‌زده، جایِ خود را به کشمکش‌ها ورقابت‌هایِ آزمندانه‌یِ طبقاتی می‌دهند. در دهه‌های گذشته، اعضای یک محله شهری یا یک روستا، مناسبات خود را آن‌چنان در ارتباط متقابل می‌دیدند که اولویت را در کاهش دغدغه‌ها و تسکین آلام دیگری می‌دیدند. گمان می‌کنم که در شرایط امروز کشورمان، هیچ‌ کنشی از تلاش برای فراگیرشدنِ (موجِ اجتماعیِ نوع‌دوستی و دیگرخواهی) اولویت بیشتری نداشته باشد. به زبانی دیگر، وقتی آدمی می‌بیند که شخصی فراتر از منافع و مواهب مادی و خواست‌های شخصی‌اش، زندگی خود را وقفِ هدفی ارجمند مانند همیاری و انفاق به دیگر همشهریان می‌کند، احساس غرور و سربلندی می‌کند که هنوز نبض انسانیت در زادگاه ما می‌زند.

برای سومین سال پیاپی و از سوی معاونت غذا و ‌دارو وزارت بهداشت اعلام شد:

 انتخاب مجتمع لبنیاتی مسکه به‌عنوان برند برتر کشوری 

برای سومین سال پیاپی و پس از ارزیابی‌های دوره‌ای کارشناسان وزارت بهداشت درمان و آموزش پزشکی از مجتمع  لبنیاتی مسکه، این شرکت بزرگ سیرجانی موفق به کسب عنوان برند برتر کشوری در حوزه تولید محصولات لبنی شد. به‌گزارش روابط عمومی مجتمع لبنیاتی مسکه سیرجان، این مجتمع لبنیاتی که از شرکت‌های فعال تولیدی در حوزه فرآوری انواع محصولات لبنی می‌باشد، توانسته با استفاده از پیشرفته‌ترین تکنولوژی‌های روز در حوزه تولید لبنیات و بهره‌گیری از سیستم‌های به‌روز انبارداری موسوم به(FIFo)، در کنار تهیه مواد اولیه مرغوب که به رغم افزایش قابل توجه نرخ دلار و بالطبع افزایش نرخ برخی مواد کمکی همچنان با حفظ کیفیت بالا و قیمت مناسب، محصولاتی مشتری‌پسند را به بازار روانه کند. بنا‌به‌این گزارش این شرکت تولیدی سیرجانی همچنین با مجهز بودن به آزمایشگاه‌های پیشرفته و استفاده از نیروی متخصص موفق به کسب ایزوهای ISO 9001 و ISO 22000  شده و چرخه موفقیت‌های خود در این بخش را نیز تکمیل و  دراین خصوص نیز حرفی برای گفتن داشته باشد.

گفتنی است مجتمع لبنیاتی مسکه به‌عنوان بزرگترین مجتمع در نوع خود در جنوب‌شرق کشور می‌باشد که با تولید انواع محصولات لبنی این توانایی را دارد که سالانه حجم قابل توجهی از نیاز منطقه را در این حوزه تأمین نماید و با اشتغال‌زایی جمع قابل توجهی از جوانان بومی، به یکی از افتخارات صنعتی سیرجان در نوع خود تبدیل شود. روابط عمومی مجتمع لبنیاتی مسکه در پایان ضمن تقدیر از مسئولین شهرستان و همچنین مدیران و‌کارکنان گرانقدر این مجتمع که همه تلاش خود را برای اعتلای بیشتر این شرکت تولیدی به‌کار گرفته‌اند، ابراز امیدواری می‌کند که با عرضه محصولاتی در خور شأن مشتریان در ارائه خدمات بیشتر، بیش از پیش موفق عمل کند و در این راه آماده دریافت انتقادات، پیشنهادات و نظرات همه مصرف کنندگان عزیز می‌باشد.
در گفتگو با دبیر مجمع خیّرین مدرسه‌ساز سیرجان مرور شد:

فرهنگ مدرسه‌سازی
آموزش و پرورش زیربنای توسعه هر کشور است. برای تقویت این زیربنا باید برای توسعه اماکن آموزشی تلاش کرد
مریم کاظمی 

اگر بگوئیم آموزش‌وپرورش زیربنای توسعه یک کشور است سخنی به‌اشتباه نگفته‌ایم. حال اگر بپرسیم دلیل اینکه چرخ «این زیربنای توسعه» در کشور ما چرا این‌قدر می‌لنگد به پاسخ‌ها و دلایل زیادی می‌رسیم که یکی از آن‌ها نداشتن فضای آموزشی کافی و مناسب است. 

وقتی در کشور ما و حتی در همین شهر ما هنوز مدارس مختلط وجود دارد و یا حتی زمانی که در کشور ما با این‌همه منابع، مدرسه دو شیفت مشاهده می‌شود و در برخی از شهرهای همین استان زرخیز کرمان هنوز برخی دانش‌آموزان در مدرسه کپری درس می‌خوانند دیگر نیاز به بیان دلایل بیشتری نیست؛ اما اگرچه برای رفع این کمبود اساسی سال‌هاست که بخش خصوصی و خیّرین مدرسه‌ساز به کمک دولت شتافته‌اند ولی پرواضح است این زخم‌ها به دلیل گستردگی به این سادگی التیام پیدا نمی‌کنند. نه دولت به‌تنهایی توان رفع این نقیصه را دارد و نه فرهنگ مدرسه‌سازی آن‌چنان در رگ و پوست مردم و به‌خصوص کسانی که از توانایی مالی برخوردارند دوانده شده است. در این میان اما تک جرقه‌هایی زده می‌شود که اگرچه غنیمت است اما کافی نیست. نگارستان در این سال‌ها برای ترویج فرهنگ مدرسه‌سازی هرازگاهی به چاپ گزارش‌ها، مصاحبه‌ها و یا خبرهای تشویق‌کننده‌ روی آورده است تا در این راه وظیفه خود را- هرچند کم - در قبال جامعه ادا کند. مصاحبه با بزرگ‌ترین مدرسه‌ساز کشور «محمدتقی داورپناه اصفهانی» در سفرش به سیرجان، گفتگو با عطا احمدی، حسین عباسلو و حسن همایی از بزرگان مدرسه‌سازی در استان و سیرجان و درج گزارش‌هایی از «مجمع خیّرین مدرسه‌ساز» در این شهر در کنار گفتگو با برخی اعضای آن در این سال‌ها و یا چاپ خبرهای مرتبط، در این چارچوب بوده است. هنوز گفتگوی نگارستان با مرحوم خداداد مزدایی مدرسه‌ساز زرتشتی از یادها نرفته است. گفتگویی که در آن نگارستان به افراد مسئولی در شهر که باعث تغییر نام مدرسه مزدایی به 17 شهریور شدند انتقاد کرد و کار آن‌ها را نسنجیده خواند. به‌هرروی حمایت از این ایده و اشاعه فرهنگ مدرسه‌سازی برای رسانه‌ها یک وظیفه است و ورود به گود مدرسه‌سازی برای کسانی که از تمکن مالی برخوردارند وظیفه‌ای دیگر آن‌هم با علم به این نکته‌ی مهم که ثواب مدرسه‌سازی کمتر از مسجد سازی نیست. 

آنچه در ادامه می‌خوانید گفتگو با ابوالقاسم اسفندیارپور دبیر مجمع خیّرین مدرسه‌ساز سیرجان است تا بیشتر در حال و هوای مدرسه‌سازی در این شهر قرار گیریم. کسی که خود مدرسه حضرت ابوالفضل(علیه‌السّلام) را 21 سال پیش ساخت و فتح بابی شد برای خیّرسازان دیگر. اسفندیارپور متولد 1335 سیرجان است که سال 58 پس از اخذ فوق‌دیپلم به‌دنبال کار آزاد می‌رود و بعدها به فکر ساخت مدرسه در سیرجان می‌افتد. او اینک در قامت «دبیر مجمع خیّرین مدرسه‌ساز» این انجمن خیّریه را به سمت‌وسوی بیشتر مدرسه‌سازی هدایت می‌کند.

◄ چطور شد به این راه ورود پیدا کردید؟
سال 78 بعد از ساخت اولین مدرسه توسط بنده به‌نام حضرت ابوالفضل(علیه‌السّلام) باوجود داشتن خیّرینی چون آقای همایی که تا آن زمان حدود 5-6 مدرسه ساخته بود مسئولین وقت آن زمان در سال 79 از من خواستند عضو مجمع خیّرین استان بشوم و بنده نیز با پذیرفتن این مسئولیت خواستم کمکی به آموزش و فرهنگ بکنم.

◄ مجمع خیّرین مدرسه‌ساز سیرجان چه زمانی و چگونه تأسیس شد؟
سیرجان با دارا بودن خیّرین محترمی در زمینه‌ی ترویج علم و دانش این پتانسیل را داشت که به ‌تنهایی مجمع خیّرین مدرسه‌ساز داشته باشد به‌همین دلیل از سال 90 با دوستان به فکر تأسیس این مجمع افتادیم و با مشخص کردن اعضای هیأت مدیره کارمان را شروع کردیم...

◄تأسیس مجمع چه تأثیری در روند کار داشت؟
دوستان احساس کردند جایی برای تبادل فکر و هم‌اندیشی فراهم‌شده و اگر کسی بخواهد دست‌به‌کار خوب مدرسه‌سازی بزند مجمعی وجود دارد که در تعامل با دستگاه‌ها مسیر اجرای آن را تسهیل کند؛ بنابراین اعضا به‌تدریج زیاد شدند. بنده خودم باوجود تعاملی که به‌نمایندگی از طرف اعضای مجمع با ادارات و ارگان‌های مختلف داشتم سبب شد کارها بسیار بهتر و بدون فوت وقت پیش برود...

◄برای ساخت مدرسه چه مشاوره‌ای در مجمع به خیّرین داده می‌شود؟
ابتدا نیازسنجی و مکان‌سنجی می‌کنیم. حالا یا خودشان می‌سازند و یا مبالغ داده‌شده از طرف خیّرین را صرف امور موردنظرشان می‌کنیم. از ساخت مدرسه کامل گرفته تا تک کلاس یا سالن ورزشی، نمازخانه، آزمایشگاه و غیره.

◄گاهی هم خیّرین فقط یک قطعه زمین وقف می‌کنند بدون اینکه بگویند چه ساخته شود. در این‌گونه مواقع چه تصمیمی گرفته می‌شود؟
نیّت واقف که مشخص است وقتی آن را وقف آموزش‌وپرورش می‌کند برای ساختن مدرسه. بعضی‌ها هم وقف می‌کنند و اختیار را به آموزش‌وپرورش می‌دهند که چگونه از آن استفاده کند. بعضی‌اوقات هم زمینی وقف می‌شود که به‌دلیل بزرگ بودن قابلیت ‌تبدیل شدن به مدرسه را ندارد بنابراین آموزش و پرورش با فروش آن‌ مبالغ به‌دست‌آمده را صرف ساخت مدرسه و یا ساخت مواردی که موردنیاز سیستم آموزشی باشد می‌کند.

◄الآن چه تعداد پروژه خیّرساز در دست اجرا دارید و یا آن را تمام کرده‌اید؟
در حال حاضر10-15 پروژه در حال ساخت داریم که بعضاً50 درصد پیشرفت دارند اگرچه متأسفانه برخی از پروژه‌ها به علت شرایط بد اقتصادی ساخت‌وسازشان کند شده است. در سال 95-94 حدود 15 پروژه تحویل آموزش‌وپرورش شد. در سال 96 حدود 18 پروژه و در سال جاری15 پروژه داریم که برخی از آن‌ها را ان‌شاءا... تا آخر آبان تحویل می‌دهیم.

◄ کدام پروژه‌ها امسال تحویل شده‌اند ویا تا آخر آبان تحویل می‌شوند؟
مدرسه‌ی خیّرساز حاج منصوراکبرپور در خرم‌آباد، مدرسه خیّرساز حمید اطمینان در شهرک مشتاق، مدرسه گهرزمین در آباده، مدرسه خیّرساز حاج حسین نقوی در مکی‌آباد، مدرسه پاریز پیشرو در شهرک ثارا...، مدرسه خیّرساز حسن‌پور در شهرک مهر، مدرسه مولانای 15خیر سازتوسط مهندس عباسلو در هماشهر، مدرسه‌خیر ساز توسط خانم عزت‌آبادی در عزت‌آباد، مدرسه منصور صفاری در دارینو، سالن نمازخانه‌ی مدرسه یونسی در شهرک مشتاق، سالن نمازخانه مدرسه حمزه شهبا در نجف شهر، 4 کلاس در مکی آباد، آقای شریف در ایزدآباد 4 کلاس و سالن ورزشی توسط باشگاه ورزشی مس درپاریز.

◄مدارس در حال ساختی که زمان بیشتری به اتمام آن‌ها مانده کدام‌اند و چند درصد پیشرفت دارند؟‌
مدرسه خانم محترم در نجف‌شهر که 50 درصد پیشرفت دارد، مولانای 16 در نجف شهر با 50 درصد پیشرفت، مدرسه علی جهانشاهی در شهرک نصر 40 درصد، مدرسه حاج مهدی نجمی‌نیا که مدرسه‌ی هدف سابق را تخریب و توسط ایشان دوباره ساخته خواهد شد حدود 30 درصد پیشرفت دارد، نظام حسینی در نصرت‌آباد 40 درصد، زرین خط در شهرک نصر 10 درصد، مدرسه آقای آرش به‌نام پدر مرحومشان در شهرک اسفندقه 10 درصد، مدرسه حاج کاظم یوسفی به‌نام پدر مرحومشان در شهرک اسفندقه 10 درصد، مدرسه آقای امانی در آخر خیابان وحید 10 درصد، مدرسه جهاد نصر در جلال‌آباد 40 درصد، 4 کلاس درس در خرم آباد توسط  آقای گلزاری با 10 درصد و مدرسه عرب زاده در خرم‌آباد 10 درصد پیشرفت دارد که امیدواریم به‌موقع تمام شوند.

◄با این وصف سیرجان به یک کارگاه مدرسه‌سازی تبدیل‌شده است...

بله واقعاً همه دارند همّت می‌کنند. سیرجان خوشبختانه رتبه اول مدرسه‌سازی را در استان دارد. این‌یک نعمت است که خیّرین خوبی داریم. من همین‌جا از سایر خیّرینی که تابه‌حال وارد این میدان نشده‌اند می‌خواهم که برای باقیات‌الصالحات هم که شده وارد گود شوند و نامشان را در تاریخ این مجمع جزو خیّرین مدرسه‌ساز ثبت کنند.

◄خاطره‌ای هم از پروژه‌هایی که اجرا کرده‌اید دارید؟
سال 85 پشت‌بام مسجدالنبی با آقای کمال‌الدین یوسفی نشسته بودیم و صحبت می‌کردیم که حاج علی کسب‌زاده گفت دلم می‌خواهد در کوچه حاج رشید جایی درست کنم که عزاداران امام حسین(علیه‌السّلام) در آنجا صبحانه بخورند. وقتی پیشنهاد ساخت مدرسه را به او دادم گفت نه به دلم است که این مکان را بسازم. همان‌جا با آقای یوسفی صحبت کردیم و به آقای کسب‌زاده پیشنهاد دادیم اگر در همان‌جا، به شما جایی بدهیم که ‌مکان موردنظر خودت را بسازی، ساخت ‌مدرسه را هم قبول می‌کنی؟ که آقای کسب زاده باکمال میل قبول کرد و مدرسه‌ی شهناز سابق و رضویه کنونی مورد ساخت مجدد آقای کسب‌زاده قرار گرفت و جالب ماجرا این است بعد از تحقیق متوجه شدیم که وقف نامه حسینه است و اکنون هم این مکان همچنان پابرجاست.

◄در میان خیّرین چه کسانی بیشترین مدرسه را تا حالا ساخته‌اند؟
آقای مهندس عباسلو با ساختن 15 مدرسه و آقای مهندس همایی با ساختن 10 مدرسه بیشترین مدرسه‌ها را تا حالا ساخته‌اند که اجرشان باخدا.

◄یاد می‌کنید از خیّرینی که در بین ما نیستند؟
بله افراد خیّر زیادی هستند که از بین ما رفته‌اند ولی نام نیکشان همچنان باقی است از جمله مرحومین حاج اصغر مسلمی‌زاده، حاج داود فقیه میرزایی، حاج محمود حمزه‌پور، حاج حسین سرهنگی، حاج اکبر استوار، حاج احمد بشیری، حاج اصغر رستگار، حاج سیّد محمدرضا هاشمی، اسفندیار مزدایی، حاج مهدی رحمتیان، حاج علی‌اصغر جعفری، حاج غلامرضا یوسفی، حاج مهدی رنجبر، حاج اسدا... باسفرجانی، حاج مهدی جهانشاهی، حاجی موسایی‌پور، حاج سیّد محمدتقی بنی‌فاطمه، حاج محمود ذکری، حاج علی‌اصغر یوسفی‌زاده، حاج رحمان خراسانی، حاج داوود خان قطبی، حاج محمد اسلامی، دکتر حسن خواجه‌کریم‌الدینی، حاج سیّد ابراهیم حسینی، حاج فتح‌ا...‌صالحی، حاج درویش سلطانی، حاج علی قراری، حاج علی نجف‌آبادی، حاج عبدالرضا جعفری، حاج امان‌ا...‌مکی‌آبادی، منوچهرخان ستوده‌نیا، حاج محمدحسین صدرزاده، حاج درویش فتاحی، حاج سلمان نادری، حاج محمدحسن راجی، حاج غلامعباس صالحی، حاج میرزامحمد شهبا، حاج حسین اسعدی، حاج حسین نقیبی، حاج اصغر جهانشاهی، شهید محمدرضا مرادی و خانم‌های مرحومه حاجیه پروین شهسواری، حاجیه‌ صدف رضایی، حاجیه‌خانم محمدی و حاجیه فرخ لقا کازرونی.

◄اگر دوستانی با خواندن این مصاحبه ترغیب شدند از اموالشان در راه مدرسه‌سازی خرج کنند چگونه و به کجا مراجعه کنند؟
محل مجمع خیّرین مدرسه‌ساز واقع در چهارراه فرهنگ است که دوستان می‌توانند عصرها برای هماهنگی مراجعه کنند و اگر دوستانی هم قصد واریز مبالغی داشته باشند، می‌توانند به شماره‌حساب 0108501296006 بانک ملی به‌نام مجمع واریز کنند ضمن این‌که شماره همراه 09131451094همیشه پاسخگوی هرگونه سؤال عزیزان خواهد بود.

◄و حرف نهایی شما؟
فرهنگ یک شهر می‌تواند مردم را از جهل و نادانی بیرون ببرد. درجایی که آموزش‌وپرورش گسترش داشته باشد آن شهر به سمت ترقی پیش خواهد رفت طوری که شاید یک کلاس درس یا یک فرد بتواند با آموزش خود جامعه‌ای را اصلاح کند.

برای او که هنوز هم سواد ندارد
از کارگری تا مدرسه‌سازی
شاید برای باور خیلی‌ها سخت باشد بزرگ‌ترین مدرسه‌ساز در ایران سواد ندارد! از سفر محمدتقی داورپناه که برای شرکت در مراسم افتتاح یک مدرسه خیرساز در سیرجان به این شهر آمده بود و مصاحبه نگارستان با او چندین سال می‌گذرد اما این مرد 82 ساله همچنان شاداب و سرحال به کار مدرسه‌سازی‌اش در کشور ادامه می‌دهد و تابه‌حال 240 مدرسه تحویل آموزش‌وپرورش داده است. داورپناه که متولد 1315 خمینی‌شهر است سرگذشت جالبی دارد. خودش یک‌بار این سرگذشت را در برنامه ماه‌عسل احسان علی‌خانی تعریف کرده است. به گفته خودش بعدازاینکه مادرش را در سن 9 سالگی از دست داد، به شاگردی گیوه‌دوزی روی آورد و سپس به شغل پدر یعنی سنگتراشی در معدن مشغول شد و پس‌ازآن، در آتشگاه اصفهان، شاگرد استاد غدیرعلی سنگتراش شد. یک سالی بعد دوباره به تهران برگشت و با دختر صاحب‌خانه‌شان ازدواج کرد و چندی بعد در میدان شوش تهران، در یک سایه‌بانی که از پسرعمویش «رضا ماهوش» به امانت‌گرفته بود، کارگاه سنگ‌تراشی شخصی‌اش را دایر کرد. او مدتی بعد با معماری آشنا شد و کارهای ساختمانی او را انجام داد و پس‌ازآن، از کاخ شمس در مهرشهر کرج سر درآورد و سنگ‌های آنجا را فراهم و نصب کرد. پس از چندی، یک کارخانه سنگ‌بری در جاده شاه‌عبدالعظیم راه‌اندازی کرد و قسمتی از سنگ تالار وحدت تهران را فراهم و نصب کرد. این کارخانه همچنان دایر است. پس از انقلاب که شرایطش به‌تدریج بهتر شد، به‌تجارت لوازم اتومبیل در دبی پرداخت و هنوز در این زمینه فعال است. او در آغاز دهه هفتاد، به خیرین مدرسه‌ساز پیوست و اولین مدرسه را به‌نام پدرش - رحمان داورپناه- در سال 1374 افتتاح کرد. این مدارس در سراسر کشور به‌ویژه نقاط محروم ساخته‌شده است.

او تا مهرماه 83 یک‌صدوشصت‌ونه مدرسه، به وزارت آموزش‌وپرورش تحویل داد و این تعداد در پایان سال 1395 به 236 و اکنون به حدود 240 مدرسه رسیده که 6 واحد آن را در زادگاهش خمینی‌شهر بناکرده است. وی خود را متعهد می‌داند تا روزی که زنده است، تعداد این مدارس را به یک هزار باب برساند. او، پنج پسر و سه دختر دارد که هرکدام زندگی خود را می‌گذرانند. داورپناه همسرش را از اولین مشوقانش درراه مدرسه‌سازی می‌داند. درباره زندگی و خدمات این خیر بزرگ خمینی‌شهری تألیفاتی نیز انجام‌شده است ازجمله کتابی به نام زندگی و کارنامه‌ی خیر مدرسه‌ساز محمدتقی داورپناه. او از مدرسه‌سازی لذت می‌برد و می‌گوید: وقتی کار ساخت مدرسه‌ای تمام می‌شود و شاگردان برای تحصیل وارد آنجا می‌شوند، برای من دعا می‌کنند. همین است که تا الآن حتی یک قرص هم نخورده‌ام و تنم سالم است. داورپناه می‌گوید: می‌خواهم ثروتم را وقف کنم. این ثروت متعلق به بچه‌هایم نیست. آن‌ها خود باید تلاش کنند وزندگی کنند.

مردی که فقط یک دوچرخه دارد !

مدرسه‌سازی بـا دستان خالی
اول آذرماه سالروز تولد مردی از جنس ایثار و گذشت است. کسی که همه زندگی‌اش را در کرمان وقف مردم کرده است. «پهلوان عطا احمدی» پهلوانی لقبی است که مردم وی را با آن می‌شناسند.

این معلم 82 ساله كرماني که در سال 1315 در کوهپایه به‌دنیا آمد آئینه تمام نمای جوانمردی است. کافی است بدانید او خودش هيچ خانه، خودرو و حتي تلفن همراهي ندارد اما با دستان خالی‌اش تا حالا بیش از 50 مدرسه ساخته است. عطا احمدی از خودش شروع کرد. او سال‌ها قبل و پس از مرگ همسرش خانه‌اش را تبديل به مدرسه نمود. برای ساخت بقیه مدرسه‌ها واسطه می‌شد... همیشه با پلاستیک پر از مدارک و انواع مجوزها و کپی‌ها با پای پیاده و یا حداکثر دوچرخه از این اداره به آن اداره می‌رفت تا موانع بر سر‌کارش را حل کند. در پرونده درخشان او، ساخت هزاران مترمربع فضای آموزشی، مدارس روزانه و شبانه‌روزی، تأسیس سرای پیشرفته سالمندان کرمان با ظرفیت ۱۶۰۰ سالمند، ساخت جاده کوهستانی به طول ۱۲ کیلومتر و آب‌رسانی و برق‌رسانی برای مردم زادگاهش در روستاهای «کوهپایه» با همکاری سازمان جهاد سازندگی استان، ساخت صدها واحد مسکونی، احداث اردوگاه‌های شهید باهنر و شهید رجایی و اردوگاه هینمان و ده‌ها کار عام‌المنفعه‌ی دیگر به‌چشم می‌خورد.  ‏او معلمي است كه با عشق، سال‌ها در تعليم و تربيت فعاليت كرد و حتي مرگ فرزندانش نيز باعث نشد يك روز بر سر تدریس غايب باشد. او معلمی را از مدرسه‌ای در گوغر آغاز کرد و در کرمان ادامه داد تا اینکه در سال 60 بازنشست شد تا با خیالی راحت‌تر به امور عام‌المنفعه‌اش بپردازد. 

خدمات او در سال‌هاي اوليه انقلاب از چشمان مسئولان کشور دور نماند تا جايي كه شهیدرجایی که خود روزی معلم و وزیر آموزش‌وپرورش بود در زمان نخست‌وزيري، پس از اطلاع از اقدامات عطا احمدی در زمینه‌ی مدرسه‌سازی در کرمان گفته بود: اگر در هر یک از استان‌ها یک نفر مثل عطا احمدی داشتیم، وضع‌مان از این بهتر بود. كمتر كسي در كرمان هست كه او را نشناسد. مرد موسپیدی كه با پيراهن و شلوار كرم‌رنگ سوار بر دوچرخه به پروژه‌هاي عمراني در حال ساخت سركشي مي‌كند و همه آن‌ها را بر اساس نظم خاصي به‌پیش مي‌برد. بارها به‌عنوان معلم نمونه برگزیده شد اما در بوق و كرنا نكرد و در تمام دوران خدمتش هدیه و جایزه‌ای را برای خود از هیچ‌کس نپذیرفت. عطا احمدی، نام متفاوتی دارد؛ نامي كه نقطه ندارد اما نقطه عطف زندگی خیلی‌ها شده است؛ نقطه امیدواری کسانی که شاید دیگر امیدی نداشتند.
نگاهی به آئین های  باران خواهی روستائیان 

انتظار باران در جشن سده
محمد غیوری
آب مایه حیات و زندگانی است. در بیشتر جوامع و ادیان آسمانی آب به‌عنوان مظهر پاکی، دارای قداست و اهمیت فراوان است. وجود دستورها و اوامری مبنی بر تمیز نگاه‌داشتن و مواظبت از آن در بسیاری از ادیان گویای اهمیت آب و حفظ و نگهداری آن به‌عنوان یک عنصر استراتژیک است. اگرچه اهمیت آب برای تمامی ملل و جوامع بشری یکسان و اثبات‌شده است اما این اهمیت در نزد ایرانیان عهد قدیم یعنی آریایی‌ها دوچندان بوده است. استفاده از نماد صلیب شکسته که نشانگر چهارعنصر اصلی آب، باد (هوا)، خاک و آتش در نقوش و اماکن متفاوت است نشان از اهمیت ویژه این عناصر در نزد ایرانیان است. هوا، خاک و آتش دارای فراوانی بیشتری نسبت به آب بوده است و واضح است که اهمیت وجود آب نیز متفاوت‌تر باشد.

با توجه به‌موارد گفته‌شده انتظار باران به‌عنوان پدیدآورنده آب و اصلی‌ترین منبع تأمین آن بسیار طبیعی و عادی است. وجود آئین‌ها، مراسم و مناسکی در این رابطه در عهد قدیم نشأت گرفته از همین انتظار و اهمیت است. این آئین‌ها در مناطق مختلف به شیوه‌ها و طرق مختلف و بر پایه باورهای خرافی، مذهبی و اسطوره‌ای مردم برگزار می‌شده است. قرار دادن قیچی در زیر ناودان، وارونه گذاشتن بیل در مسیر رودخانه، شستن پایه منبر و عَلَم در آب، برگزاری نماز باران، درست کردن نمادها و عروسک‌ها و پختن انواع آش‌ها و غذاها از نمونه آئین‌های باران‌خواهی مردم در مناطق مختلف بوده است که دکتر باستانی پاریزی در قسمت‌های زیادی از کتاب «خاتون هفت قلعه» به این آئین‌ها اشاره دارد. عمده این آئین‌ها نیز به‌صورت گروهی برگزار می‌شده است که علاوه بر طلب و نیاز باران، ویژگی تفریح، سرگرمی و نشاط نیز به خود می‌گرفته است. اصلی‌ترین و عمومی‌ترین این آئین بر پایه پخت نوعی نان (کُماچ) صورت می‌پذیرفته است. این آئین هم‌زمان با جشن سده و همراه با خوانش ترانه‌ها و نغمه‌های زیبا برگزار می‌شده و جشن سده نیز بخشی از این آئین طلب باران بوده است. در این جشن چوپان نمدی را بر دوش می‌انداخته، بچه‌های کوچک نیز نقش بره‌های چوپان را ایفا می‌کردند و به سمت خانه و خانواده‌هایی می‌رفتند که گوسفند در گله داشتند. زن صاحب‌خانه یک ظرف پر از آرد به چوپان می‌داده است. چوپان آردها را خمیر کرده و درون خمیرها مهره‌ای می‌انداخته است. قابلمه‌های کماچ را درون خرمن آتش سده می‌گذاشتند و بعد از پخت، کماچ را بین جوانان پسر تقسیم می‌کردند. مهره سهم هر کس که می‌شد او را به باد کتک می‌گرفتند و تا زمانی که فردی او را ضمانت می‌کرد این کتک خوردن ادامه داشت. بعد از ضمانت، شخص جوان و یا ضامن می‌بایست پیش‌بینی کنند که در چه زمانی باران خواهد بارید. اگر در مهلت مقرر که بیش از سه روز نیز نمی‌بایست باشد باران نمی‌بارید او را پیدا می‌کردند و دوباره به باد کتک می‌گرفتند و مجدداً سه روز به او مهلت می‌دادند و اگر طی آن سه روز باران می‌بارید دیگر کاری به او نداشتند. در پایان مراسم سده نیز اهالی مقداری از آتش سده را با خود به خانه می‌بردند. آنچه برای نگارنده در این آئین جالب و اما مبهم بود چرایی و فلسفه اجرای این مراسم بود که درصدد یافتن و تحقیق در مورد آن برآمدم که نتیجه آن در ادامه می‌آید.

مسئله ضمانت در بیشتر آئین‌های باران خواهی پیدا بوده است و چرایی تأثیر این ضمانت در بارش باران بسیار قابل‌توجه و جالب است. «آناهیتا» و «تیشتر» دو ایزد و خداوند معروف آب در ایران عهد قدیم و فرهنگ اساطیری ایرانیان بوده‌اند که مردم در آئین‌ها و مراسم از آن‌ها طلب باران و آب می‌کردند. علاوه بر دو ایزد آناهیتا و تیشتر ایزد دیگری وجود داشته است به نام ایزد «مهر». وظیفه این ایزد مراقبت بر عهد و پیمان، محافظت از بشر و کشتزارها و آرامش‌بخشی به سرزمین‌های ایران بوده است. علاوه بر این‌ها ایزد مهر، ایزد باران‌ساز هم بوده است. مردم به‌صورت ساختگی جنگ و نزاعی به پا می‌کردند و بدین‌وسیله، یکدیگر را مجبور به بستن عهد و پیمان می‌کردند.

مردم برای نزول باران دست به دعا برمی‌داشتند و به ایزد مهر می‌فهماندند که در صورت اجابت نکردن دعا و خواسته خود که همانا بارش باران هست به‌نوعی پیمان‌شکن و بدقول محسوب می‌شوند. درواقع از ضمانت به‌عنوان ابزاری برای در تنگنا قرار دادن و گروکشی نزد ایزد مهر استفاده می‌کردند که هم ایزد آب و باران بوده و هم ایزد خوش عهدی و وفاداری به پیمان.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد استان خبر داد: 

644 ناشر در نمایشگاه کتاب کرمان 

هم‌زمان نمایشگاه مطبوعات و رسانه‌های استان برگزار می‌شود
گروه فرهنگ و هنر: مدیرکل ارشاد استان کرمان از برگزاری نمایشگاه کتاب در کرمان از هفته آینده خبر داد و گفت: این نمایشگاه با شرکت  644 ناشر در قالب 330 غرفه از روز شنبه 19 آبان به‌مدت یک هفته در سایت نمایشگاه جنوب شرق برگزار می‌شود. به‌گزارش خبرنگار ما محمد رضا علیزاده روز پنجشنبه در نشست خبری خود گفت: در این نمایشگاه  50 هزار عنوان کتاب در معرض دید علاقه‌مندان گذاشته خواهد شد.

وی تصریح کرد: 650 میلیون تومان بن کتاب با تخفیف 20 درصد در نمایشگاه کتاب کرمان توزیع می‌شود و ناشران نیز 10 درصد تخفیف فروش دارند. در این نشست خبری مدیرعامل خانه مطبوعات استان کرمان نیز خبر از برگزاری چهارمین نمایشگاه مطبوعات و رسانه‌های استان هم‌زمان با نمایشگاه بزرگ کتاب کرمان داد. روح ا... خدیشی در این نشست گفت: تاکنون 50 رسانه برای شرکت در این نمایشگاه ثبت‌نام کرده‌اند و 60 غرفه در نمایشگاه داریم. 

وی بیان کرد: برگزاری تالار گفت‌و‌گو با حضور چهره‌های ملی روزنامه‌نگاری، نشست‌های خبری با مسئولان و مدیران استان، و برگزاری کارگاه‌های تخصصی از برنامه‌های تدارک دیده شده نمایشگاه مطبوعات و رسانه‌های استان است. مدیرعامل خانه مطبوعات استان کرمان اظهار داشت: هم‌زمان با نمایشگاه مطبوعات و رسانه‌های استان، در روز 23 آبان نفرات و اول تا سوم جشنواره مطبوعات و رسانه‌های استان نیز معرفی می شوند.

کاریکلماتور
محمدعلی آزادیخواه 

خشکسالی بیابان را به سراب سازی وا می‌دارد 

■ کسی که بنده‌ی شکمش شده، بنده‌ی خداوند نمی‌شود. 

■ از گوسفندی آدمیزاد، گرگ آدمیخوار پیدا می‌شود. 

■ «آرایش و گریم»، همان «دم مسیحایی» است که مادربزرگی را «دخترو چهارده ساله»ای می‌کند! 

■ «مردکه‌ی خر» به کسی می‌گویند که از «دانستن و یاد گرفتن» فرار کند. 

■ بین آدم‌ها، عمر تلف شده را «مغز باخته‌ها» دارند. 

■ «کُره خر» به کسی می‌گویند که از درس و معلّم و کلاس فرار کند. 

■ مغز باخته‌ها، چون تمیز و تشخیص ندارند، خیلی گول می‌خورند. 

■ بی معرفت، همان کسی است که مغز باخته و بی‌تمیز است. 

■ جوان‌ها وقتی سر از خواب گران برمی‌دارند که آب از سرشان گذشته است. 

■ آب زیر کسی می‌افتد که بی‌تمیز و تشخیص، گلیم زندگیش را پهن می‌کند. 

■ هنوز کسی مرد پدرش نشده که آب زیر شاهینی شجاع و  بلند پرواز بیندازد. 

■ چون شاهین شجاع «عقل» و «دل» داشته باش و از «غلام بودن» بیزار و بیتِ شهید بلخی را فراموش مکن که فرموده است: «هزار کبک ندارد دلِ یکی شاهین/ هزار بنده ندارد دلِ خداوندی.» 

■ آتش پس از شعله کشیدن و سوزاندنهایش، برای پنهان کردن سیاهکاری ناروای خود، کفنِ خاکستری می‌پوشد. 

■ هر خودْ بزرگ‌بینِ نادانی ممکن است سنگی در چاه آب مردم تشنه بیندازد که چهل نفر دانا نتوانند آن را بیرون بیاورند. 

■ «تا ابله در جهان هست، مفلس درنمی‌ماند» مساوی است با «یک مرید خر بهتر از شش تا ده شش دانگی». 

■ عبدالرحمان جامی فرموده است: «بس عمارت که بود خانه‌ی رنج»؛ حالا بیاید ببیند در تولید انبوه، خانه‌های رنج را برج به برج می‌سازند! 

■ خشکسالی بدقلب و بداندیش بیابان را به سراب سازی وا می‌دارد.

رئیس انجمن موسیقی استان منصوب شد 

از سوی مدیرعامل انجمن موسیقی ایران؛ سورج یاسایی به‌عنوان رئیس انجمن موسیقی استان کرمان منصوب شد. در حکم انتصاب وی آمده است:« نظر به مصوبه هیأت مدیره انجمن موسیقی استان کرمان  و با استناد به آئین‌نامه تشکیل شعب استانی انجمن موسیقی ایران، جناب‌عالی را به‌مدت یک‌سال به عنوان «رئیس انجمن موسیقی استان کرمان» منصوب نموده، امیدوارم در این دوره با یاری اعضای محترم هیأت‌مدیره و برخورداری از آراء و نظرات هنرمندان و فرهنگ‌دوستان استان، بتوانید بیش از پیش در حمایت از موسیقی جدی و فرهنگی پرداخته و با استفاده از تمامی ظرفیت‌های موجود در جهت اعتلای سرمایه‌های موسیقی استان عمل نمائید.
هشدار فرمانده انتظامی در خصوص یک کلاهبرداری اینترنتی 

مراقب خرید از سایت و اپلیکیشن دیوار باشید !

گروه حوادث: فرمانده انتظامی شهرستان سیرجان از عدم توجه برخی شهروندان به هشدارهای پلیس در خصوص خرید اینترنتی گلایه کرد. 

سرهنگ محمدرضا ایران‌نژاد به خبرنگار ما گفت: باعث تعجب است برخی از شهروندان در حالی که به‌هیچ عنوان از طرف مقابل شناختی ندارند و او را ندیده‌اند بدون دریافت کالا، پول را به‌حساب فروشنده واریز می‌کنند. وی ادامه داد: مدت‌هاست سایت‌هایی نظیر دیوار، شیپور و ... مشغول فعالیت هستند. البته مزایای بسیار زیادی دارند اما همان‌گونه که مورد استفاده صحیح قرار می‌گیرند، عده‌ای سودجو نیز از بستر به وجود آمده جهت کلاهبرداری استفاده می‌کنند. این مقام انتظامی تصریح کرد: هفته گذشته نیز دو شهروند دچار کلاهبرداری اینترنتی شده‌اند. یکی از شهروندان 10 میلیون تومان و دیگری بیش از 7 میلیون تومان از دست داده است. وی بیان داشت: کلاهبرداران عموماً از تلفن‌ها و شماره حساب بانکی با مشخصات ثبت شده جعلی استفاده می‌کنند که اکثراً پیگیری آن‌ها نتیجه مثبتی در پی ندارد. همچنین در گذشته یک سارق غیربومی با مشاهده آگهی فروش خودرو در سایت دیوار به‌سیرجان آمده و با فریب صاحب خودرو، ماشین پژو او را دزدیده بود. 

رئیس پلیس سیرجان اضافه کرد: شهروندان هنگام خرید از سایت‌ها حتماً به نماد «اعتماد الکترونیک» دقت کنند و مراقب باشند که نماد جعلی نباشد و حتماً مشخصات و آدرس سایت با آنچه در لینک سایت www.enamad.ir درج شده همخوانی داشته باشد. ضمناً دقت داشته باشند که لینک نماد الکترونیک حتماً به آدرس مورد اشاره وارد شود و مشخصات در سایت دیگری نباشد.

جزئیات تصادف رئیس اتاق بازرگانی سیرجان 

حادثه رانندگی چگونه جان حمید حسام را گرفت 

گروه حوادث: سانحه رانندگی در محور سیرجان کرمان موضوع تازه‌ای نیست اما هنگامی که رئیس اتاق بازرگانی سیرجان در این محور دچار حادثه شد و جان خود را از دست داد ماجرا در رأس اخبار قرار گرفت. در این میان موضوعی که اطلاع‌رسانی نشد چگونگی تصادف این فعّال حوزه اقتصادی و خیّر سیرجانی بود. 

یکی از بستگان ایشان به خبرنگار نگارستان گفت: حمید دچار بیماری دیابت بود و انسولین استفاده می‌کرد. وی قبل از حرکت، انسولین تزریق کرده و با خودروی پژو پارس از کرمان راهی سیرجان شد و چیزی هم نخورده بود که در حدود 10 کیلومتری بردسیر حوالی دو راهی نگار دچار افت شدید قند و بیهوش شده و با بتن زیر تابلو بغل جاده برخورد می‌کند. وی افزود: در این حادثه، حمید دچار ضربه مغزی شده و توسط اورژانس ابتدا به بیمارستان بردسیر و سپس به بیمارستان شهید باهنر کرمان منتقل می‌شود؛ اما متأسفانه یک هفته بعد در حالی که در کما بسر می‌برد، جان خود را از دست می‌دهد. از حمید حسام 53 ساله سه فرزند دختر به‌جا مانده است.

درگذشت هنرمند سفالگر
گروه حوادث: غلامرضا محمودآبادی هنرمند 76 ساله سفالگر سیرجانی روز سه‌شنبه بر اثر وقوع یک حادثه درگذشت. گزارش خبرنگار نگارستان حاکی است وی از سفالگران با سابقه سیرجان و اهل محمودآباد سادات بود که خود، پدر و برادرش نیز در امر سفالگری مهارت داشتند. وی هفته گذشته مصاحبه‌ای با سخن تازه انجام داد اما قبل از مشاهده مصاحبه خود بر اثر سقوط از روی پشت بام در سه‌شنبه بارانی (روز اربعین) جان خود را از دست داد.

مردم مشکلات خود در حوزه انتظامی را مطرح کنند 

دیدار مستقیم شهروندان با فرمانده انتظامی استان 

گروه حوادث: ملاقات عمومی سردار بنی‌اسدی‌فر فرمانده انتظامی استان کرمان روز دوشنبه 14 آبان ماه در محل دفتر نظارت همگانی بازرسی نیروی انتظامی استان برگزار می‌شود. 

به‌گزارش معاونت اجتماعی فرماندهی انتظامی سیرجان جلسه ملاقات عمومی از ساعت 12:30 الی 14 در محل خیابان شهید ناصر فولادی جنب پلیس آگاهی استان برگزار می‌شود. 

در این دیدار فرمانده پلیس راهور استان نیز حضور خواهد داشت. شهروندان می‌توانند علاوه بر مراجعه حضوری از طریق تماس با شماره تلفن‌های 197 یا 2185736 مشکلات خود را با فرمانده انتظامی استان کرمان در میان بگذارند. 

توسط پلیس مبارزه با قاچاق کالا صورت گرفت 

کشف موتور سنگین پس از آگهی در سایت دیوار 

گروه حوادث: مأموران پلیس مبارزه با قاچاق کالا آگاهی سیرجان هفته گذشته یک دستگاه موتورسیکلت سنگین را کشف و توقیف کردند. به گزارش معاونت اجتماعی فرماندهی انتظامی سیرجان در پی انتشار آگهی در سایت دیوار با موضوع فروش موتورسیکلت غیرمجاز مراتب در دستور کار مأموران قرار گرفت و محل مورد نظر شناسایی و موتور توقیف شد.
پایان غیرجذاب دلدادگان 

دلدادگان به پایان خود رسید. سریالی که شاید در ابتدا به واسطه حضور بازیگرانی که چهره‌شان برای مخاطب تلویزیون آشنا نبود، نتوانست مورد توجه قرار بگیرد، امادر ادامه با حضور بازیگران نام آشنایی چون مسعود رایگان، پانته‌آ بهرام و مهرانه مهین‌ترابی و داستانی که به واسطه آشنایی کاراکتر امیر با ارغوان و مادرش به سمت و سوی دیگری رفت، توانست مورد توجه مخاطبان بسیاری قرار گرفته و با مرگ هاتف با بازی شاهرخ استخری داستان به نقطه عطف اول خود برسد. منوچهر هادیِ کارگردان، با نگاه ویژه و خاص خود به روابط عاشقانه در این سریال مخاطب فراوانی برای این اثر تلویزیونی‌اش جستجو کرد.  

با وجود همه‌ی این‌ها اما مخاطبان دلدادگان از آخرین قسمت این سریال راضی نبودند چرا که کارگردان قبل از قسمت پایانی قول یک غافلگیری در قسمت آخر ‌سریال را داده بود و همه مخاطبان منتظر بودند ببینند سرنوشت شخصیت‌های سریال دلدادگان به کجا می‌رسد، این سریال در نهایت بعد از سه فصل با پایان غیر جذابی که داشت باعث تعجب مخاطبان شد و حواشی زیادی را ایجاد کرد.!

رسانه آمریکایی «میدل ایست مانیتور» عنوان کرد
پنج دلیل برای  شکست تحریم‌های جدید 

قرار است دور جدید تحریم های آمریکا علیه ایران از فردا 13 آبان از سوی آمریکا آغاز شود. تحریم‌هایی که غالباً صنعت نفت و گاز ایران را شامل می‌شود. به گزارش تابناک، پایگاه خبری «میدل ایست مانیتور» از آمریکا پیش بینی کرد تحریم های آمریکا علیه ایران به این 5 دلیل با شکست مواجه می‌شود: 

◄ نخست: در حالی که ایالات متحده قصد دارد صادرات نفت ایران را به صفر برساند، مشخص شده که این غیر عملی است چرا که جایگزینی مناسب برای 5/2 میلیون بشکه در روز در صادرات نفت ایران وجود ندارد.کارشناسان بر این باورند که عربستان سعودی قبلاً ادعا کرده بود که برای هر کمبودی آماده شده است؛ اما ریاض و متحدانش توانایی کامل از جایگزینی نفت ایران را ندارند. در حال حاضر صادرات نفت ایران به حدود 5/1 میلیون بشکه در روز کاهش یافته است، حال آنکه با کاهش صادرات نفت ایران، قیمت نفت به 76 دلار رسیده و پیش بینی می شود به 100 دلار در هر بشکه برسد. مسأله‌ای که باعث می شود حتی اگر صادرات نفت ایران به یک میلیون بشکه برسد، درآمدهای نفتی ایران کاهش پیدا نخواهد کرد.

◄ دوم: جنگ تجاری ترامپ با چین و تحریم های اقتصادی آمریکا علیه روسیه باعث می شود پکن و مسکو تمایلی برای کار با واشنگتن علیه ایران نداشته باشند. علاوه بر این، کاخ سفید نمی‌تواند روی همکاری با اتحادیه اروپا حساب باز کند و این در حالی است که بروکسل، برجام را یکی از دستاوردهای سیاست خارجی خود می‌داند. همچنین، اتحادیه اروپا به طور فزاینده‌ای تحریم‌های فراسرزمینی را تهدیدی برای هویت و استقلال خود می‌پندارد. ضمن اینکه «برونو لومر» وزیر دارایی فرانسه اعلام کرد، اتحادیه اروپا در حال بررسی راه‌هایی است که خسارت شرکت‌هایی که با ایران همکاری می‌کنند و به دنبال تحریم‌های آمریکا در ارتباط با برنامه هسته‌ای ایران متحمل ضرر می‌شوند، جبران شود.

◄ سوم: تحریم‌های آمریکا زمینه‌ساز تغییر تاریخی در نظام مالی جهانی شده است. برای چندین دهه، دلار آمریکا بر بازارهای مالی بین‌المللی غالب است. با این حال، خروج آمریکا از برجام کشورهایی مانند روسیه، چین، هند و ترکیه را به استفاده از ارزهای محلی خود برای تجارت با ایران تشویق کرده است. اگر اروپا موفق به ایجاد یک سیستم مالی جدا از دلار آمریکا شود، دیگر کشورها می‌توانند از یورو در تجارت با ایران استفاده کنند و سلطه ایالات متحده بر بازارهای جهانی را کاهش دهند.

◄ چهارم: طرفین باقی مانده در برجام، این توافق را به عنوان ابزاری برای مقابله با یکجانبه گرایی آمریکا، مورد توجه قرار می دهند. این به دلیل این واقعیت است که برجام یک توافق چندجانبه است که توسط قطعنامه 2231 شورای امنیت سازمان ملل متحد پشتیبانی می‌شود که دولت ترامپ آن را یک جانبه ترک کرده و در حال تلاش برای مجازات سایر کشورها در صورت اجرای آن است.

◄ پنجم: متحدان قدرتمند ایالات متحده مانند اتحادیه اروپا و ژاپن همچنان از برجام پشتیبانی می کنند. تنها تعدادی از متحدان منطقه ای - یعنی عربستان سعودی، امارات متحده عربی و اسرائیل - از تصمیم ترامپ برای خروج از این معامله حمایت کرده‌اند، در حالی که سایر بازیکنان منطقه‌ای همچون ترکیه، عمان و عراق همچنان از این توافق حمایت می‌کنند. همزمان، تحوّلات در سایر بحران‌های منطقه‌ای به نفع ایالات متحده و متحدان آن در جریان نیست.

رییس جمهور قرضی 

سیّد حسین مرعشی در تازه‌ترین مصاحبه‌اش با مهرگفته است: اگر اصلاح‌طلبان از آقای روحانی حمایت نمی‌کردند، رأی ذاتی آقای روحانی به گونه‌ای نبود که بتواند رئیس‌جمهور شود. وی گفت: ما دکتر روحانی را از اصولگرایان قرض گرفتیم و حمایت کردیم. وی در واکنش به اظهارات برخی اصلاح‌طلبان که می‌گویند شورای عالی اصلاح‌طلبان، روند حزب‌گرایی را نابود کرده است گفت: شورای عالی اصلاح‌طلبان تجربه خوبی در درون اصلاح‌طلبان بوده که توانسته جبهه واحدی را به مردم معرفی کند، البته در جامعه هم مخاطب دارد و به موفقیت دست پیدا کرده است. مرعشی همچنین درباره احتمال ائتلاف اصلاح طلبان با علی لاریجانی برای انتخابات مجلس یازدهم و ریاست جمهوری در سال۱۴۰۰ تأکید کرد: ما هنوز هیچ بحثی برای انتخابات مجلس با آقای لاریجانی نداشته‌ایم. درباره انتخابات ریاست جمهوری هم فعلاً زود است که بخواهیم صحبت کنیم.

امیدهایی‌که زنده شد 

چند روز بارانی در شمال، غرب و مرکز استان امیدها را برای کشاورزان مأیوس زنده کرد. این بارش‌ها در حالی موجب خوشحالی و نشاط مردم در نقاط مختلف استان از جمله سیرجان شد که یک سال بدون بارندگی را تجربه کرده بودند. بارندگی‌ها برای مردم آنقدر نشاط آور بود که برای ساعاتی غم  بی‌بارشی را فراموش کنند. غم روزهایی که آب برای درختان‌شان نداشتند و یا با تانکر مزارع خود را آبیاری می‌کردند. مزارعی که به دلیل بی‌آبی در آستانه خشک شدن  قرار داشتند. حالا این بارندگی‌ها، طراوت تازه‌ای به دل‌های افسرده کشاورزان داده  است به‌شرط آنکه دعا کنیم ادامه داشته باشد و افسردگی‌ها دگر بار باز نگردد. 

حذف دراماتیک استقلال 

هفه گذشته روز سایپا بود. این تیم با هدایت علی دایی پس از متوقف کردن تیم پرسپولیس در لیگ برتر، در بازی بعدی با ده بازیکن تیم استقلال را نیز به طور دراماتیک از جام حذفی کنار زد تا با حضور در جمع 4 تیم پایانی، یک‌بار دیگر نیم نگاهی به قهرمانی در این جام داشته باشد.

علی دایی تا کنون دوبار با پرسپولیس و یک بار با نفت تهران، این جام را تصاحب کرده است. دایی فقط در فوتبال خبرساز نیست. او قبل از توقف پرسپولیس و شکست استقلال با بسته شدن حساب هایش از سوی مراجع قضایی مربوط به کمک های مردم در زلزله کرمانشاه نیز خبرساز شده بود که البته خیلی زود از حساب‌هایش رفع انسداد کرد تا امور ساخت و ساز مربوط به  خود را در مناطق زلزله زده دنبال کند. علی دایی اکنون در یک چهارم نهایی جام حذفی به قهرمانی چندباره در این جام می‌اندیشد. جامی که تاکنون تخصّصِ گرفتن آن را داشته است.
